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A köztársaság fénye és árnya.
Pompásan folynak Francz iaoiczágban a 

dolgok. A világkiállítás feltárta csodáit és 
egész nagy világ szemei rá vannak sze­

gezve az EilTel-lorony tetejére. Paris büszke 
Örömtől eltelve fogadja a beözönlő vendé- 
•jeket, a köztársaság elnökét túláradó lel­
kesedés kiséri vidéki kőrútjain. Boulanger- 
1 öl nem beszél senki, és csodák csodája, 
maga a franczia kamara, a veszedelmek 
pandora-tzolcnczéje, nem buktat kormányl, 
hanem gyors szabatossággal tárgyalja le a 
reá háruló teendőket. Igazán hihetetlen 
v!Hozás, ha Csak u néhány hónap előtti 
x iszonvokhoz mérjük.

Azok a kormányzók, kik évekkel ezelőtt 
a nagy forradalom százéves jubileumának 
megünneplésére a világkiállítást elhatá­
roztak, aligha gondolták, mily nagy szül­
ői latot lesznek vele a küzlársaság- 
nak a létválságnak elmaradludlan évében. 
III. Napoleon uralmának tizennyolczadik 
évében, hogy a fenyegető forradalmat kike­
rülje. külhá borul, kezdeti, irtózatos ka- 
iazzlrófába sodorta egész országát, és nyo- 
momságosan vesztette el benne trónját is. 
A köztársaság előtt is fölemelkedett az 
ominózus tizennyolczadik évben a lölforga- 
tj:- lémé, de a kiállítás fényes varázslata 
hirtelen a. béke derűjét hozta vissza a 
megzavart kedélyekbe. A franeziák most 
egyszerre töllievülnek a nagy forradalom 
flivsöségteljes emlékein, melyeknek a sza­
badságot és az emberi jogot köszönheük. 
1. ugyanakkor repeső örömmel élvezik a. 
békés hódiláb diadalait, melyeket a munka 
fc haladás fegyvereivel kivívnak. Mintha a 
franczia nemzet, minden nem lője felemel­
kedett volna, hogy a köztársaság hánya­
tott hajóját átvezessék a legveszélyesebb 
szíriek között.

Ez most a pillanat látszata. Vajon ez a 
reményteljes kép nem fog-e szélloszlani 
már a közel jövő lázas küzdelmei közölt ? 
Őszre vége lesz a kiállításnak és őszkor 

megtörténnek az uj kamaraválasztások.
I zek a választások képezik a nagy isme­
retlen örvényt, melyet ma a kiállítás káprá- 
zala. mint valami aranyié!hő betakar. Az 
alkotmányreform, a revízió, az egyház el­
leni ha réz jelszavai, melyek kevéssel ez­
előtt. megrázkódtatták a levegői, most egy­
szerre elhallgattuk, hogy egész hiú semmi­
ségük nyilvánvalóvá váljék. Mihelyt a radi­
kalizmus csendesebbé vált, a köztársaság 
erősebbnek és biztosabbnak látszik. De hi­
hető-e, hogy a kiállítás békítő levegőjében 
a radikális képtelenség egészen elaludjék és 
a köztársasági politikusok valamennyien

belássák, hogy ha a létező államrendet fenn 
akarják tartani, először is a nép bizalmát 
a létező intézményekbe nem szabad meg­
ingat niok?

E pillanatban fegyverszünet létezik a 
republikánus pártok között, de soha a 
doktriner elfogultság önmagából kivetkőzni 
nem tudott, és a radikálisok minden te­
kintet nélkül a monarehislák és boiiian- 
gislák ármányaira a választásokban ké­
szülnek nagy liarczukat megvívni a mér­
sékeli republikánusok ellen. Pedig ha a 
választások nem is teremtenének mon­
archikus többséget és Boulanger! sem se­
gítenék uralomra — és ezl. a jobb esetet 
már valószínűnek kell tartanunk — az is 
óriási szerencséi lényég volna a köztársa­
ságra nézve, ha olyan kamara kerülne ki 
belőlük, mini a jelenlegi, lio! radikálizmus 
és monavehizmus karöltve tovább is lehetet­
lenné lennék a rendes kormányzatot. Ez rövid 
időn a közszellem teljes dezorganizácziójára 
vezetne. Hogy a parkimenlárizmus utolsó le­
hetősége megmeri lessék a franeziák számára, 
a jövő kamarának okvetlenül olyan párt- 
alakulást és olyan többséget keli hoznia, 
mely a mérsékeli republikánizmus állan­
dóbb kormányzatát biztosítsa. Ezt az ered­
ményi a republikánusok közös működése a 
választásokban sem biziosilhatja, ha ez a 
közös működés nem jeleni egyszersmind 
programmszerii cgyi sides!. Az általános sza­
vazni jog ma l'rancziaország nagy rejtélye.

Lélezik-e még olyan erű. mely a világos­
ság o.czlalú sugarát vigye a folyton go­
mol ygö khaoszbaV Az a. lelkes tüntetés és 
őszinte hódolat, melvlyel a nép Guruul el­
nököl olyan vidéken is fogadta, melyek 
leginkább ősiek áldozatul a boulangizmus 
varázslatának, világosan kijelölik az elnök 
feladatát a franczia néppel szemben. Bizo­
nyosan a népnek lelkesedése arra a biza­
lomra van alapítva, melyet az elnöki in­
tézmény állandósága, és Gumóinak bölcs 
szilárdsága kellenek a. pállok vad hajszája 
közöli. A franczia nép biztos irányadást 
kíván, de most is szívesebben fogadja cl 
ezt az állam Iürvl-nyes lejéiül, ha csak 
megadja neki, mint olyan fel ka polt kalan­
doruktól, kik előbb a leiforgatást akarják 
végrehajtani, hogy azután kimondhallan 
veszedelmek lejtőjére tereljék az országot. 
Francziaország elnökének nem szabad üres 
formulává süllyednie, hanem löl kel! tűnni 
mindenkor mint a köztársaságnak látható 
valósága.

Budapest, jun. 6.
A hu ;i Kilos lap mai száma közli elv. Hail Viktor­

nak, Újvidék város főispánjává történt, általunk már

jelzett kinevezését. Az erre vonatkozó királyi kézirat 
igy hangzik: A belügyminisztérium ideiglenes vezeté­
sével megbízott, közmunka- és közlekedésügyi magyar 
miniszterem elől erjesztésére dr. Fialt Viktort. Újvidék 
szab. kir. város főispánjává kinevezem. Kell Lainzban, 
1889. évi június lm 2-ún. Ferenc/. József s. k. Baross 
(iábor s. k. A hivatalos lapban ma közlőit másik leg­
felsőbb kézirat szerint a király ó felsége megengedte, 
hogy Sándor Béla Búvs-Bodvogmegye főispánja, ezen 
állásában való meghagyása mellett, Baja város főispáni 
teendőit ideiglenesen vezesse.

A HorválorsZúggal megújítandó pénzügyi egyez­
mény létrehozásává kiküldött magyar és horvát or­
szágos bizottságok megállapodásra jutottak. Ha c 
megállapodás olyan lesz, hogy a magyar törvény­
hozás helybenhagyását kinyerheti, akkor végre újból 
az eddigi provizórium helyébe rendezett viszony 
lép. A honát országos bizottság legutóbbi nuncziu- 
niáhan számos oly igény jelentetett hé, a mi se 
nem tekinthető jogosultnak, so nem elégíthető ki 
Magyarország további mogterheltelése nélkül. A 
magyar országos bizottság aligha lépett a honát 
bizottsággal szemben oly mérvű engedékenység lej­
tőjére. Teletlek engedmények, de azok pénzügyi 
horderejűi majd csak a kidolgozandó törvényjavas­
lat szövege és indokolása nyomán lehet megítélni. 
Arra nézve alig van nézeteltérés a hazai pártok 
közi, hogy Horvátországgal a testvéri egyetértés fen- 
tartandó. A inig a horvátok megtartják híven azo­
kat a kiegyezési pontozatokat, melyekben a magyar 
nemzet oly légkörit autonómiát biztosított országuk­
nak, mihez hasonlóért évek óta hiába harczolnak a 
csehek, addig magyar részről sem fog senki sem 
ez alaptörvények megváltoztatására gondolni. Azon­
ban az c törvényekben nyújtott autonómia a leg­
szélsőbb halárig van kiterjesztve, azon halárig, 
melyen tul már alig lehelne szó Szí. István koro­
nája birodalmának állami egységéről. Ama törvé­
nyek tehát annak netovábbját tartalmazzák, a mit 
a magyar állam konczedálhat, sőt annyit is csak a 
messzire vitt békeszeretet adhatott. A laza köz­
jogi kapocs mellett Magyarországnak súlyos anyagi 
terheket kell viselni Horvátországért, mivel teher­
viselési képessége és kullurfoka még mindig alacso­
nyabb igényeinél és szükségleteinél. De Magyaror­
szág lehel-viselési képessége is ki van merítve a 
legvégső halárig. Kénytelenek vagyunk lemondani 
számos nemzeti kiillurigényről és gazdasági szük­
ségletről, mert takarékoskodnunk kell. A mit meg 
keil tagadnunk magunktól, nem áldozhatunk má­
sokért sem. A midőn tehát megelégedéssel regisz­
tráljuk a két országos bizottság megegyezését lesx- 
szük azt abban a várakozásban, hogy megfelel 
annak az elvnek, a mit irántunk az osztrákok oly 
igazságtalanul hangozlalnak: Keine Mehrbelastung! 
Tevhcink fokozásába nem egyezhetünk.

. I Ilonját-Szlavón- Dalniá torzzá i/ijal megújítandó 
pénzügyi egyezmény létesítésére kiküldött magyar és 
liorvál országos bizottságoknak ma délután ti órakor 
Szeli Kálmán elnöklete alatt tartott együttes ülésük­
ben Falle .Miksa a magyar országos bizottság elő­
adója előterjesztette azt a törvényjavaslatot, melyet a

A párisi szépmüvészetek palotá­
jában.

Parts, jun. -1.

A kiállítás összes osztályúi közül a képzőművé­
szeti kiállítás megalakítása adott legkevesebb fejtö­
résre okot. Míg az ipar számottevő képviselőinek 
sorában számos sajnálatos hézag ölük lel, világosan 
jelezvén, hogy sok helyütt nem mertek vagy nem 
akartak bízni a világkiállitás sikerében, addig a 
lestó- és szobrásznép perczig sem habozott, erejé­
nek öntudatában pillanatra sem veszítette el bizal­
mat a jövő iránt. És mintha nem találta volna még 
elég fényesnek a sikert, melvlyel sajat alkotásai 
kecsegtették, segítségül hívta nagynevű elődjeinek 
szellemét, felkutatta az ország összes múzeumait, 
templomait, városházait és magángyűjteményeit, 
osszehordta az ott elszórt műremekeket é.-’ vissza­
pillantó kiállítást rendezett a franczia mesterek ter­
mekéiből 1780-től napjainkig.

De nemcsak szalonmüveikkel jelentek meg Kran- 
eziaország inai művészei, hanem lelkesülten foglak 
kezükbe a vésőt es ecsetet es segítségére siettek 
a mérnöknek és építésznek, hogy megadjak a 
kiállítás külső képének is azt a kellőmet, 
melyet a franczia Ízléstől joggal elvárt a vi- 
'ag. Hogy ekkor saját házukról sem leledkeztek 
ineg ,-i o!v díszes szépművészeti palotáról gondos­
kodtak. mely tartalmával kelló összhangban álljon, 
senkit sem i'og meglepni. Így jóit létre a vCHé 
Iá' -/■ ., a kék város, mint a párisink már elnevez­
tek, értvén alatta a szépmüvészeteknek es teslvér- 
osztulyuknak, a szabadinüvészoteknok pontosan meg- 
egyező es részarányosán elhelyezett két palotáját, 
melyeknek homlokzatán túlnyomó a kék szin. Ez 
pedig onnét van, hogy e paloták, egy, az cgeteti 
agyag felhasználásán alapuló uj stílusnak ieilűnlu- 
toi, legnagyobb részükben vasból készüllek es sza­
ludon látható vasgerendáik cs oszlopaik mind ég- 
ízinü festékkel vonatlak be. melylyel csak igen 
gyenge ellentétet képez a terrakottának halvány- 
veres színe. Ehhez járul a niindcnik épület középen 
emelkedő kupolának kék tömege is, mely türkiz­
kék, fehér és aranyozott zománezaival igen össz- 
hangzatus hatást kelt és a kiállítási kert foglalat­
jának nem legkisebbik ékességét képezi.

.lubb szárnyát o képzőművészeti palotának telje­
sen a franczia iskola foglalja el, még _ pedig föld­
szint a Szalonban utolsó tiz év alatt kiálliiott ke­
pék legjelesebbjei, az emeleten pedig a Versailles!, 
•ontainebieaui múzeumokból, a Louvre képcsarno- 
l'ab-,1 í-tb. kikerüli régibb lesln.'-nyck. köztük David, 
Horace VerneL sth. gyönyörű történeti jelenetei al­
kotnak párját ritkító gyűjteményt.

Ennek folytatásaként a jobboldali vestibulel.cn a 
franczia szoborművek következnek, melyek között 
találkozhatunk a német háborúból vett ama haza­
fias alakok és jelenetek eredetijeivel, melyeknek 
bronzmásolalait Barbediennc boulevardi kirakatai­
ban esténként megbámulhaijuk sétáink íilkalmaval. A 
legkiválóbb franczia szobrászok művei azonban nem itt, 
hanem a iölépesőházban, a kupola alatt helyeztettek el.

Ide kei ült mintegy a főbejárat védelmére Canova egyik 
oroszlánja is.

Ezekkel szemben a halszárnyat egészen átenged­
lek a külföldi kiállításoknak, melyek közül különö­
sen az angol, spanyol és amerikai rendkívül lényc­
sen sikerültek. A várakozást különben mind meg­
haladta.

Az osztrák és magyar osztálynál ez az utóbbi 
állítás még nem sokat jelent, tekintve a csekély, 
majdnem nemleges várakozási, melyet a művészek­
nek tartózkodó magatartása folytán egy időben 
hozzá kölni lehetett. Annál nagyobb elismerés illeti 
tehát ezért az eredményért is a rendező művésze­
ket. kiknek eleitől fogva annyi nehézséggel kellett 
megküzdeniük. A húrom lennel, melyet rendelke­
zésükre bocsátottak, igen érdekes müvekkel, közlök 
olyan aláírásiulkkul, mint Munkácsy, Makart, Ma- 
lejko, Hettenkofen sil>. voltak képesek betölteni. Igaz 
ugyan, hogy szükséges is volt, mert az utolsó pil­
lanatban még a német festők is igen ügyelőmre 
méltó osztályt tudlak összeállítani Liebermann ve­
zetése alatt.

Mint előre is várni lehetett, az osztrák és magyar 
léstok közölt Miiiilácj// dominál. Három nagy mü­
vet állított ki, ugv hogy mindegyik teremic jut egy. 
Közülök a két Kriszluskép cKrisztus Vilnius előtt» 
és . Krisztus a keresztfán» mar régi jó ismerőse a 
közönségnek, a harmadik azonban, a becsi műtör­
ténet múzeum plafonjára szánt kép, melyet a ki­
rály megbízásából festett, most jut először a bíráló 
szemek ele.

Az elvállalt feladat igen kényes volt és a mű­
vész részéről igen alapos tanulmányozást igényelt. 
A tárgy eddigi genvc-joi.ól teljesen kiesik. Mig 
ugyanis Munkácsy mindeddig a nagy hatást drámai 
arczkilejczésuknek és mozdulatuknak mesteri visz- 
szaadá.-avu! érte el, addig ilt inkább dekorativ fel­
adat vári. reá. Ez különben is' első festménye, 
melyen meztelen női alakokat kellett feltüntetni. A 
mciieti némileg kötve volt elődjeinek befejezetlen 
munkái által, a kik szám szerint ölen váltottak fel 
egymást ugyané feladatban, közöltük olyan meste­
rek, mint Makart, Canon .-tb. Mindnyáját utolérte 
a halál, még mielőtt megbízásuknak eleget leheltek 
volna.

A kép tárgyat a művészet oldalasának mozzana­
tai alkotják. A művészet templomában lebeg a mű­
vészet géniusza, karcsú, szép nő. a kép főalakja, 
amorettektől körül repkedve. Alatta a renaissance 
mesterei láthatók tanulmányaik közben. Balról a 
kupola alá vezető lépcsőn Rafael és Leonardo da 
Vinci valamely fontos művészi théma megvitatásába 
vannak elmerülve, jobbról pedig kezében kalapács- 
c-al, a baiusztrádra könyökölve, Michel Angelo töri 
léjét. Talán épen a Mózes-szobur eszméje születik 
meg agyában. A báltér erkélyén Tintorelli tárja II. 
Gyula pápa elé a Szent Héter-lcmplom tervrajzait, 
előttük pedig Tizián oktatja tanítványát, a ki az 
előtte fekvő meztelen női model leléstésének fel­
adatával küzd. Végre balra tőlük Paolo Ve­
ronese l vcszszük észre festménye előtt, munkája 
közbon.

A kép nagy tetszést arat. A művészre, midőn a

kiállítás megnyitása napján a köztársaság elnökének 
fogadása végeit a magyar osztályban megjelent, 
hullott a sok dicséret és graluláczió. Érdekes volt 
a többek között Jules Ferry megjegyzése, a ki, úgy 
látszik, távol tartván magái az ünnepi menettől, 
épen akkor bámulta ott nejével Munkácsy uj müvét, 
mikor a mester odaérkezett: Ugyan hova a manóba 
akasztotta fel ilyen helyzetben rnodcljcil édes Mun­
kácsy urV — Kérdő Ferry.

Nem kis derültséget keltett ugyanakkor egy spa­
nyolnak látszó úri ember sem, a ki nagy schien 
rohanva a magyar termek felé, jó hangosan Térdé 
az ajtónnálló teremőri öl: Merre van, kérem, Mun­
kaközi képe ? «Le (tender f<<l)ri<ji‘<:,ij — a legutóbb 
gyártott, tévé hozzá ártatlanul, valószínűleg spanyo­
los nyelvszellemben. A művész nevetett legjobb 
iziion u mulatságos inczidenscn.

Munkácsy után a magyar müvek között Man/ihn/ 
képe részesül legtöbb ügyelőmben. Népszerű tárgyá­
nak talán több érdeme van ebben, mint a jó kidol­
gozásnak. Egy fiatul házaspár, mely úgy látszik, 
már túljár a mézes beleken, valami lelett üssze- 
koezezant a reggelinél. Sejteni lehet az okát. Aligha 
az elegáns férj nem telt már is rósz iái a csa­
ládi tűzhely tüzére. Az asszonyka az asztalra bo­
rulva zokog háttal a néző felé, ö pedig duzzogva 
karszékbe vétellé magát és kezébe kapta — mily gunyja 
a véletlennek; kár. hogy a franeziák nem érthetik 
— az F'jijeh'rlés egyik szálnál, melynek hírei azon­
ban most aligha érdeklik, mert szivarját szája vé­
gébe szorítva, lel szemmel mérgesen oldalt tekint. 
Van is oka reá, mivel épen mosl hozta oda az 
ördög félelmetes napasszonyát Sem kalapot, sem 
felöltői le sem rakva, csípőre tett. kézzel készül a 
vén sárkány a nagy díkezióhuz. A szobaleány viszi 
kifelé a kávés kannákat és mosolyogva néz vissza 
a családi jelenetre.

Epen az ellenkező hatást jegyezhetjük fel Hécétz 
Imrének mellette függő képéről. Révész valószínű­
leg csak egyetlenegy modellel rendelkezik, mert ugv 
honvédjei, mint az ezt elbújtató parasztosaid üsz- 
szes tagjait egyforma feltűnően nagy orral ékesí­
tette fel. A kép amúgy sem jelentékeny. Munkácsy- 
i'iak nem volt még eddig szerencséje ösztöndíjasai­
val. A párisi élettel megismerkedtek ugyan, de vagy 
semmit vagy csak gyenge müveket tudtak eddigelé 
felmutatni.

Ráillik ez a megjegyzés Korul-ni/ni/ arczképére 
is, melynek szemléleténél azt hinné az ember, 
hogy hidegláz gyötörte szegény Lutinovitsol, mi­
kor disztnagyarban elölte ült. Még kevesebb si­
kere van másik kiállított arczképének, talán azért, 
mert ezt meg nagyon elrejtették. Ennél jóval több 
tetszésben részesül Baseli Gyula avezképe, sőt 
az Ahrámji «Fulszky»-ja is, melyet azon­
ban oly magasra akasztollak lel, hogy a szerző 
nevét látcső nélkül el som lehet olvasni. A mellett 
egy máltai lovagrend jelmezében ábrázolt osztrák 
four nagy arczképe fölé került, mely elvonja tőle a 
ügyeimet.

Arezképről szólva, első sorban kellett volna fcl- 
emliloni'mk Jlorovitz két női arczképct; Horovitz 
finom ecsetvonúsai a világosat kedvelő Irancziákra

honát országos bizottság előadóival együtt megállapí­
tott. A bizottság a törvényjavaslatot, minden változ­
tatás nélkül elfogadta, valamint elhatározta, hogy 
az terjedelmes indokolás kíséretében a nyári szün­
idők után lóg a két országgyűlés elé terjesz­
tetni. Száll Kálmán elnök ezután kijelenté, hogy 
az országos bizottságok feladata ezzel meg van 
oldva s kifejezést adott a fölötti ürömének, hogy ezen 
munka oly gyorsan sikeres elintézést nyeri, a mii. lu- 
lajdonil egyfelől azon mérsékletnek és hazafias buzga­
lomnak, mely mindkét, részről lanusiUaloll, másfelől 
pedig azon önfeláldozó tevékenységnek, melyei a két 
bizottság előadói kifejlettek. Erre mindkét országos bi­
zottság éljenzése közi. indihányozla, hogy az előadók­
nak jegyzőkönyvileg fejeztessék ki a bizottságok elis­
merése. Majd / ulvoiinutnelu a liorvál orszá­
gos bizottság nevében annak hálája! fejezi ki 
Bzéll Kálmán iráni, a tanácskozások tapinta­
tos vezetéséért, továbbá Falk mint a magyar 
országos bizottság előadója iránt s Tisza és 
Wekerle miniszterek iránt, kik lankadatlan buzgalom­
mal vetlek részt a tanácskozásokban és szolgáltatták a 
szükséges felvilágosításokat. Örömmel jegyzi meg ezután 
szóló, hogy a horvátok bizalommal jöttek és bizalom­
mal találkoztak a magyarok részéről, a mi arra fogja 
őket buzdítani, hogy valahányszor köztük és közlünk 
valamely kérdés felmerül, bi/.alomleljesen fognak 
hozzánk fordulni, azon reményben, hogy a nehézségek 
mindig oly könnyön és szerencsésen lógnak megol­
datni, mint a hogy ez jelenleg történt. Ezzel az ülés 
véget ért.

'Háza Kálmán miniszterelnök — mint értesülünk — 
holnap este néhány napra Gesztre utazik.

A főrendiház igazoló bizottsága június 8-án déli 
12 órakor ülésezett. A főrendiházpénzii(mi, bizottsága 
június 7-én délelőtt fél 12 órakor ülést tart, melyben 
az 1888. XX. lez., az 1881. XI,IJ. tez. némely hatá­
rozatainak módosításáról és a Budapest főváros állal 
fedezendő kölcsön bélyeg- és adómentességéről szóló 
törvényjavaslatok lógnak tárgyalás alá vétetni. A köz- 
jor/l e'-i I ön -tin i/ke zc.siif/i/i es pán 'ö<pjl bizottság jú­
nius 8-én délután I órakor ülést tart, melyben a pénz­
ügyi közigazgatás szervezetének változtatásáról szóló 
Ijavaslaf. lóg tárgyalás alá vétetni. A gazdasági bizott­
ság június 8-án d. e. I I órakor ülést tart. Tárgya : 
Zárszámadások megvizsgálása, a főrendiház 1890. évi 
költségelőirányzatának megállapítása és egyéb ügyek.

A húsárak.
Ö-vilik eljárásában sok bölcse súg voll, 

mikor limilállák a Ints árát. Megengedlek, 
hogy kalapot vagy csizmát kiki tetszés 
szerint árulhasson, s oly drágán adhassa el 
portékáját, a hogy e.-ak lehet, ellenben 
meghatározlak, hogy mi legyen a hits font­
jának az ára. a melynél magasabbat köve­
telni nem szabad. Meri a Ints másféle elbí­
rálás alá kell hogy jöjjön, mini a. kereske­
delem Lübbi tárgyai.

Igaz. hogy azelőtt a hiismérés joga a 
kisebb királyi haszonvételek közé tartozott. 
A hiismérés nem volt szabad ipar, nem 
fejlődhetett ki semminemű konkmronczia. 
A székbértö bizonyos monopóliumot élve­
zett falun, s városokban is oltalmazva volt 
a túlságos verseny ellen. Helyzete olyan 
voll körül belöl mint a gyógyszerészé. Védte 
a törvény a konkurrens ellen, de viszont 
vele szemben is védte a publikumot, nehogy

igen jó hatással vannak. Az idei Szalonban is meg­
jelent és Sapiclm herczcgnő avezképévcl ott tudva­
levőleg harmadik dijat is nyert.

Uippd-JaoKá két képet áliitoit ki. Az egyik a 
c-Teázás», háziasán öltözött úti hölgyet ábrázol tea 
mellett barátnői társaságában, a másik pedig 
«Pauza» czimmel egy pihenőjét tartó modelt a lestő 
műtermében. A szorgalmas Halai festő szintén reszt- 
veit ma az idei Szalonban, még pedig két miivel 
is : egy nagyobb gcnrokóppel, mely egy nőt ábrá­
zol varrás közben, ujját szopó kis leánykájával ol­
dalán és egy rézmetszettel, Munkácsy Liszt-arezké* 
pének másolatának A festménynél, mely világos 
színekben van Iarlva és nagy gonddal készült, igen 
előnyösen látszik a franczia iskola hatása.

A szalon művészeiről lévén szó, nem hagyhatjuk 
ki lladó Ilona magyar leslőnőt sem, a ki egy női 
arczképct és egy mezítelen női alakot ábrázoló csi­
nos képet állított ki a champs-clyséc-i palotában. 
Utóbbi képéről a franczia lapok is, nevezetesen a 
Figaro és Gil Bias, kedvezően nyilatkoztak.

A kiállítási magyar osztályban még olt találhat­
juk Pád Uh Béla alföldi tájképeit az elmaradhatatlan 
gólyákkal, Britek Lajos «Kvartett»-jel, e kellemes 
szalonképet, melyből nem hiányzik a mozgás, Csók 
«Krumpliiiszlogatás»-út, melyben valamivel több 
melegség nem ártana. Elmer Lajos «Indulás a szent 
egyházba» czimii képét, mely a lakodalmas menti­
nek az esket őre való indulását jelened meg, és M////- 
hótuj magyar genrc-képél, melyei azonban hasonló- 
képen olyan magasra akasztottak, hogy szabad szem­
mel nem lehet kivenni a szerző nevét, a mi azon­
ban, tekintve a kép minőségét, a nálunk eléggé 
ismert művésznek bizony nem esik kárára.

A termekben elszórva magyar szobrászok mü­
veire is bukkanhatunk. Stróbl Pulszky Fevcncz 
bronz-mellképóvel jelent meg, valószínűleg nem 
sokra becsülvén a párisi kiállítást. Vannak Strobl- 
nak jobb müvei is, miért nem áliitoit ki azok 
közül egyet V Sztirnoeski/ Férem z fiatal szobrász, 
a párisi szobrászati iskola nüvedéke, női mellképet 
állított ki, melylyel már előbb a Julian-féle művé­
szeti akadémiában dijat is nyert. Kulin* Ede is 
mellképpel jelent meg, mely a Halul kezdő nuivész- 
szel szemben igen szép reményekre ad jogot.

Végre a folyosóba helyezték Eiujl József ismert 
nevű szobrászunknak karrarai márványból készült 
három szobrát: az <<Evá»-t, «Ámor és a Nimfa»-! 
és «A fogoly Ámor»-!, melyek közül különösen az 
első általános tetszésben részesül. Úgy látszik, a 
művész öreg napjaira rehabilitálni szerelné magát 
a budapesti Szévhenyi-szoborért,

Ennyi egészben a magyarok részvéte az osztrák 
és magyar osztályban, melyről befejezésül még fel­
említhetjük, hogy elhelyezése meglehetősen kedvező. 
Közvetlen a főbejárat közelébe jutott, szemközt a 
franczia osztályba!, mig teszem az észak-amerikaiak, 
kik évenkint löl-b, mint háromszáz képet állítanak 
ki a Szalonban és hivatalosan vesznek részi, a világ- 
kiállításon, mint elnéző jó testvérek, a legfélrcesöhb 
helyet kapták. De nyugodtak lehelnek, mert egy 
Ridgeway egészséges gcnrc-jelenetcit vagy egy Har­
rison tájképeit bárhol is szívesen felkeresik. K. 1).
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I’ÁIIISII.W fo.Uj'j! . ’ : . Vl'f /■
Julin. F. June- te Cn\ :i! híz. Kaub. Mnnlmui. Jiank/uilton a M. ■_ Danin* U. |„ , .
Üresben : Moss*' Jliniulf StíléiitiUL- Xv.

Ilaaspiisliin 1-1 Vu_-!cr. I.. Wallli_-vligiiLSC l'J 
I ippolik A . Síubi niuistoi X'r. z.
Svhalnk II* nrik. I.. Wollzoilo Xr. H.
Ilorndl Alaju*. I . WuJ/oil. Xr.
Hanbo (1. ....... II.. Wuilzcila Nr.

Miksa, I., Uipiuer,-n c Nr. 13. 
‘Vmiineberjr .1.. lln-iiietga-.-o xr. 13.

Sl'.-ril .Múril.:. !., Wmlzoile Xr 
”/ és valamennyi liirüeló-i iroda.

monopóliumát zsarolásra Inir-zuálliassa fel. 
Es ezcrl. voll legnagyobb részt arra szük­
ség. bogy a bus áfa limilállassók.

Az xoil az általános remény, hogy meg 
lesz a kellő konkunenczia, a mini szabad 
iparrá Iesszük a busniérésL. Ennélfogva 
nem Iái szolt szükségesnek lénia rlani a 
limitált árakat. S falán nem is kell az ára­
kat limitálni, noha esed leg ez G szükségessé 
váliial. de azérl bizonyos intézkedésekéi 
lenni kell. mert a kellő konknmmezia nem 
lejlödbelik ki máskülönben. Gern falun, sem 
zári. városokban.

A legtöbb Iáin és kisebb hely ugv van 
vele, hogy egv mészáro-'- inegélliet benne, 
de kellő már nem. Egv tehát megnyitja az 
üzletel, de máink már nem igen akad.meri 
tudja, hogy valamelyiküknek el kellene 
puszlulnia. hogy a másik megélhessen. Az 
az egv tehát telszéü szerint határozhatja 
meg az árakat, s a közönség I ulsúgos meg­
adóztatásává használhatja lel helyzetét.

Más dolgokkal nem igy vagyunk. Czuk- 
rot, kávét nagyban is lehel venni, s hozat­
hatunk a távoli városból és kikötőből G. 
A mit ma el nem fogyasztunk, megmarad 
holnapig. De a hús olyan mindennapi szük­
séglet, mely nyáron úgyszólván csak egy 
napig tartható. Vagy meg kell tizein link a 
helybeli mészáros állal követelt árai. vagy 
pedig napról napra a szomszéd községbe 
kell szalajlainmk egy külön embert, a mi 
még nagyobb baj. s többe kerül. S az 
egész falu csak nem járhat el a távoli 
szomszédba napról napra Imsszükséglelél 
beszerezni.

A zárt helyeken, nevezetesen a főváros­
ban még rosszabb a helyzet. Meg van — 
illetőleg eddig meg volt — tiltva a. hus- 
behozatal. A helybeli mészárosok valóságos 
sztrájkot csinálhattak a közönség ellen, s 
felszöktélliellék telszés szerint, az árakul. 
Legújabban meg is cselekedtek ezl, teljes 
sikerrel. A közönségnek meg kellelI fizet­
nie. a mii. követellek, máshonnan nem le­
heteti a husi behozni. Most már meg lett 
szűntél ve a. lmsbehozatali tilalom. Egy na­
gyon üdvös s dicsérendő intézkedés. De 
nem lesz meg azonnal a. foganatja, s ké­
sőbb is csak részben lesz meg. Most még 
senki sincs reá kellőkép elökészülvc, hogy 
vidékről nagyobb mennyiségű húst hozat­
hasson be napról napra a fővárosba. Ed­
dig ez nem volt megengedve, tehát nem 
is készült rá elő senki, már pedig 
ez csak nagy elökészülel mellett le­
hetséges. De később is, csak a közönség 
egy kisebb része lesz abban a helyzetben, 
hogy ezzel az olcsóbb hússal láthassa cl

KLEOPATRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

42
Irta : H. nPaiIDTBZR HAGrGr.A.ISID.

Fordította: FÁI J. BÉLA.

— A kor hát, mivel még fiatal ember vagy, asz- 
szonynak kell a dologban lenni, erre esküszöm 
és ámbátor csak nyers és együgyű ember vagyok, 
ki is tudnám találni... Nézd, üti. mit szólnál 
hozzá ? Kapjunk fel c lomha gulyák egyikére és 
gyerünk cl észak honába. Jobb hazába vezetlek 
én, mint a milyen Egyiptom : tavak, hegyek, nagy 
erdők, édes illatú fenyvesek országába; úgy ám, 
és találok olt neked hozzád való leányt, a tulajdon 
unokahugorna! : sugár, izmos leány, a kinek nagy 
kék szeme és hosszú szőke haja van, meg olyan 
karja, hogy üsszeludná roppantam a bordádat, ha 
nagyon erős kedve kerekednék az ölelésedre!... 
Nohál, mit szólsz hozzá ? Dobd léire a múltat, és 
el a kedves északra, s légy nekem olt ham.

Gondolkoztam egy pillanatig, azután pedig szo­
morúan csóváltam meg a fejemet: mert bár nagy 
kiséi leiben valók, hogy elmenjek vele, tudtam, hogy 
Egyiptomban van az én sorsom, és sorsom elől 
nem menekülhetek.

— Nem lehel, Brennus, felelem. ■— Bar lehetne! 
de engem a végzet láneza köt. melyet szét nem 
téphetek, s nekem Egyiptom földen kell élnem és 
meghalnom.

— A mint akarod, fin, viszonzá az öreg harezos. 
— Nagyon szereltelek volna összeházasítani az én 
népeimmel, és fiammá óhajtottalak volna tenni. Do 
legalább tartsd eszedben azt, hogy a mig én itt 
vagyok, Brcnnus neked barátod. És még egyel : 
óvakodjál attól a te szépséges királyasszonyodtól, 
meri, Toraniszva mondom, eljöhet a pillanat, a mi­
kor u úgy fog vélekedni, hogy már nagyon is sokat 
lud.-z, és akkor... (s kezét végig húzta a nyakán.) 
Most pedig jó éjszakai. Egy kupa bor, aztán alvás, 
mert holnap a bolondság...

(fit a nnifinlik i>(tj)ii 'i*:-tekirc.'itek 17/// része am/- 
in/im tan *:ukudo:ra, Iioiji/ kilntiiz/ictct/ni. Uu'i 
lát*:ik, Kleopátránál: a Kidnoszm fel leli Tirzotz 
CÚroáádnt rab) Iil'tzánt colt hinne Icirru.)

És (igy szól tovább az írás) azoknak, a kik ily 
dolgoknak örülni tudnak, valóban remek látnivaló­
juk Icheletl. Mert gályánk kormánya vert arany 
nyal volt boriivá, a vitorlák tirusi skávhilból vol 
lak s az ezüstös evezők zenei ütemre mávlódlak a 
viz.be.

A hajó közepén pedig, arany-himzóslő! ragyogó 
inon vezeti alatt, feküdt Kleopátra, római Vénusznak 
öltözve (és valóban, maga Vénusz sem lehetett 
szebb!) vékony, hófehér selyem ruhában, melyet a 
keble alatt arany-öv szorított össze, a mely sze­
relmi jelenetekkel volt linómul telovésve. Körülié 
rózsás képű fiúcskák voltak, kiket a szépségükért
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háztartását. A mészárosok magok is oly 
annyira érzik helyzetük előnyös voltát, hogy 
most, a lilalom megszüntetésének hírére — 
talán némelyek bosszúból is — még ma­
gasabbra emelték az árakat.

Egy nagy városnak élelmezését nem sza­
bad igy kiszolgáltatni egyesek rosszakara­
tának, esetleg kapzsiságának. Gondoskodni 
kell eszközökről, melyek állal elejét lehes­
sen venni az ilye- túlkapásoknak.

Egy hathatós intézkedés lenne, ha a 
gazdák magok csinálnának szövetkezetét 
husbehozatalra. úgy a hogy azt minap a 
gazdasági egyesületben megbeszélték. Egy 
ily szövetkezel prosperálhatna mindig,mert 
hisz olcsóbban adhatná a. húst, mint má­
sok. A hizlaló és tenyésztő gazda, egyene­
sen a fogyasztóval lépne összeköttetésbe, 
a közvetítők kizárásával, a kik szintén 
nyerni akarnak. Akánnily olcsón adnák Ls 
a mészárosok a húst, — miután ők a ke­
reskedőtől vásárolnak — nem adhatnák oly 
olcsón, mint maga a gazda a kitol a ke­
reskedő vásárol.

Egy másik intézkedés abban állana, hogy 
a tervezett árucsarnokok felállitassanak. 
Reméljük, hogy a felmerült inczklens siet­
tetni fogja, annak létrejöttét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőház ülése junius 6-án.

Elnök: Pécliy Tamás; jegyzők: Szalhmáry György, 
Jodipovich Géza, Nagy István.

Az elnök bemutatja Jász.-Nujiy-Kiin-Szolnokmegye 
községei tanítótestületei központi választmányának a 
kunbajai tanítóknak a íilipovai róni. kath. tanítóknak 
és a páráink . 1 róni. kath. népiskolai tanítóknak kérvé­
nyeit, melyükben az 1875. XXXII. lüvvér.yezikknek az 
1885. XI. t.-oz. .szellemében való megváltoztatását ké­
rik. Kiadatnak a kérvényt bizottságnak.

Következik a napirend: a pénzügyi közigazgatás 
szervezetében eszközlendo változtatásokról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalása.

Bokrosa Elek az első szakaszhoz a kővetkező mó­
dosítást ajánlja: az I. §. utolsó bekezdése hagyassák 
ki. Ezzel kapcsolatban a 2. ij. utolsó bekezdése elébe 
külön alim.a gyanánt beteendo: L) A kolozsvári ka­
taszteri igazgatóság ügykörét. Erre nézve azonban fel- 
hatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy mihelyt a hir- 
tokrendez.é i ügyek apadása indokolni fogja, az. igaz­
gatóságot li‘loszlalhassz.

Wekerle pénzügyminiszter pártolván a módo-itást s 
a többség azt elfogadja.

A 3-ik szakasznál Borosa Bálint azt kéri a minisz­
tertől, hogy Szalmáit legyen a pénzügyi közigazgatás.

A Ti-ik §-nál Gyurkovlok György arra hívja fii 
a kormány Ügyeiméi, hogy Horvátországban a községek 
túl vannak terhelve az adókezelési ügyekkel. Kéri, 
hogy az adókezelési törvény megváltoztatásakor a föld­
adónak répar!légiójára vonatkozó ügyek az adóhivata­
lokra bízassanak. Wekerle miniszter válasza után a 
ji-t t iugadják.

A zt-ii; Pogány Károly a következő uj
bek*v.d-'-t ajánlj.-.: - Ar: dl-1 :k-k és bírságok kiszabásá­
nak I -a is h-lyessége abból az okitól, hogy az 
illc- kii hu ig". kj v.ahá-át. a lur. adóhivatal elő­
zőin-, f.• I-il\ iz-gálá • alapján, vagy a nélkül toljesitetto, 
f-'lh-l)!.- -I j • rn támadt utó . Wekerle pénzügy- 
minis/.:or -zólalá ára úgy ez a imJdositváoy, vala­
mint a Varasdye eltouadtatik.

A .‘tó-r: Gyürkevlcb kérdésére Wokerlo
pénziigyminiszi-. kijelvt.ti, hogy a horvátországi l. i'ár- 
vámliivat.ilokiifd alkairnazottak a vizsgálatot honét 
nyelven tehetik lo.

A ö.s.ik szak 
kozó módosítás 
i on n pénz.üpv 
I 'knuk a köz-- 
- a hóivá.- 
n-m érinti.

\ többi szak
Következz; a

-zilál -g.idtr.tlk Gyurkovica k-’.v 
E loiA' ir,java-lat ll-ik ;j-a érlelmé- 

:.izg:.tóságok , Ital kiküldött tisz.tvisr- 
. adókra vonatkozó vizsgálati köt-Ies- 

z'.avon autonom közegek jogkörét

ok Vnélkül elfogadtatnak, 
nzügyi bizottság jelentése «az 1880:

válogattak ki s kiknek egész meze csupán egy-egy 
pár pelyhes szárny volt, mely a vátllukra volt csa­
tolva, míg hátukra Ámor nyila és tegze volt akasztva. 
Ezek hüsiteitek toll-lcgyezőkkel a királynőt.

A hajó ludéizetéri pedig, a selyemből lönt köte­
lekkel bánva t-s lágy űriekkel kísérve a hárfa hang­
jait és az evezők csapásait — nem durva hajós­
legények álllak. hanem bájos hajadonok. ki vrác má­
nak, ki Neveidnek öltözve — vagyis egyáltalában 
alig öltözve, s csupán illatos hajukban viselve 
díszt.

A királynő hoveru-ágya mögött pedig kivont kard­
dal állt Urennus, fényes fegyverzetben, szárnyas 
arany-sisak a fejen: >s meilette mftsok —■ köztük 
magam is, dúsan kivarrt ruhában, és érezve, hogy 
valóban csak rabszolga vagyok.

A hajó latján arany füstölő-edényekben drága 
tömjén égeti, melynek illatos gőze apró felhőkben 
kóválygott a fejünk fölött.

így sikamlottunk tova. mint valami pompás álom, 
számos hajótól kísérve, a Taurnsz erdős lejtői felé, 
melyeknek tövében volt a régi Társis városa. Es a 
mint közeledtünk, a nép üsszesereglett a partokon, 
és hajúnk előtt futva kiáltozd :

«Vénusz kikelt a hullámokból 1 Vénusz látogatni 
jő Hacchuszt 1

Közeledi iink a városhoz, és ekkor az egész la 
kossúg — mindenki, a ki csak járni tudott vagy 
vitethette magát — ezrével tódult össze a kikötő­
ben, s velők jött Antoniusnak egész hada is, úgy 
hogy végül a triumvir egyedül maradt a bírói 
székben.

Velük jött Délhús is, a sima nyelvű, c.suszva- 
mászva és hajladozva, és Antonius nevében üdvözlő 
a «szépség kivályasszonyút», s meghívta őt a la­
komára. a melylyel Antonius várja.

De Kleopátra büszke szóval felelt, mondván:
— Igazában Antoniusnak kell mihozzánk járul­

nia, nein nekünk ő hozzá. Hívd meg a nemes An- 
toniusl ma estére a mi szegény asztalunkhoz, mert 
különben egyedül étkezünk.

Deilius földig hajolva távozott.
™ A lakoma elkészült, és ekkor végre rávethetem a 
szememet Antoniusra. Bíborba öltözötten jött el: 
szálas, szép férfi, az életnek erős, virágzó korában, 
derűs kék szemekkel, göndör hajjal és olyan voná­
sokkal, melyek oly éles inetszésüek valának, mint 
egy görög gemma. Alakra hatalmas és arczva feje­
delmi valu ö. és nyílt arczulatán a gondolatok 
olyan világosan voltak kiírva, hogy mindenki elol­
vashat»: csupán az ajk gyengesége hazudtold meg 
a homlok hatalmasságát.

Hadnagyai kíséretében közelgett, s midőn odaért 
a heverő ágyhoz, a melyen Kleopátra feküdt, bá­
mulva állott meg. tágra nvilt szemekkel nézve reá. 
Kleopátra is komolyan nézett rá vissza. Láttam, 
hogy a piros vér mint szökkent föl a bőre alatt, s 
a féltésnek nagy sajgása fogta el szivemet. És KMi> 
mion, ki lesütött pillái alól mindent látott, ezt is 
meglátta és elmosolyodott.

De Kleopátra egy szót sem szólt, csak csókra 
nyújtotta neki fehér kezét; Antonius pedig szó nél­
kül fogta meg azt a kezet és megcsókolta.

XX. t.-oz. némely határozatainak módosításáról»
szóló 321. szánni törvényjavaslatot illetőleg.

Darányi Ig-nácz előadó ajánlja a törvényjavaslat 
elfogadását. Hogy ha már gondoskodás történt arról, 
hogy a tiszai és egyéb árrnentositö társulatok jutányo­
sabb és bármikor visszafizethető kölcsönöket kaphas­
sanak, akkor intézkedésnek kellett történni az iránt is, 
hogy Szeged város és kárvallott lakói szintén olcsóbb 
kölesönökben részesüljenek. Ez a törvényjavaslat mó­
dot nyújt tízeged városának arra, hogy 5 millió fríoa 
kölcsönt vehessen fel ú.500,000 Irinyi tartozásainak 
részbeli konvertálására, illetőleg visszafizetésére. Ez a 
kölcsön az eddigi 50 éves és (i'Vo-os annuitással szem­
ben 50 éves 5.2%-us annuitásra fog változni, az évi 
üsszjárulékból pedig, mely 2.000,000 frlot tenne, 30,000 
htot ideiglenesen az állam fog fizetni, e kölcsön le­
jária után azonban az előlegezés egyéb tartozásokkal 
egvült az államnak kamatmentesen visszatérítendő 
lesz.

Slmonftay János Szeged érdekűben elfogadja a 
javaslatot.

A törvényjavaslat elíugadlatik. Következik a pénz­
ügyi bizottság jelentése az 1881. évi XLII. t.-cz. né­
mely határozatainak módosításáról szóló törvény- 
javaslat tárgyában.

Darányi előadása után vita nélkül elfogadtat!!;.
Következik a pénzügyi bizottság jelentése a Buda­

pest főváros által fölveendő kölcsön bélyeg- és
adómentességről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Vtsl Imre előadó felszólalása után a ház elfogadja 
a javaslatot.

Következik a közoktatásügyi bizottság 380 sz. jelen­
tése az 1883. XXX. t. ez. módosításáról, tekintettel a 
(kf.'tonal szolgálatot teljesítő tanárjelöltekre» 
czimü törvényjavaslat tárgyában.

Szathmáry György előadó ajánlja a javaslatot.
Horváth Adam : A törvényjavaslatnak törvényerőre 

való emelését sem én, sem társaim nem ellenezzük; 
elfogadjuk azt, nem azért, mintha a törvényjavaslatot 
kielégítőnek tartanám, hanem elfogadjuk, mint olyan 
alamizsnát, a melyre a tanárjelöltek s illetőleg a má­
sik törvényjavaslatban a joghallgatók a legnagyobb 
mértékben reá vannak szorulva. Helyesen és méltányo­
san járnánk el akkor, lm legalább ezt a csekély ked­
vezményt kiterjesztenék azokra is, kik második évet is 
voltak kénytelenek szolgálni.

Gsáky Albin :>r. : T. ház! (Halljuk 1) Hogy én miért 
nem terjesztem ki o kedvezményt azokra, kik esetleg 
még egy másodévot is kénytelenek lesznek szolgálni, 
az határozottan és világosan meg van az indokolásban 
mondva. Nem terjesztettem ki azért, mert hitem sze­
rint csak igen ritkán és kivételesen előforduló esetek 
lesznek azok, a melyekben az egy évi önkéntesek má­
sodik évet fognak szolgálni: de azért sem, mert még 
abban az esetben is, ha nein volnának kivételesek az 
esetek, nem tehetném ezt a tudományos kiképzés érdeke 
miatt, oz pedig természetesen a főszempont, mely kell 
hogy a közoktatásügyi minisztert vezesse. (Helyeslés jobb- 
felöl.) Bizonyos határon túl ily kedvezményeknél a 
közoktatásügyi miniszter nem mellel, mert hiszen nem 
koczkázlalhaija, nem szabad koczkáztatnia magát a 
tudományos kiképzést. (Helyeslés jobbfelöl.)

Végül csak arra vagyok bátor a t. házat kérni mel­
lőzi assék a törvényjavaslat elfogadásával lehetségessé 
tenni, hogy az mindjárt a legközelebbi katonai évre 
is hatályba lépjen, azaz, hogy már az ezen évi októ­
ber havában önkéntes! szolgálatba lépők is része­
süljenek a kedvezményekben. (Helyeslés.)

A törvényjavaslat általánosságban vlfogadtatik. Követ­
kezik a részletes tárgyalás.

Horváth Adási: A miniszter nr rendkívül téved, 
ha azt hiszi, hogy az a második szolgalati év csak oly 
ritkán előforduló valami lesz. Statisztikai adatokkal ez 
irányban sem ö, som én nem rendolkezein, de azt 
hiszem, hogy a közel jövő nekem fog igazat adni ab­
ban, l.a azt mondom, hogy a tiszti vizsgát lelett és 
le nem tett egyévi önkéntesek száma jelentékenyen 
legalább nem fog változni.

javasolja, hogy az első szakasz után tétessék : Ezen 
kedvezmények azon tanárjelöltekre is kitérj osztatnék, 
kik második évi önkénta-i szolgálatot teljesítenek.»

Cöáky Albin gr. vallás és közoktatásügyi miniszter 
ellenzi a módosítást.

Elnök: Ezzel a mai ülés napirendje ki van me­
ntve. A holnapi ülést, azt hiszem ezélszerübb lesz 11 
ómkor megkezdeni. Az ülés tárgyai lesznek : a ma el­
fogadtat törvényjavaslatok harmadszori megszavazása, 
továbbá azon törvényjavaslatok, melyeket a t. ház 
tegnapi ülésében a holnapi ülés napirendjére tűzött 
ki, t. i. a közoktatásügyi bizottság jelentése «az 1883: 
1. t. ez. módosításáról, tekintettel a katonai szolgálatot 
teljesítő joghallgatókra» czimü törvényjavaslat tárgyá­
ban; továbbá a pénzügyi bizottság jelentése «az 1888: 
XXXVt. t. ez. alapján nyújtandó előlegekről szóló tör-

— lm, nemes Antonius, szólalt mrg végre Kleo­
pátra az u dallamos hangján — hivattál és én el- 
jütlem.

— Vénusz jött el, felelt Antonius az ő mély 
hangján s még folyvást merően szögezve szemet 
Kleopátrára. — Én asszonyt hívtam, és im, egy 
istennő kell ki a vizekből.

— Hogy a szárazföldül! egy isten fogadja üd­
vözlettel, nevetett gyors ulraésséggel Kleopátra. 
— De legyen elég a hókokból, mert a földön jár­
ván, még Vénusz is megéhezik. A kezedet, nemes 
Antonius! /

A kiirtok megharsantak s Kleopátra, a hajlongó 
sokaság közepeit, kíséretével együtt a lakomához 
vonult Antoni ussal.

(Itt újabb hézag von a papi rumban.)

XXII. FEJEZET.
Kleopátra lakomája. — A gyöngy elolvadása. — 
Hm-iualthisz Bznva. — Kleopátra szerelmi fogadása.

Harmad este ismét nagy lakoma volt annak a 
nagy háznak a csarnokában, mely Kleopátra szá­
mára volt fenntartva, a ez este még nagyobb volt a 
pompa, mint az elölte való estéken. Mert a tizenkét 
triclinium, melyet az asztal körfii raklak, aranynyal 
volt kiverve s a padozatra friss rózsa volt hintve, 
mely bokáig ért és arany-hálóval volt letakarva, 
édes illatot árasztva, a mint o rabszolgák lapod Iák.

Nekem pedig ismét meghagyták, hogy olt álljak 
Kharmiomuü s Irászszal és Merirával a Kleopátra 
heverő-ágya mögött, s mint rabszolgának ki kellett 
kiáltanom időről időre az órákat, a mint leltek. 
Nem volt segítség — sajgó szívvel álltam hát oda, 
de megesküvém, hogy ez lesz az utolsó, mert to­
vább már nem bírtam ezt a gyalázatot. Mert nem 
akartam bár még elhinni azt, a mit Khávmion mon­
dott — hogy tudniillik Kleopátra az Antonius ked­
vese akar lenni — mégsem szenvedhettem tovább 
ezt a becstelenséget és gyötrelmet. Mert Kleopátrá­
tól nem kaptam most már más szól, csak olyat, a 
milyet egy királynő a rabszolgájához intéz, és úgy 
hiszem, fekete szivének öröme telt abban, hogy' en­
gem gyötörjön.

Igv lön, hogy én, Khemnek koronás Fáraója, ott 
álltam az cunuchuk és szolgáló leányok közt Egyip­
tom asszonyának heverő-ágya mögött, mialatt a la­
koma vígan folyt s a boros kupa kézről kézre járt. 
Antonius pedig úgy ült ott, szemét folyvást a 
Kleopátra arczára függesztve, ki koronkint belemé- 
lyitette az ő mély pillantást a férfi tekintetébe s 
ilyenkor beszélgetésük rövid időre el-elnémult. Mert 
Antonius háborús történeteket beszélt el neki, 
szólva a maga telteiről s elejtve egy-egy szerelmi 
tréfát, olyat, a mely nem asszony! füleknek való.

De Kleopátra semmitől sem sértődött meg, sőt 
kedvében akarva neki járni, még elmésebb és nem 
kevésbé szemérmetlen történetkékkel iparkodott rajta 
tnllennL

Végre, a mint a dús lakoma végét ért, Antonius 
körültekintett a nagy pompa közt,

— Mondd csak, Egyiptomnak bájos asszonya, igy 
szólt, — aranyból vagyon-e a Nílus homokja, hogy

vényjavaslat tárgyában; a vódcröbizottság jelentése 
«az országgyűlés véderőkötelékében álló tagjai katonai 
szolgálatra behívásának szabályozásáról» szóló törvény­
javaslat tárgyában és az igazságügyi bizottság jelen­
tése «a Luxemburggal 1888. évi nov. hó 12-én Hágá­
ban a szegényjog kölcsönös bizlosilása iránt kötött 
államszerződés beczikkelyezéséröl szóló törvényjavaslat 
tárgyában.

Ezenkívül van még egy jelentése a pénzügyi bizott­
ságnak, mely nem törvényjavaslatra vonatkozik, hanem 
a pénzügyminiszter urnák ama jelentésé-e, mely a m. 
kir. pénzügyi közigazgatási bíróság végleges szervezé­
sére vonatkozik. Ez is kitűzéssé!; a holnapi ülés napi­
rendjére.

Az ülés végződik délután 12 óra 15 perczkor.

VIDÉK.
* Gyöngyösről táviratozzák nekünk, hogy Visontai 

Kovách László elhunyta következtében szükségessé 
vált mai képviselőválasztáson Hentaller Lajost, a 
függetlenségi és 18-as párt jelöltjét, az antiszemiták je­
löli je ellenében 378 szótöbbséggel orsz. képviselővé 
választották. Ez a függetlenségi párt negyedik hodi- 
lotl. kerülete a védorö vita kezdete óta.

* A pestmogyel ev. enpereBség gyülekezeteinek 
egyhangú szavazatával a napokban Podmaniezky 
Géza báró földbirtokos választatott meg cspcrcsségi 
felügyelővé. Alcsperes ugyanekkor Me,lézer Gyula 
acsai ev. lelkész és egyházi főjegyző lett.

* Debreczenbol táviratozzák lapunknak mai kelet­
tel ; A képviselői állásáról leköszönt s Nógrádmegvc 
főispánjává kinevezendő Degen féld gr. pünkösd hét­
főjén tartja meg beszámolóját, a ugyanakkor u kor­
mánypárt képviselőjelöltje, Csiky Kálmán megtartja 
progrnmmbeszédét.

KÜLFÖLD.
— jun. ti.

Garamiin, mint Belgrádból tegnap estéről jelen­
tik, szabad lábon van. Egy múlt éjjeli hivatalos 
távirat egyenes törvénysértéssel vádolta annak a 
törvényszéknek az elnökét, mely a szabadlábra he­
lyezést kimondta. A távirat hozzátette, hogy a vizs­
gáló biró — szintén törvényellenesen — kihirdette 
ugyan a törvényszéki végzést, de más ezimen is­
mét csak fogságban tartolta Garasanint. ügy lát­
szik tehát, hogy a törvényszék még a délután fo­
lyamában ujabo intézkedést tett, mely a vizsgáló­
bíró második határozatát is megsemmisítette. Mint 
az említett hivatalos távirat tenorja mutatja, a ra­
dikális kormány határozottan politikai foglyot akart 
Garnsaninbúl csinálni, a mi aztán eléggé jellemző 
a Szerbiában uralkodó mai viszonyokra. E viszo­
nyokra vet világot Mihály ex-metropolitáuak való­
színű reakliválása is. Mint egy mai távirat jelenti 
Belgrádból, az egyházi kérdés pár nap alatt meg 
lesz oldva, mert azt óhajtják, hogy Mihály a rigó- 
mezei ünnep alkalmával már mint molropolita fól- 
kenhesse Sándor királyt. Thcodózius metropolita és 
Nikauor püspök nyugdijaztatni fognának, ellenben 
Mihály és Hieronimusz püspök visszahelyeztetnek 
előbbi állásaikba. Egyházi szakkörökben az a 
nézet uralg, hogy a két utóbb nevezett egyházi 
méltóságba való visszahelyezés csak a megelőző 
választás és a rogensségnek utólagos helybenha­
gyása által nyerne törvényes alapot.

Olaszországból nevezetes hír érkezik. Mindjárt az 
ahissziniai hadak szétverése után több oldalról hang­
zott föl Olaszországban, hogy foglalják el a kercni 
fensikot, mely, valamint az egész ahissziniai király­
ság János király halálával gazdátlan maradt. Crispi 
és néhány minisztertársa kívánta is Keren és Asz­
úmra megszállását, de ez a kívánat — pénzügyi 
szempont kifogása alatt — ellenzésre talált még 
egyes miniszterek részéről is. Crispi azonban nem 
tágított s most már Keren olasz birtok. A Slelani- 
iigynökségnek erre vonatkozó masszovai távirata

igy hangzik: Dimajó őrnagy e hó 2-án egy zászló­
alj benszülött katonasággal, egy hegyi üteggel és 
négy csapat benszülötlel elfoglalta Keretit, a nél­
kül, hogy ott ellenállásra talált volna. Délben ki­
tűzték az ottani erődre az olasz lobogót 21 ágyulo- 
vés mellett. A lakosság közt nagy övömet keltett, 
hogy az olaszok megszállották Kerent, mert meg 
vannak győződve, hogy ezzel a szabadság és rend 
11 j korszaka nvilt meg számukra. Keren megszállá­
sát az olaszok Havamba Hasz Kaid gyanús maga­
tartása következtében határozták el. Baratnbát, ki­
nek körülbelül 2000 katonája volt 600 lőfegyverrel, 
az olasz csapatok bekerítették, és 5 vezérével együtt 
lelfogták és katonáit lefegyverezték. Részivelt e had­

műveletben egy csapat benszülött is, a kik Garehi- 
dio olasz hadnagy vezénylete alatt Aszmavából jöt­
tek. A katonaság egy része holnapután visszatér 
Masszovahba, a többi pedig helyőrségül Kerenben 
marad.

Az olasz képviselő'házban tegnap Cavalotti sajná- 
alát fejezte ki, hogy a Durando-ügyre vonatkozó 
okmányok előbb jutottak köztudomásra, semhogy a 
képviselöház tudomást vett volna rólok. Torraca 
csodálkozását jelenté ki, hogy az a párt, mely ez 
ügyet tisztázni akarta, most már ellenkező óhajt 
nyilvánít, mire Cavalotti azt felelte, hogy teljes vi­
lágosságot akar, nem pedig a pártérdek által mér­
sékeltet, és az okiratok idő előtti közzétételét rosz- 
szaló napirendet indítványozott. — Egy mai táv­
iratunk jelenti, hogy a kormánypárt jelöltjeit a költ­
ségvetési bizottság 17 kilépett tagja helyére az első 
szavazáson megválasztották.

Pétcrvárról békés nyilatkozat érkezik, habár csak 
indirekte, fclelctképen azokra a berlni hírekre, me­
lyek szerint az orosz papírok árfolyamának hanyat­
lását Oroszország fegyverkezései idézték elő. Az 
«Északi távirati iroda,» fölemlítvén e híreket, azt 
mondja rólok, hogy merőben abszurdok és alaptala­
nok. Az orosz kormányt a legbékésebb szándékok ve­
zérlik.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. ti.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u.

„turista-előfizetést”
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elő- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. A király tegnap délután 
•1 órakor a Hofburgban nagy ebédel adott, melyre 
a diplomácziai kar számos kitűnősége volt hivata- 
los. E hó 11-én a király Lipót bajor herezeg és 
neje Gizella tőherczegno látogatására Münchenbe 
utazik. — Mária Valéria tőherczegno és jegyese, 
Szalvátor Forcncz főherczeg tegnap délután meglá­
togatta Stefánia özvegy trónörökösnél Laxenburg- 
ban. — fait goid bajor regens-herczeg tegnap este 
Becsből visszatért Münchenbe. — György görög ki­
rály ma reggel Becsbe érkezett és azonnal tovább 
utazott Pétervárra. — Miklós orosz nagyherezeg és 
menyasszonya, Milicza montenegrói herczegnö hol­

te éjszakáról éjszakára pazarolhatod igy egy-egy 
lakomára egy király egész vagyonát? Honnan ered 
ez a kimondhatatlan gazdagság ?

Nekem pedig eszembe jutott az isteni Menka-Ra 
sírja, kinek szent kincse ily gonoszul pocsékolódott 
el, s fülpillantottam — ugv hogy Kleopátrának a 
szeme összeakadt az én tekintetemmel, ö pedig, 
leolvasván arczomról a gondolataimat, ranezba vonta 
homlokát,

— Oh, nemes Antonius, mondá, — hiszen ez 
semmi 1 Nekünk Egyiptomban meg vannak a ma­
gunk titkai, és tudjuk, hogy honnan teremtsünk elő 
kincseket, mikor szükségét látjuk. Találd el, meny­
nyit érő ez az arany készlet, meg az ételek és ita­
lok, a miket számunkra felhordtak ?

Antonius körülnézett, s találomra mondá:
— Ezer scslertmm körül... *
— A felénél is kevesebbre becsülted, nemes An­

tonius 1 De úgy, a mint van, odaadom neked és 
kísérőidnek, barátságom szives jeleid. Most azonban 
még különbet is mutatok. Egy hajtásra megiszom 
előtted tízezer sesterliumot.

— Az nem lehet, szép királyasszony I
Kleopátra nevetett s meghagyta egy rabszolgá­

nak, hogy hozzon neki egy pohárban cczetet. El­
hozták s ö letette maga elé a poharat és ismét 
nevetett, mialatt Antonius, felállva, közelebb jött 
hozzá s melltje telepedett, az egész tássaság 
pedig előrehajolt, hogy lássa, mit fog tenni a ki­
rálynő.

Telte pedig ezt:
Kivette a fűiéből ama nagy gyöngyök egyiket, 

melyeket legutoljára vont elő az isleni Fáraó tele­
méből ; s mielőtt bárki is gyaníthatta volna szán­
dékát, beleejtette a gyöngyöt az eczetbe.

Csend lön, az álmélkodás csendje, mialatt a ritka 
gyöngyszem Iassankint elolvadt az erős folyadékban. 
Mikor aztán elolvadt, Kleopátra fogta a poharat, 
megrázta, és fenékig ürítette.

— Másik pohárral,rabszolga! kiáltá.— Lakomám 
még csak félig van meg!

S elővette a másik gyöngyszemet.
— Bacchuszra mondom, uem 1 ezt nem fogod 

megtenni 1 kiáltott föl Antonius, a keze után kapva. 
— Eleget láttam már.

Én pedig e pillanatban, nem tudom mitől indítva, 
fennhangon szólók:

— Közeleg az óra — Menka-Ra átkának az 
órája! . . .

Kleopátrának hamvasra halványodott az arcza. 
Dühvel fordult felém, mialatt oz egész társaság csak 
bámulva nézett, nem tudván, hogy e szavak mit 
jelenthetnek.

— Te vészkárogó rabszolga! kiáltá. — Szójj 
igy csak még egyszer s megvesszőztetek 1 Megvesz- 
szőztelek, mint egy közönséges gonosztevőt — ezt 
biztosra ígérem neked, Harmakhisz 1

(Folytatása következik.)

*) Mintegy nyolezvanezer aranyforint.
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-ANGOL ULGÉNY;—
Ez alatt Hamilton tökéletesen elvesztette tájékozási 

képességét, az irányt, hogy hol és merre lehet és 
habár sehogy se volt kedve még jobban fokozni a 
távolságot, mely öt a kicsiny pásztor-karámtól, vagy 
jobban mondva nyári-villától elválaszta, minditmellett 
elkerülhet len szükségesnek látta feljebb kúszni, hogy 
jobban beláthasson abba az alpesi völgybe, mely­
ben az a kicsiny villa feküdt. Tökéletesen ismeret­
lenek lévén előtte a hegység rendellenességei, lehe­
tőleg a világosság után tartotta magát, következe­
tesen követve azt az irányt, mit ö ösvénynek 
tartott, mi azonban tényleg nem volt egyéb a hegyi 
patak medvénél, mely a tavaszi hóolvadás által 
képződött. Két óránál tovább haladt igy majd le 
majd felfelé menve, mindenfelé nézegetve, de a 
villának nyomát se tudta felfedezni, se más bármi­
nemű gúnyból vagy menhelvet. Felérve a hegy or­
mára, ijedten tapasztala, hogy annak másik oldala 
majdnem függélyes sziklát képez, mely leereszkedik 
a mélységbe és látszólag oly kopár, oly síkos, lej­
tője pedig annyira meredek, hogy valóságos kőfal­
nak lehelne tartani.

Hamilton megállapodott s egyszerre mindaz, mit 
A. Z-től hallott felmerült emlékezetébe. — Ujliold 
lévén, nem remélhette, hogy az sokáig világi I son 
neki, bizonyosan besötétedik, mire beérhet majd az 
erdőbe; nem látott tehát más választást, minthogy 
reggelig ott maradjon azon a helyen, a hol éppen 
állott és már tényleg ki is keresett magának egy 
nyugvó helyet, midőn távoli puskalövések időkö­
zönkénti eldördülése azt a feltevést ébresztő benne, 
hogy ezúttal ő és nem a zerge a vadászok utánjá­
rásának tárgya. Emberi hangok bágyadt visszhangja 
hatott füléhez, mive ő is éles kiállással felelt. Az 
átelleni távoli hegységből áthallatszó visszhang el­
határozásra kényszenté; attól tartván, hogy meg­
szabadító! netán elszéledtek keresésére, sietve egye­
nesen annak az iránynak tartott tehát, a honnan 
az első kedves hangok hatottak el hozzá. A hegy 
tetejének tartva és óvatosan kerülve mindazon he­
lyeket, hol a sziklák sülét árnyai elzárhatnák előle 
a kilátást, ment, futott előre és hosszú póznájára 
támaszkodva ugrott is ha kellett, mindaddig, mig 
végre a hold egy nagy hegy mögött eltűnve bcsö- 
tétité a láthatárt, mi aztán újra megállapodásra 
készleté. Gyanítva, hogy a visszhang nem juthat cl 
többé hozzá, attól félt, hogy talán még sokkal 
meszszebb lehet társaitól, mint azelőtt volt s való­
ban aggódva tapasztald, hogy az útbaigazító han­
gok mindinkább ritkulnak, majd egészen elenyész­
nek, angol hidegvérüséggel tehát leült a földre, 
lehetőleg kényelmesen a fövenyes halomhoz támasz­
kodva szivarra gyújtott és karjait keresztbe Ióvb 
elszántan sorsára bízta magát. Az éj álhallanabb 
sötétséggel állott be, mintsem várhatta, ő tehát a 
csillagos égboltra bámulva, gondolataiba mélyedl, 
de gondolatai mind zavarosabbak lőnek, szemeit 
lezárta az álom és mélyen elaludt; aludt is mind­
addig félbeszakítás nélkül, mig csak a hasadó haj-

A

nap Becsbe érkeznek. — Bombelles Kán 
néhai Rudolf trónörökösnek íöudvarm 
gyógyult súlyos betegségéből. — A perzsa mi

utazik. — Orczy báró, a király sze 
miniszlev ma este Budapestről Béesbe 
Báró Bauer közös hadügyminiszter H

— Gr. Khucn-IIéderváry Károly hovvát bán Hcdov. ; 
ról visszautazott Zágrábba. — Hclfy lgnácz óvsz. h 
viselő, kiről a napokban azt irtuk, hogy a pünktaá 
ünnepeket választói kövében, a szegvári keruictac-n 
fogja tölteni, — gyöngélkedése következtében aka­
dályozva van abban, hogy választóinak meghívására 
csakugyan meglátogassa kerületét. Máskorra LaL-v. 
tolta ezt. a mibe választói is megnyugodtál:. — 
Mackenzie Morei.Frigyes német császár volt or 
tegnap este Drágába utazott.

— Pnnkösfl ünnepe. Piros pünkösd ünnepi l f;. 
város összes templomaiban az idén is a szokott tOn •• 
nyel, misékkel, szentbeszédekkel ünnepük ni..-« 
szerviták templomában az ünnep két napján az: 
tiszteletek sorrendje a kővetkező: Reggel ti órakor cr- 
gonás mise magyar énekkel, utána magyar szenib, -zéd. 
Hét és nyolca óra közölt csendes misék. Délelőtt !j 
órakor német prédikáczió, 10 órakor zenés nagy mé­
cs .112 órakor kis mise. Délután 15 órakor vec'soravc. 
A lipótvárosi bazilika-templomban pünkösd vu.-érm 
ján az istentiszteleteket a következő sorrendben tartják 
meg: Reggel ti órakor csendes mise. Délelőtt 410A. 
kor magyar szenlbeszéd, utána énekes nagy mise «12 
órakor kismisv. Délután órakor délesti ájtatosság. Az 
istentiszteleteket az ünnep nu'tsodnapján is ugyanilyen 
sorrendben tartják meg.

— József főherczeg szemleutja. József fölier.zug, 
mint mai lapunkban már megírtuk, tegnap este a hon­
védcsapatok megszemlélése végett Debreczu.be érkezőit. 
Levelezőnknek egy mai keletű távirata szerint a fűkor* 
czvg ma szemlét tartott a dcbreczeni fél-houvédtan- 
zászlóalj, a huszárezred és a többi honvédség fde-it. 
Délben a «Biká»-ban ebédet adott s holnap reggel a 
gyorsvonattal elutazik.

— A deésl honvédemlék leleplezése. Jun. 2-án 
leplezték le Dcéscn az 1818-ÍO-ben elesett honvédek 
síremlékét. Az ünnepélyre az egész környék előkelő 
közönsége összegyűlt s a jelenről lak összes számút 
7000-rc lehet lenni. A koszorúkkal borított .-drcml.í: 
közvetlen közelében a ÍS-as honvédek sorakoztak, 
mellettük s mögöttük pedig a kivonult különböző ks- 
tületek foglaltak helyet. Báró Diószegi Géza megyei 
főjegyző, mint a síremlék létrehozására alakult bizott­
ság elnöke, a síremlék alatt porladó baj társakról mcc- 
cmlclcezve, rövid, velős szavakkal beszélt a szabadság 
eszméjéről s a lepel lehullása után a síremléket, m >iy 
Bartók József terve után s az ö felügyelete alatt ké­
szült, további gondozás és megőrzés végett a varos­
nak adta át. Fenyő Lajos polgármester az emkkta 
rövid beszéddel átvette s kegyeleted gondozását 
megőrzését megfogadta. Ezután a síremlék alatt nyugvó 
honvédek hamvait először a római katholikus, azután 
pedig a reform, szertartás szerint beszentelték, s 
akkor Kovács Sámuel ref. pap, ki maga is -ÍS-a.- 
honvéd volt, megható alkalmi imát mondott. Végül 
Kozma Döme zárdafönök tartott alkalmi és lelkesítő 
beszédet, mi közben az esti megeredvén, az ünnepélyre 
összegyűlt közönség szétoszlott, Az említett szertartá­
sok és" szónoklatok közölt az ez alkalomra alakított 
vegyes dalárda hazafias énekeket énekelt. Este a szín­
házban fényesen sikerült hangverseny, azután pedig zz 
Európa szállóban ismerkedési estély" volt.

— Bonnaz Sándor Csanádi püspök régi beteg­
sége, mint a M. A. értesül, a napokban ioinét meg­
újult s a köztiszteletben üllő főpap annyira rosszul 
lett, hogy saját kívánságára a halotti szentségekkel > 
ellátták. Állapota az orvosok véleménye szerint sül; 
ugyan; de nem reménytelen.

— Ganglbauer bíboros állapota. .Mai lapunkban 
már röviden megírtuk, hogy Ganglbauer bíborost teg­
nap Becsben szélhüdés érte s hogy állapota rendkívül 
aggasztó. A szomorú esetről a következő részleteket 
Írják : Tegnap délután futótűzként terjedt el a bécsi 
belvárosban, hogy Ganglbauer biboros-ersekot szélhű- 
dés érte. A szomorú hírre azonnal nagyon sokan je­
lentek meg a bíboros-érseki palota előtt, a hol tuda­
kozódásaikra azt a választ kapták, hogy a szomorú 
hír való, és hogy az agg bíboros állapota re­
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nal hideg szelétől borzongást nem érzett megmere- 
viilt I. gjaiban. Hamilton felállolt s pár perczig 
ámultán lekintgetett körül, aztán nagy léptekkel 
rohant lefelé.

Nagy lett azonban hosszúsága, midőn a helyeit, 
hogy miként hitte, a villához ért volna, a hegy al­
jáig jutott le és hogy csupán egy szűk mély ut vá­
laszul el egy másik, az elhagyotthoz tökéletesen 
hasonló hegytől. Pillanatig határozatlanul állott meg 
és nagy éhséget érzett. A nap élénken kezdő meg­
világítani a keleti égboltot, Hamilton rövid okoAc- 
dás után arra a nézetre jutott, hogy ha arra az 
Alpesre, melyről kiindult, visszatérni akarna, újra 
felfelé kellene másznia, már pedig tökéletes bizony­
talanságban volt a felöl, hogy melyik irányban lehet 
a keresett Alpes; mig ellenben, ha más utat választ 
egy két óra múlva kétségtelenül mégis esik kijut a 
környékbeli országutak valamely nyúlásához, hol az­
tán bemehet az első paraszt-házba, mely utjabg 
esik, hogy valami ennivalót kérjen. E tekintetben 
tökéletesen helyesen is okoskodott. Mert sokltal 
előbb, minisem remélni merte volna, egy magas 
zöld dombra épített és gyümölcsfákkal körülülleieit 
kedves, csinos házikó örvendeztette meg szemen. 
Néhány napbarnított pajkos liu s leánygyermek je­
lentő he közeledtét s mire az ajtóhoz ért, már egy. 
hegy ülve találta az egész számos tagú család. .1.. 
Vágyait csakhamar kitalálták s a lornúcz elv •! 
hosszú fa-lúcza elölt pár perez, alat t füllentett a ta­
taion várta öt az Ízletes, falusias bár, de éppen 
nem takarékos reggeli. A roppant nagy karaj fekete 
kenyér, a pompás tejszín, vaj, méz, túró, friss to­
jás, meg valami «sekmavn» nak nevezett tészta* 
étel. Mialatt Hamilton jóízűen falatozott, a paraszt 
háziasszony csecsemővel karján s többi gyermekei­
től környezve, folyton mentegödzött, hogy ha nem 
síelne annyira, jó kávét is szívesen készíteti volim 
neki, mert ők bizony minden vasárnap szoktak 
csak kávézni. Sajnálta azt is, hogy férje nincs ott­
hon, de minden perezben várja megérkezését: mert 
már hajnalban felment az Alpesre reggelit vinni a 
kint vadászó urak számára.

Alig ejté ki e szavakat az asszony, máris vidám 
dudolás hangja hallatszott a távolból, mire a 
gyerekek mind lerohantak a dombról s eltűntek a ; 
erdőben.

— Ez alkalmasint az ön férje lesz, — mondá 
Hamilton; — szerelném hallani, minő szereli'-- ■■ 
vadásztak az Alpesen.

— Oh 1 talán ön is ott volt ... és talán ott 
hált; mert éppen nem úgy néz ki, mintha a varos­
ból jönne!

— Bizony nem, — szólt Hamilton nevetve; — 
sőt ellenkezőleg, úgy nézhetek ki, mintha az éjsza­
kát a szíriek közt töltöttem volna és tényleg úgy i* 
van; ón eltévedtem még tegnap esle.

A paraszt is csakhamar belépett és Hamilton 
kiváncsi kérdezó'sködéseire felelvén, kijelenté, hogy 
egy zergét ugyan lelőttek még az este, de hogy egy 
fiatal angol gentleman eltűnése a társaságból, min­
dent elrontott; sötét éjszakáig keresték vnlamei.y• 
nvien, Z. báró már hajnalban újra utána indult s
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Ijtibelles Káréiv ípó}' 
f'Őudvam, -ívre. t'cl- 
.1 perzsa sah ,;1: . 

man három napi
' Konstantinápolybu
Irály személye körüli
iBéesbu utazott.__
Izter Kassáról i,i;, 
lö/tóo/vt herezeg p;a. 
pböl Prágába utazott. 
[1 orvat ban Hédc-wár- 
. //V Ignácz orsz. k. r.- 

|nk, hogy a pünkösdi 
szegvári kerületben 
következtében aka­

róinak meghívására 
bt. Máskorra halász- 

megnyugodtak. — 
császár volt orvosa,

kösd ünnepi.-1 a fó. 
In is a szokott t'éuv. 

aeplik meg. ,y 
napján az isten- 

Rcu.i! ii órakor cr- 
magvar »zeni beszed, 
misek. Délelölt g 

|>or zanr-s nagv niisu 
líö órakor vecsernye. 
|n pünkösd vasárnap. 
Iiü .- -i"i i':i‘t'.iben 1 ártják 
lise. Délelőtt 410 óra- 
lekes nagymise s 
liiélesti ,ijlatosság. Az 

i. ugyanilyen

Ma. József főimrezeg, 
lap este ;t hon- 

I Debreeze ube érkezőit, 
rata szerint a föhe-r- 
•zcrii fél-honvéd tan- 
; honvédség felett, 
s holnap reggel a

Iplozsae. Jmi. _'-á.i 
In e!' :('t !;o:.\cde'< 

k'>rnv<k előkelő 
k ó-zzC‘3 c zárnál 
bontott .-aemlék 

-or.ikoztak,
III KlllvnboZO itt-
7i G«y a megyei 
ira alakult bizott- 

b.M ar- król meg- 
szélt a szabadság 
a síremléket, ro-.’lv 
gyalatt kc- 
vegef. a xaros- 

•ster az emléket 
le-- .j:idozá.-at e. 
|: irer.,1- . • nyugv ó

katholtkus. azután 
int bt. zentelték, s 

Iki maga i» 48-as 
lat mondott. Végül 

balmi és lelkesítő 
tdvén, az ünnepélyre 

említett széria rtá- 
alkalómva alakított 

■énekelt. Este a szín­
ien v, azután pedig ua

püspök régi beteg- 
tpokban ismét íneg- 

f> ami-na rosszul 
íti szentségekkel is

Jta. Mai lupánkban
am r bíborost lég­
állapota rendkívül 

vetkező részleteket 
terjedt e! a bácsi 
ros-érseket szélhu- 
nagyon sokan je- 
elöit, a hol tuda- 
hogy a szomorú 

Doros állapota re-

lm érzett raegmere- 
|ti. s pur perczig 

m nagy léptekkel

|a. midőn a helyett, 
|t volna, a hegy al- 

szük mely ut vá­
sotthoz tökéletesen 

illanni állott meg 
■lenken kezdő meg­
tiltó n rövid okozko- 

hogy ha arra az 
érni akarna, újra 

tökéletes bizonv- 
iyik irányban lehet 
n más utat választ 
mégi- esik kijut a 
nyitásához, hol az- 

|ílazba. mely útjába 
én. E tekintetben 
ííott. Mert sokkal 

volna, egy magas 
fákkal körüliiitetett 
Lile rneg szemeit.

I leánygyermek jó­
ihoz ért. már egy- 

hmos tagú családot, 
a tornáuz elu 'i 

a't fe-lteritelt asz- 
|vias húr, uo éppen 

nagy karaj fekete 
[ néz, turo, friss to- 

nevezett tésztás 
alalozott, a paraszt.

többi gyermekei- 
Izött, hogy ha nem 
-n készítet' volna 
vasárnap szoktak 

így férje nii.es ott- 
Viegérkezését; meri 
|re reggelit vinni a

tfony, máris vidám 
I távolbói, mire a 
Ibról s eltűntek az

je lesz, — mondó 
minő szerene?-'v '!

. . és talán olt is 
i, miti'li t a va: . fi­

úkon nevetve; — 
mintha az éjs-fá­

ja és tényleg vgy is

;-ett és Hamilton 
fen, kijelenté, hogy 

este, de hogy egy 
társaságból, min* 

Jlcei-esték valamer.y- 
|:jru utána indult s

mény leien. Ganglbauer bíborost, ki jelenleg 72 
éves, már két ízben érte szélhtidés. Legelőször 
lS3S-ban, a pünkösdi héten a szt. István templomá­
ban bérmál is közben lőtt rost zul és csak a gondos 
ápolásnak köszönhette, hogy felgyógyult. A múlt télon 
is gyengélkedett, de akkor ogy él szaka alatt helyrejött. 
Yésre tegnap érte a harmadik, és rendkívül erős szél- 
Miclés. mely alkalmasint az ételébe fog kerülni. Az 
agg bíboros tegnap ^9-kor St. Yeilból "Bécsbe ment, 
liova 9 órakor teljes erőben és a legjobb hangu­
latban érkezeit meg. Tiz órakor résztvett a min- 
ilr-n szerdán az érseki palotában tartatni szokott 
i:rrz;5Zíoriális ülésben, s itt lett rosszul. Eleinte csak 
lötáMsról. majd gyengeségről panaszkodott, de esak- 
b.i'anv elvesztette az eszméletét, szájából fehér hab 
tv.-'- ei'i - e'-'V-z leltén ideges reszketegség veti erőt. 
['*r z-liv.-ftrz Gáspár, a bíboros házi orvosa jeges boro- 
g a iá-okát rendelt a betegnek és 42 órakor délután 
-.Mm ki az első bulletint, a mely szerint a bíborost 
ir.agn-foku agy-kongesztió érte, s ennek következtében 
r.-'-in képes beszélni. Ugyanekkor elv. Nothnagelt orvosi 
•inácskozmányra hívta meg. Kél órától kezdve a beteg 
. liapota folyton rosszabbra fordult, s úgy látszott, hogv 
I ;bb oldala teljesen megbénult. Az orvosok véleménye sze­
ri» a beteg állapota élet veszélyes’lévén, csakhamar meg-

- í 1 fotákazIstván-1emplomgyászthirdelö harangjait és 
Koboz prelátus ellátta a beteget a haldoklók szentsé-
- •■ívvi. A szent szertartáson a bíboros szolgaszemély-

■ ' jelen volt. Az első orvosi tanácskozmánv dél- 
. n 44 órakor volt. Nothnagel tanár a beteg "állapo- 
.V r igyon komohnak és aggasztónak találta. Kevés* 

•-! ezután nióezáknt raklak nyakának jobb oldalára, 
r.-.-mi könnyehbülés állott be. A délután folvnmán 

; A. ivó! sokan tudakozódlak a beteg hogyléte felül." Így öt 
é • újban megjelentek : Gautsch közoktatásügyi miniszter, 
í\iühadsegéd, Hohenlohe herezeg. Szócsőn udvari 
I--■' ’- Traulmannsdorlf Jiere-zcg, Galimberti nun-

- (..-onhard kam-zellár, Giovanni titkár slb. Este 8
. ■ - . It a második orvosi tanácskozás. Ekkor

la’a.'l tanár némi javulást konstatált és kijelent ette,
! ." a beteg állapota még mindig aggasztó iigvan, de

é-nyteli n. E-^te a király is több ízben iudakn- 
a bib.-ros hogyléte felöl." Távirati utón Albrecht 

i.- Vilmos lőlierczeg és Erzsébet fölierczognö
i-- i.. i d'.-zv.sködtek az érseki palotában. Éjjel 12 
órakor Nothnagel tanár harmadszor is eljött a 
b. '-.-ágyhoz és ogy teljes órát töltött ott. A

? állapota valamivel javult, s _ így az orvosok
• - -h-.varz kivételével eltávoztak. Éjiéi ut .u 2 óra-

biboros állapotában liaiurnzott javulás állott 
; • éj folyamán Rómából a pápától a kővetkező
• • r érkezett a beteg bilmroshoz: - Sanclösímvs 
f.-' r vnide dolens •!' gravi rrmrbo Eminenli'«imi 
i.>rd:n?’i9 Ganglbauer apoitciicam her.ediclionem ei ex 
.. .rt" í r.portit vo'.aque fa/it pro ejiv valiludine. Cár­
it ■ s Rampolla.e Ganglbauer bíboros Angr-rer é-r-ek- 
Ir; au tegnap d> Titánra hivatalos \.;.|t a S.-hmi- 
i n Le res felavatása alkalmából rendezett udvari
• ’ : . Délután A órakor Anger.-r é-r=ek .- elment a
Di * . és kimenteit» magát, hogv r.em lehet jelen az
. Ennek következtében a" király több ízben lu­
ce . a beteg hogyléte felöl. Eb. -1 mán 8'-:!öu-
t - r. bíboros azonnal a bele» ágn-ához sieir-u. a hol
- orvosokon kivid két np/.cza ápolta n súlyos 
I etrge*. — Az agg bíboros állapotában egv bécsi iáv- 
.*.- s; érint ma délben rosszabbodás állott lm -- a be-
": s.-,rn»va többször kifejezte abbeli kívánságát, hogy

1 : -rí -szentséggel óhajtja magát ' Hálni Alikor arról 
1 ■ 'éltél., hogy Vilmos lóherczeg tudakozódott hogv- 

i ' í-.ivk lejével intett = Imikan azt mondta : < l.'g’y, 
r ak "I vrndrk !.« Erre rögtön visszaesett ap, thiájába 
n-*; n- ugtalanság szállotta meg. K akart szálintií 

íz ág- I .I s környezel» e«ak r.iig bírta u- -zntariani
Gr. • I orvos ma délután 1 c.iákor i-mét meglálo- 

a b taget. Estefelé a bíboros vakarna .I jobban
• rez'.e magát s az orvosol: ismét reménykednek, hogy 
ti then fog maradni.

— Vetsera Mária, bárónő clrja. Annak idején 
híre terjedt, hogy Vétsem bárónő holttestét elszállitot- 
tvk Yclenczébe. Ez a híresztelés azonban teljesen alap­
talan. A szép Mary ott aluszsza álmái Ileiligenkreuz 
i.özség bekerített kis temetőjében, közel Radonhoz, a 
hol gyermekjátékait játszotta. A .szerencsétlen szép 
ieány sírja nem áll elhagyottan, nincs elhanya­
golva. E napokban a beiligenkrouzi kolostor pá­
terét három, talpig feketébe öltözött liölgv kereste 
löl. a kiknek arczát sűrű fátyol takarta. Rövid szó­
váltás után a páter készségesen előhozta a temető 
kulcsait és elvezette a hölgyeket — gyakori látogatóit
— az Ízléses egyszerűséggel épített és vasrácscsal );/■- 
: :tt sírbolthoz, a melyben Vetsera bárónő pihen. A 
talapzat előoldalán aranybetűs sorokban ez olvasható:
• ’..aty Freiin von Vetsera. géb. 19. März 1871. gesl.
0. Jänner 1889. Wie eine Fiume sprosst der .Mensch

auf, und wird gebrochen. Job 14. 2.» A há­
rom hölgy a vezető szerzetessel együtt térdre 
bonul a simái, és hosszasan könyezve imádkozott. 
A sir el van borítva virágokkal; tubarózsák, a halott 
kedvc3 virágai nyílnak körülötte. Ima Végeztével a sir 
látogatói porhanyóvá teszik a földet éi megkoszorúz­
zák a talapzatból kiemelkedő egyszerű' gránitkeresztet. 
Egyikük a Velscra Alary bárónő anyja, a másik nő­
vére Hanna, a harmadiK pedig egykori nevelönöje, a 
ki a csak azért utazott Béesbe, hogy onnan volt nü- 
véndéko sírjához zarándokolhasson.

— Valdemár dán herozegnó balesete. Vaklemár 
dán herezogné Chaleres liercz.eg leánya a napokban 
nngv veszedelemben forgott. Egv sélakoesizás alkal­
mával maga hajtotta a lovait, a lovak hirtelen meg­
bokrosodtak s a kocsit, feldöntöttél;. A kocsiból, hol a 
liovczegncn kívül lilixon Fineeke bárónő s Ghicksbourg 
báró fia ült, mind a hárman kibuktak. A herezogné 
könnyen, a másik két koesizó súlyosabban meg­
sérült,

— A dr. Metzger ügye. A «Rhein. Kour,» a dr. 
Metzger és a «Wiesbaden! fürdö-részvénytársaság» kö­
zöli fenforgó, általunk is ismertetett peres ügyre vo­
natkozólag érdekes adatokat közöl. Megtudjuk ez ada­
tokból, hogy dr. .Metzger a múlt szeptemberben Am­
sterdamban a részvénytársasággal szerződést kötött, 
melynek éri elmében magára vállalja a Wiesbaden i fürdő 
gyógyászati vezetését. A szerződésben ki van kötve,hogy a 
gyógykezelésért járó dijakat dr. Aletzger kapja : ellenben 
köteles az általa kezelt betegeket a gyógyintézethez 
tartozó vendéglőbe és az ezzel kapcsolatos bérliázakba 
utasítani. Kárpótlásul azért, hogy Hollandiából eluta­
zott s igv ott levő birtokainak az értéke ősök­
ként, kötelezi magát a társulat neki őQ.íJOO 
hollandiai forintot fizetni. Továbbá ingyen kap la­
kást a saját • maga és a családja számára egy 
tizenhat szobából álló nyaralóban a gyógyintézet kö­
zelében. meg egv két. lovaslógalot és teljes szolgálatot, 
valamint szabad bemenetelt a színházba és a gyógyho- 
lyiségbe. Dr. .1 felzgcruch Wiesbadcnbe való átköltö­
zése után további megállapodás jött létre az iránt, 
hogy a társaság köteles Amsterdamban levő házát 
9.AUU0 írtért megvenni, mely Összegből 50,000 fii az 
átvételnél fizetendő ki. Néhány nappal ezelőtt dr. 
Aletzger a társaság igazgatóságának levelet irt, n melyben 
kijelenti, hogy «tekintettel a sérelemre, mit a társulat 
egvik kocsisa a megelőző napon rajta elkövetett, továbbá 
abban a meggyőződésben, hogy a társulat képtelen a ma­
gára vállalt kötelezettségeknek eleget lenni,magát minden 
kötelezettség alól felmentellnek tekinti és a társulattal 
minden érintkezést megszakít. A társulat által dr. Aletzger 
rc-mlelkezésére bocsátott kocsisnak az volt a bűne, 
hogy vonakodott öt Schwalbachba szállítani. A társu­
lat késznek nyilatkozott a kocsist azonnal elbocsátani 
a szolgálatból és más módon i- törekedett dr. Alelz- 
gert kibékíteni, de ."> minden eféle kísérletet vi szaula- 
sitotl ; minek folytán a társulat dr. Aletzger ellen szer­
ződés szeges miatt j ,1 indított.

— A párisi htrlapirólr bankettje, melyet külföldi 
kollegáik tiszteletére rendeznek a fianezia hírlapiról;, 
e hó 20—2ő-il;e körül lesz a kiállítás egyik nagyobb 
vendéglőjében. A bankettet művészi estély" követi,"me­
lyen Paris legjobb művészi erői fognak közreműködni.

— Ong'yílkcc őrnagy. JCenmayer József közös 
hadseregbeli őrnagy, a ki tegnap Debreezenben öngyil­
kosságot kísérleti meg, mint debreozeni tmlósilónl; tav­
im tozza, még mindig vivődik a halállal, li.ir a lövés 
föltétlenül halálos, az erőteljes szívós férfi szervezete 
az orvosol; véleménye szerint még kút, három napi» 
ellentállhal a halálnak. A golyó bein van a felső agy­
ban, a koponyacsont alatt. A beteg öntudatlan állapot­
ban fekszik s csal; egyes összefüggéstelen szavakat 
hallani tőle. Öngyilkossága okául anyagi zavarokat is 
emlegetnek. Egy debreozeni lapban a következüket ol­
vassuk Neumayerröl : Neumayer József őrnagy mint 
hadnagy jött a 39. gyalogezredhez és itt fokozatosan a 
kapitányságig emelkedett. Akkor ogy szót sem tudott 
magyarul, de most már tökéletesen beszélte nyelvünket 
és mindenki őszinte magyar érzelmű embernek is­
merte. Ez és finom modora szerezte meg neki a nép­
szerűséget s katonáinak és a polgárságnak a szerető­
iét. Az utóbbi években egy katonai iskolában műkö­
dött mint tanár, inert tudományosan képzett katona 
volt. Onnan ezelőtt egy hónappal helyezték vissza régi 
ezredéhez őrnagyi ranggal. Szomorú esete városszerte 
mély részvétet keltett.

— Vasárnapi munkaszünet. A füv. rendőrség több 
fuvarost panaszolt be a IX—X. kerületi járásbíróság­
nál, mert vasárnapunkat is leheránikat szállítanak.

még az urhulgyek is segítettek őt keresni: sőt egy 
közülük csaknem a hegy ormáig felmászott!

— Szent isten! ük engémét keresnek! — kiállít 
Hamilton felugorva. — Azonnal hozzájuk kell 
.-lelnem.

— Éppen úgy elvégezheti azt Péter is, kivel 
mo-izenem nekik, hogy ön itt van; — indítványozd 
a paraszt, eeyik fiát előszólitva s azt a kellő uta­
sításokkal ellátva, aztán végig vizsgálhatván Kamii- 
toat tetőtöl-talpig mosolyogva mormogd! — no 
ezekkel a csizmákkal tudom, hogy nem fogja meg­
mászhatni többé a Alpest!

— Igaza lehet. — feleié az angol, — mert ezek 
Lé--nv tönkrejutottak, soha életemben nem visel- 
ám még ilyen rongyos csizmákat! de hát most tet- 
V'n eleiemben először hegyi kirándulást.

— Pedig hát úgy hallom, hogy Anglia i' szép 
ország! — jegyzé meg a paraszt. Azt beszélték 
r.z - Arany oroszlán >ban. hogy mesés gazdagok azok 
;.z angolok!

-- Vannak közi ük nagyon gazdagok és nagyon 
szegények, — feleié Hamilton; — ón ugv hiszem, 
hogy a megélhetés szükséglete, sokkal egyenletcscb- 
hen van felosztva Németország lakosainál.

— Ezt is hallottam, — szólt a paraszt; — de 
r -!. midőn ön azt mondja, hogy ott még legyek 
sincsenek. . . .

— Azt én nem mondtam, csak arról volt szó, 
hogy ón nem láttam őket, — nevetett Hamilton.

De azok az angolok, a kikkel beszéltem...
— Mindössze se sok lehetett . . . sz.akitá félbe

Hamilton.
-- Több mint ön képzelné. Még mielőtt apám 

i-k- m adta át a gazdaságot, én szoktam elvezetni 
a tavakhoz Berchtesgaden ben az idegeneket. Furcsa 
' ráé rek vannak köztük néha! Egy angol gentleman 
'kukig elült naponta a tó közelében egy fa alatt és 
pedig naprúl-napra több nyáron át. Midőn utoljára 
láttam, azt mond la, hogy ha meghal a lelke, ott fog 
k'begni ama fa körül. Azóta már bizonyosan meg­
halt. mert többet nem jött cl, ha csak a lelke ott 
nem jár estenként; de én bizony borzadok a ha- 
ío!laól s nem szeretném látni, pedig az az angol 
ffi -g élve is úgy nézett ki sápadt, beesett orczával, 
mint egy halott. Borzasztó volt hallani köhögését s 
a min! a szomszédok mondták, egész éjjel nem 
a- k hanem folyton fel-alá kóválygott a szobában. 
A- beszélték, hogy bizonyosan szerencsétlenül
sz’-reipff

— Bizonyosan aszkórban halt meg,
miliőn.

szólt Ha-

* sokáig beszélgettek az angol és a német 
szokásokról, midőn egyszerre megpillantották Z. 
bárót nejét, kik az egész társasé.ga! közeledtek 
a- erdőség felöl, midőn pedig oda értek, a hosszas 
magyarázatoknak, a viszontlátás kölcsönös öröm ki­
élezésének vége-bossza nem volt.

VI.
Világlasltott zárda.

-Midőn Hamilton Seonba visszatért, az ott hagyott 
v ndégek számát egy ifjú katonatiszttel megszapo* 
r ív a találta, ugyanis Zedwitz gróf fia jött el, hogy

szabadságának egy részét családjával lökhesse. Ha­
tározott. rútságától eltekintve, az ifjú Zedwitz meg­
jelenése kellemes, veresbe játszó sárga haja, bozon­
tos bajusza és homloka elragadta volna tiall-t, 
Spurizheimot vagy Combe-ot, bármelyik festő te­
kintete azonban alkalmasint elfordult volna, hogy 
tetszetősebb tárgyal keressen: — minden rut volt 
rajta és még se kellemetlen; alakja magas és ará­
nyos, hanem fiatalsága daczára máris hajlamot mu­
tatott a hízáshoz.

Hamilton kedves, kellemes barátot talált Lenne, 
de valóban mindenki megkedvelte az ifjú tisztet, 
különösen Hildegarde, ki Hamilton észleleté szerint, 
palás!olallan elcgüllséggel fogadta a fiatal Zedwitz 
éppen nem tolakodó előzékenységeit; valamint azt 
is észre kellett vennie rövid idő múltán, hogy az ő 
társaságát mind a két testvér kerüli. Igaz' hogy 
Creseencia tekintete találkozott az övével, de mi­
helyt ezt észrevette, azonnal pirulva sülé le ismét 
szemeit. Hildegarde pedig egyáltalán nem nézett rá 
soha. Folyton együtt sugdostak, hosszú sétákat 
fettek kettesben és napról-napra mélnbusabbak lel­
tek. Röviden szólva, bizonyos rejlélycsség ömlött cl 
modorukon, mi nagymérvben felkölti) Hamilton kí­
váncsiságát és fel is tette magában, hogy kilesi az 
alkalmat, hogy Crescenciávnl egyedül lehessen és 
megkérdezhesse tőle a változás okát. Ez azonban 
nem volt könnyű feladat, mert Jlildegnrde nem 
mozdult oldala mellül; az ü jelenlétében pedig 
egyetlen szót se lehetett megkoczkáztalni. Merő 
nézéssel kisévlé meg magára vonni Creseencia figyel­
mét, mit az tükélelesen lélremagyarázott; Hilde- 
garde azonban észre se vette; nem látszott őt 
annyira érdekelni, hogy mozdulatait is megfigyelje; 
de Creseencia naponln isméilödu pirulása érdeklő­
désre vallott, annál is inkább, mivel még tesvéré- 
nek jelenléte se akadályozhatta meg mindig, hogy 
pár szót ne válfson vele.

Egy napon azt kérdező tőle Hamilton nem unt-e 
még rá Seonra s aztán halk hangon, úgyszólván 
suttogva, utána tévé azt a kérdést is, miért látszik 
mindig olyan szomorúnak. Virulás, szemrehányó 
pillantás és a könynyekkel megtelt szemek adtak 
erre csupán felvilágosító feleletet, llildegarde, ki 
hallotta a kérdést, testvére karjába öltötte karját s 
magával vitte öt, Hamilton! olt hagyva egyedül, 
hogy gondolkozzék ha tetszik ennek oka felett. Ek­
kor Hamilton a mostoha anyát kezdte tanulmá­
nyozni, de annak viselete tükélelesen megzavnrln. 
Mert mig Creseencia irányába csupa szívélyesség 
volt a mostoha, Hildrgarde-dal szemben végtelen 
szigort látszék tanúsítani.

Egy napon Creseencia a sírástól egészen duzzadt 
szemhéjakkal jelen* meg az ebédnél; nővére pedig 
olyan halvány volt hogy Hamilton minden pilla­
natban attól tartott, hogy elájul. Alig hogy pár fa­
latot látható megerőltetéssel ettek, hirtelen felkeltek 
s mindketten elhagyták az éttermet. Roscnbcrgné, 
ki Stultz őrnagy melleit ült, pár heves észrevétel 
után színién követle őket. Alig maradt azonban 
pár perczig távol, csakhamar visszatért Hilde- 
garde-dal és ingerülten rá múl alva előbbi helyére az

Kabdcbó Gyula járásbiró a vádlottakat mind főimen 
tette, mert a kihallgatott vasúti hivatalnokok valló 
mása szerint a teherpályaudvaron vasár- és ünnepnapé 
kon csakis olyan árukat adnak Id, a melyek minősé 
gftknél fogra rothadásnak vannak kitéve.

— Vlrgiliaa slid a. Nápolyból Írják, hogy Yirgfiius 
nak, az Eneisz halhatatlan szerzőjének, Posilippoban 
lévő sírját nemsokára elárverezik. A sir ez idő szerint 
egy franczia emberé, a ki meglehetős jövedelmet hú­
zóit belőle az által, hogy a látogatóktól némi csekély 
dijat szedeti A hires költő sírja, egy négyszögletes, 
kupolás kis épület, gyümölcsüskertek és szőlők közt 
fekszik, melyek annak idején mind Virgiliusó; voltak. 
Az az urna, melyben a költő hamvai voltak, ma már 
teljesen üres. A "kiterjedt birtokon még J32U más sivkö 
hever szanaszét.

— Vulkánikus kitörés. Londonból táviralozzák, 
hogy japáni táviratok szerint April 13 és :14-én az 
Osliima szigeten nagy vulkánikus kitörés volt, mely 
háromszáz házat elpusztított és négyszázlietven ember 
a romok közé temetett, a hol életűket vesztették.

— A szilagy Somlyói kinoslelct értékének meg­
osztására nézve tegnapelőtt történt meg a végleges 
megállapodás, melybe nemcsak a kincs!alálúk, do a 
telek-tulajdonosok is beleegyeztek. Az állam harminez- 
hatezer forintot fizol nekik a kincsért, mely a nem­
zeti muzeum tulajdona lesz. Ezt az összeget az ál­
lamháztartásban ily czélokra előirányzott költségekből 
fizették, de ily nagy összegre nem lévén előirányzat, a 
kifizetés előtt még javaslatot kell benyújtani a képvi­
selőimhez. A harminezhatezer forint tulajdonosai azon­
ban az állam megbízottjával megegyezlek abban, hogy 
a harminezhatezer forint három részletben lesz fize­
tendő és pedig 12,000 forint ez évi júliusban, 12,000 
forint ez évi deozemberbon és 12,000 forint a jövő évi 
júliusban. A boldog kincstalálók ez időszerűit még 
napszámba járnak s harminez-negyven krajezáit ke­
resnek egy nap.

— Megkerült pénz. Megírtuk annak idején,hogy Szt. 
Ivan-Zobio közelében máruzius 30-án a kocsi postát kira­
bolták és 2543 forint kincstári pénzt elvittek. Mint a 
Mir. .You. irja, a cscndürségnok már sikerült kz el­
rabolt összeget, 2(i2 frt 78 kr liijján, melyet a rablók 
már elköltőitek, visszaszerezni.

— Eloláhosodott magyarok. Szomorú dolog, d 
fájdalom igaz, hogy az alföld kellő közepén van olyan 
község, a hol nem az idegen nemzetiség olvad át" a 
magyarba, hanem megfordítva : a magyar olvad ál 
amabba. Három ilyen gyászmagyar szerepelt tegnap 
délelőtt a szegedi ivnyitü törvényszék elölt, a kik 
mind a hárman Hajiéit?/ községbe Valók. Mindnek rna- 
gv/ir neve : az egyiket Tóth Imrének, másikat Ludas 
Péternek, a harmadikat Szűcs Katalinnak hívják. Az 
elnök kérdésére oláhul válaszoltak, azt mondva, hogv 
magyarul egy szól sem tudnak. Az bizony nem válik 
dicsőségére a magyar közigazgatásnak.

— Elsüllyedt vitorlás yaht. Kiéiből táviratozzál;, 
hogy az Oldenburg nevű német pánezélos hajó tegnap 
a torpedó-gyakorlatok közben nekiment egy vitorlás 
yachtnak, mely rövid idő alatt elsüllyedt. Legénységét 
az utolsó emberig sikerült megmenteni.

— A llptöszentmlltlósi szédelgő pénztárost, 
mint a «Xowy. 11. Zig» irja, N'ewyorkban elfogták. 
Hermann Lipo trial; hívják ezt az élelmes úriemberi, a 
ki a liptószenlmiklúsi takarékpénztárnak volt pénztárosa 
S( egr nagy csomó sorsjegygyei ezérl utazott volt 
Becsbe nctiány hét elölt, hogy azokat lebélyegeztesse. 
Buhil visszaélt azonban a belé helvezelt bizalommal,- 
mert a rábízott érlékpapirokal a saját czéljaiva hasz­
nálva, Amerikába szökött. Egy angol hajón érkezett 
Newyorkba. a hol, mikor a partra szállott, még egy 
pár nemzetközi szédclgötársával együtt rögtön elfogták. 
Dr. Palások osztrák-magyar konztif vezette.nyomába a 
rendőrséget s már megtelte a szükséges lépéseket, 
hogy az ameiikai hatóságok kiszolgáltassák.

— A zágrábi nagy viharról, mely a Richler-félo 
czirkuszban e hó 4-én oly nagy riadalmat okozott, 
még a következő részleteket írják a horvát fővárosból: 
A végzetes estén a czirkusz meglehetősen tele volt, 
még pedig jobbára nőkkel és gyermekekkel. Az elő­
adás, daczára a künn tomboló zivatarnak, egy darabig 
meglehetősen simán folyt, bár a közönség soraiban 
már kezdettől fogva némi izgatottság és nyugtalanság 
volt észrevehető. Az orkán nöttön-nütt, s a sátorszerü 
alkotmány faváza kellemetlenül csikorgóit és recsegett. 
Egyszerre borzasztó csat tanús rázkódtatta meg a leve­
gőt s a czirkusz ponyváját tarló kötelek egymásután 
mint silány ezérnaszálak pattantak szót s a szél bele- 
czimpazkodott a felszabadult ponyvába, mely a követ­
kező pillanatban kísértetiesen suhogva borult rá a kü-

aszlalnál, leülni kényszerűé azzal a megjegyzéssel, 
hogy hagyja testvérét békében, llildegarde engedel­
meskedett, de az evést többé meg se kisérlé. Az 
ifjabb Zedwitz, ki némi jogot formált ahhoz, hogy 
szomszédja lehessen, társalogni kezdett vele; a fiatul 
leány azonban fel se pillantva, alig beszélt néhány 
szót halk hangon, a mi annyira elkedvetlenítő a 
fiatal embert, hogy többé alig is mert reá tekinteni 
az asztalnál eltöltött idő alatt.

Gyönyörű volt a délután és Hamilton égve a 
kíváncsiságtól, elhatározd tudvágvát, még az nap 
bármi ulon-módon kielégíteni; rendkívül bosszan­
kodott tehát, midiin az idősb Zedwitz gróf öt ka­
ronfogva erővel felvezette szobájába, hogy vele ér­
tekezzék a viz gyógymód felől. A gróf elbeszélte 
eddigi észleletéit s felmulatta a hideg viz gyógy­
módról irt értekezését, melyet Hamilton figyelmébe 
ajánlva, arra hizlalta, hogy fordítsa azt le saját 
honfitársainak érdekében és javára. Később aztán 
felolvasott egyes részeket müvéből, mialatt Hamilton 
tekintete a nyitott ablakon át elmélyedt a napsuga­
ras táj nézésébe, gondolatai pedig folyton Crescenciá- 
nál s nővérénél bolyongtuk. Bántotta, hogy azok 
talun kint sétálnak valahol s vacsoráig most már 
tahin nem is találkozhat velük. Barátja, az ifjú 
Zedwitz, bizonyosan talál majd módot hozzájuk 
csatlakozni, miután komolyan udvarolni látszik Hil- 
degardenek; Hamiitonnnk a magit részéről jobban 
tetszett Creseencia, kiről biztosan hitte, hogy kinyer­
heti beleegyezését egy légyottra, ha máshol nem, 
talán a kolostor sikátoraiban.

Öt perezre, csak ül perezre tudná Crcscenciát 
elvonni testvérétől, hogy bizalmasan Ítészéi hes­
sen vele!

A vidám hangok csengése felhallatszott a kert­
ből, mely körülmény már a kifakadásig fokozta tü­
relmetlenséget, ugyannyira, hogy felugrott helyéből, 
fejét keze közé szovitá és kijelenté, hogy heves fő­
fájást kapott, minek folytán kénytelen kérni a 
grófot, halaszsza el kéziratának lehívását a követ­
kező napra.

— Főfájás! Kedves Sir, ha nem talál érzéket­
lennek, azt szeretném mondani, hogy ürülök főfájá­
sának. Legalább saját tapasztalata által győzhetem 
meg önt azonnal. A főfájás akár idegességtől, akár 
reomatizmustúl származik; legkönnyebben gyógyít­
ható hideg lábvizzel és azzal, ha a fejre hidegvizes 
borogatást rakunk.

— Én azt hiszem, egy rövid séta is enyhítené 
bajomat és mivel hallom, hogy az ön fia ott éne­
kel a kertben, talán rábírhatom, hogy egvütt sé­
táljunk.

---Ha nem szereti a lábfúrdőt, próbálja meg az 
izzadúst nedves lepedőben, higvje el nekem, hogy 
az használni fog.

Kedves gróf, én már tapasztalatból tudom, 
hogy lüfájásomat csakis a séta enyhítheti. Mentsen 
ki tehát kérem ezúttal és holnap, ha tetszik, vé­
gig hallgatom kéziratának felolvasását, akkor inkább 
képes leszek méltányolni annak érdemeit.

(Folytatása következik.)

zönségre. Az e rab erek eazeveszett futásnak eredtek b 
az igazgató csillapító szavai eredménytelen«! hangzot­
tak el a leírhatatlan zűrzavarban. Kevéssel ezután egy 
másik szélvihar zúgott keresztül a közönség felett e á 
következő pillanatban az egész szellős alkotmány Mir 
toaeza, a középen1 felállított izmos árhoaz, mint gyenge 
nádszál kettétört éa lezuhant a injveszékelő emberek 
közé. Időközben a szél az összes lámpákat eloltotta » 
a félelmes sötétség csak növelte a ponyva alá szorult 
közönség rémületét. Mialatt az emberei; kezeiket tör­
delve iparkodtak menekülni félelmes helyzetükből, az 
istállóban a lovak s a többi állatok eszeveszetten tom­
bollak és kitörve kel mezeikből szanaszét száguldoztak. 
A czirkusz romjai körül csakhamar nagy néplümeg 
gyűlt össze és hozzáfogott a mentéshez. Szerencsére 
nagyobb baj nem történt s leszámítva néhány apróbb 
sérülést, a czirkusz látogatói a puszta ijedséggel meg­
menekültek.

— Aranymioe. Markoviéi Jován újvidéki görög 
keleti plébános, mini levelezünk irja, junius 2-án ün­
nepelte meg aranymiséjét. Az isten szolgálatában töl­
tött ütvén esztendő alatt a köztiszteletül lelkész soha 
sem volt beteg. Újvidék közönsége valláskülönbség 
nélkül üdvözölte a jubiláló lelkészt.

— Zivatar, enő óa szárazság, liesiczán és környékén 
a múlt hő 28-án nagy zivatar és jégeső volt, mely a veté­
sekben s különösen a kertekben nagy kárt "tett. — 
Sopronban vasárnap este 8 órakor és hétfőn délután 
egy órakor jégesővel vegyes nugv felhőszakadás volt, 
mely jelentékeny kárt okozott a "vetésekben. — Má- 
ramarosszigcli levelezőnk azt hja, hogy ott a múlt 
hó 31-én végre pompás eső volt, inelv a patakokat 
mcgclagaszlotta s az eltikkadt növényzetnek nagy ja­
vára vált. Megtörtént azonban az a furcsaság, hogv 
mig u város egy részében a nagy eső következtében 
sáros‘volt az ut, addig a másik részében oly kevés eső 
esett, hogy még a port sem verte el. A vidéken Kosz- 
szumezötöl Iiedöig megáztatta a földeket e nagy eső, 
de a távolabb fekvő községekben már hiába várták 
az istenáldását. A szomszéd vármegyékben azonban és 
pedig : Boregben, Ugocsában, meg tizatmárban folyvást 
nagy a szárazság. Hetek óta alig volt i'.l-olt egv" kis 
eső. A növényzet ennek következtében nagyon sokat, 
szenved.

— Furcsa sztrájk tört l.i a napokban Portugália 
Oporto nevű városában. A borkereskedőkről és. mun­
kásaikról van sző, s a dologban az a különös, hogy a 
munkaadói: a munkásokkal együtt sztrájkolnak a kor­
mány és az általa alapított állami szubvonezióval el­
látott Porto-boikiviteli társulat ellen. A sztrájkhoz az 
Oportohrm lévő angol ezégek is csatlakozlak, A sztráj­
kolok száma a Daily News távirata szerint meghaladja 
a. :l 5,000-e.t s a munkások elhatározták, hogy semmi 
áron sem hagyják el munkaadóikat. A rendőrség és a 
katonaság a sztrájkolok gyűléseit hamarosan szél osz­
latta és többet közülük elfogott, különösen azzal indo­
kolva ezt az intézkedést, hogy néhány nappal ezelőtt 
dynamit-merénylele! akarlak elkövetni a kormányzó 
ellen. A borkereskedés teljesen szünetel s a kikötőben 
nem is közlekednek hajók. A lakosság napról-napra 
melegebben csatlakozik a sztrájkolókhoz, a kik azt 
szeretnék elérni, hogy a kormány az említett társulatot 
feloszlassa.

— Kijátszott halászati tilalom. A halászati tila­
lom Magyarország területén tudvalevőleg május elsején 
vette kezdetét. Azóta tehát, az újvidékiek nem árul­
hatnak halat a saját piaezukon, a min azonban könv- 
nyü szerrel segittek. A várossal áldk-nben van ugyanis :i 
már horvát területen levő Pétervárad, hol a magyar 
halászati tilalomnak nincs hatálya. Az újvidékiek egy­
szerűen átmennek a péterváradi piaczra s ott veszik 
meg a pompás köcsögét, pontyot, harcsát s a többi 
linóin halat. Nagyon kis fáradságukba kerül, hogy a 
halászati tilalmat kijálszák. Ezt annál könnyebben te­
hetik, mert Horvátországban sepimi sem tartja vissza 
az embereket, hogy a mi tilalmas időnkben is ne pusz­
títsák a halat,

—- Tokaj-Hegyalja veszedelemben. Tokajból azt 
Írják, hogy ott oly erősen lépett fel a iilloxera, hogy­
ha nem sikerül terjedésének gálát vetni, akkor egy 
pár év múlva csak hírében fog élni a hegyaljai áss zu. 
A birtokosok és a nép egyformán kétségbe vannak 
esve. Mindenik exisztcncziáját veszíti. A védekezés erő­
sen megindult; de csak olyan az, mint mikor szétve­
rik az épületet, hogy el no égjen. A széiikém-gezcs 
nem sokat érőnek bizonyul. A tarcznli vinezellérké- 
pezdében nap-nap mellett zöldoltási tanfolyamok tar 
tatnak.

— Lázadó rabok. A Lrünni törvényszék börtöné­
ben e hó 3-dikán veszedelmes lázadást fojtottak cl. A 
mondott napon egy rab, a ki a börtön ezipószmühe- 
lyében dolgozott, megtagadta az engedelmességet. Mi­
kor a könyvvezető és a fogházlélügyelök felszólították, 
hogy térjen vissza a munkához, a czipészmühelyben 
dolgozó rabok — szám szerint százhúszat! — "egy­
szerre fölkapták a bön-ágó késüket és fenyegető 
magatartással az örök felé rohantak. A nagy 
lárma figyelmessé telt" a fogházban őrt álló gya­
logos katonát. Ez látva, a veszély nagyságát, fel­
lármázta az épületben elhelyezett egész katonai őr­
ségei, mely aztán szuronyos puskákkal a munka-te­
rembe nyomult. A vezénylő káplár harsány hangon 
elkiállotta, hogy lelő veti, a ki vsak egy fenyegető moz­
dulatot tesz. Az erélyes szó hatott s a fegycnczek gú­
nyolódva visszatérlek a munkához.

— A szófiai asszonyrtbblllió. Lapunk tegnapi 
számában megemlékeztünk arról a zendülésről, mely a 
szófiai templomjáró vén asszonyok közt támadt egy 
régi templom lebontása hírére. Hozzátettük azt is, 
hogy ez esetnek nem tulajdonítottak komolyabb je­
lentőséget, sőt mindenki nagyon mulatságosnál; találta. 
A Pol. Orr. most egy táviratot közöl Szófiából, 
mely szerint azok, a kik a bulgáriai ügyek jelen 
állásával nincsenek megelégedve, az esetét felfújni 
igyekeznek és olyannak "tüntetik föl, mint a mely ké­
sőbbi komoly események előzménye. A rendőrség clö- 
vigyázali rendszabályokat léptetett' életbe, nem azért, 
mintha rendzavarásoktól tartana, hanem hogy meg­
nyugtassa a lakosság ama rétegeit, melyekben ezek az 
álhirvk nyugtalanságot idéztek elő.

- Rablóéi kísérlet a mooai vendéglőben, E hó 
2-án ogy vállalkozó megszállott a mocsi, úgynevezett 
«Veres» vendéglőben, s ott az alvállalkozókkal elszá­
molván, ezek távoztáva! egyedül maradt szobájában. 
Ekkor a vendéglős, Lengyel János, a vállalkozó szobájába 
ment s ott vele beszédbe bocsátkozván, az ajtót hir­
telen bezárta, azután megrohanta a vállalkozói és 
fojtogatni kezdte, miközben a kabátját és a mdlénvét 
igyekezett fellépni, hogy a pénzes túrczához jussön. 
Ez nem sikerült, meri. á vállalkozó, lélekjelenlétét meg­
tartotta, kibontakozott a támadó Ionjai közül, s az 
ablakot betörve, segélyért kiáltott. Mikor a zajra né- 
hányan előkerültek az udvarból, a vendéglős már 
kiosont a szobából. A holtra rémült vállalkozó elment 
ugyan panaszra a járásbírósághoz, de. minthogy tanúja 
nem volt, a bíróság nem tolt semmit az ügyében. 
Azt, hogy a nyaka és az arcza össze volt karmolva, 
nem tartották a mcgtámadlalás elég bizonyítékának.
- Uj fonográf, Párásból Írják, hogv ott egy uj fo­

nográf készülékkel lettel; kísérletet, rnelv több tekin­
tetben fölülmúlja az Edison-féle fonográfot. Az uj fo­
nográfot Summer Taintcv készítette s a módosítás, me­
lyet a készüléken tett, abban áll, hogy a gépet moz­
gásba hozó villamos motort mechanikus utón helyet­
tesíti, a varrógépeknél alkalmazott pedállal. A hangot 
felvevő viasz-hengert szintén más hengerrel helyettesi­
tette ; viasz helyett tudniillik más keveréket használt, 
mely a használatban nagyon gyakorlatinak bizonyult. -X 
próba, melyet az uj fonográffal tettek, minden ‘tekin­
tetben igen sikeres volt s általában azt tartják, hogy 
Tainter készüléke felülmúlja Edisonét.

- - Charles Leroux amerikai léghajóé c hó 9-én 
és 10-én pünkösd vasárnapján és hétfőjén mutatja he 
leszállását saját találmányt!, leereszkedő ernyőjével a 
városligeti korzón, melyet a ffiv. tanács engedett át c 
czélra a mentő-egyesület javára. A léghajós a (500 
köbméter űrtartalma léggömbbel, melyhez az ernyőt 
kapcsolja, este 7 órakor száll fel s 2000 méternyi ma­
gasságot elérve, ott a léggömbtől elvűi s leereszkedő 
ernyőjével leszáll a földre. A felszállás alatt, valamint 
azt megelőzőleg már délután 4(5 órakor a Mollináry 
38. sz. gy: logozrcil zenekara" játszik Zöllner F. kar­
mester vezetése alatt. A léghajós leereszkedvén a
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fdldrö, megmutatja magát a néző közönségnek, hogy 
sértetlenül jutott a ívldre 2000 méternyi magasságból.

Rövid hírek* Mécsben a múlt hónapban 
43 (’ngyilkesság történt.^ A múlt évnek ugyanebben 
a hónapjában az öngyilkosságok száma csak 36 volt
— A sxsgedi tanyákon tegnapelőtt nagy jégeső 
volt, de aránylag kevés kárt tett. — A brassói 
katonai lövőtér ugyancsak rossz helyen van, mert 
a lögyakorlatok alatt az arra járók s a közellevő 
kertekben tartózkodók élete veszélyben forog. A 
katonai hatóság sürgősen meg fogja tenni a szük­
séges óvúintózkedéseket. A berlini földrajzi 
társulat utolsó ülésén elhatározta, hogv nem küld 
képviselőket az augusztus hó folyamán Párisban 
tartandó nemzetközi földrajzi kongresszusra. — 
Koppenhága városi tanácsa 10.000 frankot sza 
vázolt meg a dán munkások számára, hogy a ki- 
állítás, tanulmányozására Párisim utazzanak. — 
Fetsö-lióna márnmarosmegyei községben a múlt 
hó 26-án gyújtogatás következtében nagv tűz volt, 
mely sok lakóházat elhamvasztott. A kár 400 frt.
— A tömőéi erdő környékén Cselenszkv Fillöp 
rézmiivesseged egy 3 éves 185 kiló súlyú fekete 
medvet lolt. í.z már a 12-ik medve volt, me­
lyet a bátor iparos elejtett életében. — 
Győrben Jeni József béres a minap összeszólal­
kozott a feleségével s borotvával össze vagdalta. — 
Gortva-Kisfaludon a napokban tűz volt, mely ne­
hány lakóházat es több melléképületet elpusztított. 
Jicocsin horvátországi községben egy csősz agyon­
verte Kákics odavaló lakost. — Mllderesa hor­
vátországi község határában a minap a villám 
agyonütötte Yukoszavlyesics Vászo 60 éves embert.

JV0t}8tancxnál az utóbbi napokban három 
ember lull bele a Boden tóba. — Speising alsó­
ausztriai állomás közelében a vonat elgázolta egy 
vasúti öv két éves kis fiat. A boldogtalan gyermek- 
pár órai kínlódás után meghalt. — Becsből múlt 
hó Ml-ike óta eltűnt Hnydcr József 23 éves magán- 
hivatalnok. Azt hiszik, hogy valami kirándulás al­
kalmával szerencsétlenül járt. — Zágrábban 
Schmidler Róbert fiatal gyógyszerész szerelmi csa­
lódás miau morfiummal megmérgezte magát. A 
boldogtalan fiatal ember apja is öngyilkos volt. — 
Pl nmen a uba fi a pvosnitzi föreálískola tanulóit 
és tanárait, a kik ott valami kiránduláson voltak, 
egy csomó cseh iparoslegény kövekkel megdobálta. 
A rendőrség a dühös csehek közül kellőt elfogott.

-- Elgázolt aggastyán. A lfmczhidi'ö pesti olda­
lán ma este J9 órakor Ulrich János bérkocsis egy 
lisztesen öltözött öreg urat elgázolt. Az aggastyánt 
eszméletlen állapotban vittél; a Rókus kórházba, a" hol 
Pauper a rcndörfogalmazó megállapította, hogy az il­
lető Kilengi János Mária-Valéria-ulezában lakó GO 
éves magánzó, és atyja Kilénvi Hugó közmunka és 
közlekedésügyi miniszteri osztálytanácsosnak. Az elgá­
zolt öreg ur állapota életveszélyes.

A kifosztott levelek. Az utóbbi időben kelle­
ténél többször volt alkalmunk megemlékezni pénztar­
talmukból kifosztott ajánlott levelekről. Rasclika ur, a 
budapesti posta és lávirda irodaigazgatója, e kifosztások­
ról most hivatalos jelentést küldött he hozzánk, mely­
ből adjuk a következőket:

Hogy a kérdéses kifosztások mi módon és kik állal 
köveit ettek el, s hogy azok postai kezelés közben egy 
altalaban el voltak-e követhetők, azt a folyamatba tett 
vizsgalat lesz hivatva kideríteni; a postaintézet repu- 
lacziója erdőkében azonban már most meg kell jegyez­
nem, hogy ismételten konstatáltatok miszerint ily ki­
fosztások részint feladás elölt, részint pedig kézbesítés 
után követtelU;k el. Ez alkalomból figyelmeztetem a t. 
levelező közönséget, hogy az ajánlott levelek értékkül- 
demenvéknek nem tekintetnek, mert a postakincstár az 
ajánlott küldemények tartalmáért nem szavatol s kár­
pótlást nem ad s épen ezért sem a felvétel, sem pe­
dig a továbbításnál oly gondosan mint a pénzes leve­
lek, nem kezeltetnek; a kézbesítésnél pedig nemcsak 
a címzetteknek, hanem a zol; távoliélében a felnőtt 
családtagoknak is kiadatnak. A levelező közönségnek 
különben módjában áll pénzküldeményeit 500 frt érlé- 
ki» zárt pénzes levélben vagy utalván’vnval, 600 frt. ér­
teken leiül pedig a felvevő postahivatal állal — a pénz 
megoh asása után lezárt pénzes levélben a postakincstár 
sz<i\ eltolása mellett továbbíthatni, mi a közönségre nézve 
annál kedvezőbb, mert a jelenleg érvényes rovalolási 
rendszer mellett a pénzes levelek késedelem nélkül 
továbbutalnak s ugyanazon időben érkeznek meg ren­
deltetési helyükre s lesznek a címzetteknek kézbe­
sítve, mint az azokkal egyidejűleg feladott ajánlott 
levelek.

~ Ttizrendöri vizsgálatok. Az állandó tüzvizs- 
gáló bizottság az évenkinti rendes tüzrendöri vizsgá­
latokat most tartja a főváros egyes kerületeiben. 
Eddig az I., IV., V. és VH-ik kerületek középületeit, 
nyilvános helyiségeit, iskoláit, kaszárnyáit, gyár és 
ipartelepeit vizsgálta meg a bizottság s úgy találta, 
hogy a mull évben elrendelt tüzrendöri intézkedéseket 
mindenütt foganatosították. A katonai kincstár is kifo­
gástalanul végrehajtotta a kaszárnyákban és a katonai 
raktárban a tűzbiztonsági szempontból szükséges át­
alakításokat.

-- Elveszett gyermek. Hétfőn este ti óra tájban 
egy Lustig Arthur nevű fiacska a Nádor-utczából 
nyomtalanul eltűnt. A gyermek 8 éves, egészen rövidre 
nyírott, fekete hajú, jól "kifejlett fiú és kék-fehér csi­
kós matróz-blousct s alatta fehér-vörös csikós matróz­
inget, széles vörös-barna szalaggal átkötött fehér mat­
róz-kalapot, rövid drapszinü nadrágot, rövid harisnyái 
és félezipöt viselt. Az aggódó szülök kérnek minden­
kit, ki a gyermek hollétéről tudomással bir, vagv 
nyomva vezető adattal szolgálhat, hogy a fiút a legkö­
zelebbi rendőrnek adja át, vagv a nvoinravezetö ada­
tokat hozza a rendőrség tudomására."

=~: Betörés fényes nappal. Rosenberg Samu bor­
kereskedő Duna-uteza 16. sz. a. levő üzletének utczára 
szóló üvegajtaját ma délben, mig a tulajdonos és al­
kalmazottai ebéden voltak, egy vakmerő tolvaj betörte 
s a nyíláson ál a kereskedésbe hatolt. Ott feltörte az 
íróasztal fiókját, s a benne levő 8 forint készpénzt el­
lopta. Azonkívül még két kabátot is magával vili.

---- Szerencsétlenül járt munkások. A helyi ér 
dekü vasutak czinkotai állomásán nm délelőtt Balogh 
Géza kocsi toló két kocsi ütközője közé került s élet­
veszélye» belső sérüléseket szenvedett. A mentük kór­
házba .szállították. — Lenárt Konstantin napszámos 
junius elsején a kőbányai bányák közt hat méternyi 
magasból alázuhant és súlyos sérülései következtében 
tegnap,, kiszenvodett.

Öngyilkossági kísérletek. Hermann Samu 
21 éves kereskedölegény (lakik szüleinél ujvásár-tér 
24. sz.) ma este a Huugária-ufon öngyilkossági szán­
dékkal szájába lőtt. A mentők kórházba vitték. — 
Elischcr Teréz cselédleány a kálvária-utcza 19. sz 
ház kapu aljában szerelmi bánatában gyufaoldatot 
ivott. — Tttrcsánifi József napszámos a rúzsa-utcza 
78. sz. házban marólúgot ivott.

"J- Tüzek. A Kecskométi-utcza és magyar-uteza sar­
kán levő Gviszi-féle ház pinczehelyiségében ma dél­
után 6 óra tájban tűz ütött ki. A tűzoltóság, mely 
Markusovszky Béla segédtiszttel kivonult, gyors mun­
kájával elejét vette a nagyobb veszedelemnek. — A 
király-utcza 76. sz. házban ma este bolti tűz volt, me­
lyet rövid idő alatt eloltottak.

3

- Szab. oaztr. magy. államvaaut-társaság. Kéj­
menetek Budapestre és Ilécsbe a pünkösdi ünnepek 
alkalmából. A pünkösdi ünnepek alkalmából ez évi 
junius hó 8-án a szabad, osztr. magy. államvasut-lár- 
saság magyar vonalainak, valamint a n.-kikinda- 
n.-becskereki vasút állomásairól kéjmenetek igen mér­
sékelt menetdijak mellett rendeztélnék. Ugyanazon na- 
pon — Budapest állomás kivételével •— valamennyi 
állomásról Becsbe szóló különösen mérsékelt menet- 
h'-vti jegyek fognak kiadatni. Az ez alkalomból kiadásra 
kerülő összes menettérti jegyek az elindulás napját 
beleéri ve 10 napi érvényességi táviammal bírnak és a
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visszautazásra — az expre«-./. és luhíi vonalok kivéte­
lével — bármely monel rendszerű .szcniély.-zálliió vonal 
iiasználalávn jogociiauuk. A meimiiomiio és monol- 
ivukia vonatkozó felvilágosításokkal a nevezeti vasul 
állomás-főnökei szolgálnak.

A pennsylvaniai katasztrófa.
A pennsylvaniai katasztrófa borzalmasságairól meg- 

közoliló fogalma1 altnak az alábbi részlclel;: Íbisz 
kilőnie!évnyivé Johnstown váró-a körül minden va­
us. niimlen falu cIpii-xIulL A eambriai vasgyárak 

nagy kilorjodo'ü épületei, melyikben Timu ember dol- 
«ozoll. nyom nélkül vltünti'k. A navy kémények par 
porc zig még álli'llak. iiiaj«! azok is összeomlói lak. A 
Ibii i'ltcnálll a víztömeg roppant nyomásának. mevl az 
elpusztult városok é- lalvai; romjaiból óii láb magas 
és 8!H.i láb s/.éli's pái emelkedett körülöli'1, a mely 
hkailálvozla a viz lol'olyá-ál, úgy, hogy az ár .lulni- 
slpvvnban íú láb maya.-an állóit. A romokal az élők 
elleptél; s közöl ifik liollb -'leket soilorl az ár.

kmszeirv. valószínűleg vgv kályha iildiilv.-i- folytán 
liiz ütött ki a romok közi. A lángol; köriiliiyal-lo-lák a 
.-Zf-rencsvtleneket, kik közöl sokan kétségbeesésükben 
a vizbeiiirmliak é- oil lellek baiálnkal. Mások kési 
kérlek, bo-.v a romok közé szoruli lúgjaikat levágják 
é ngy inon* hűljenek a lüzlialáltúl. Állítólag többen 
jlv million iiii‘!il,,lb-k meg életükül. Az. áradat pedig 
miniig ujabb <"■ ujabb romokal sndorl az égő lönict;- 
|,rz o .1/. azokon h \o mili<!;iilb-kiii I; szint«'n in m 
X.,,I I, . . ifi la ..Ij-Iik, mini xagv a li.z, xagy a viz 
.11;,I .-Ut- /m Sol. iii egy kailiobi.ns l»-*i-|«lomba i.e-, e-
küllek, mert bízlak az épület szilárdságában. De a 
ii iiio'iiiid an I íz ntoil ki ■ .i kik a xizln- um I ugrói- 
•a',,’ lángok Iiiailaléka x.t Jeliek. .lolm-loXMlx.-i"-- 
I. g, :.ile lobi. • leggazdavabli polg.i ai k'-z.'il i- sokan 
liali.ii, ,i xi igx Mill.,,.i .Iáim -, a cainbiiai 

,a i.'ol.i-' - ll'ux .rd. a ;n nize-li bank
tárnok::. i’d-
tiX l>|i , ll/.l'll |la
magyarázuln, 
lakban voltai
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I'

\ ?rene-e m

bankái, ;ii 
• gyermek. 
Ivilial; I.; .v 
•i< -élbn- g 

-! a lablól;

. .'/. elj.ii-zaoltak 
a mim k az. a 

oiilu. v.l a gxá- 
idip‘!ie;i. 

gai o.u.dl.odá-:: i-
lflé/.l.
leslek

sylvibi

dolláii 
A rí

tblók l;il "-z.li.viiják a roiuolx.il. a lioli- 
ehiibtil|nk a iiimdeiuimiiu küldőit élelmi 

k- t, ii'.'xg liogv lulu -I iwnbiiii a -lalármiii kiliilile- 
x.d s/id;-ege- Az éleiben maradi p'dgárok őr-
.. ;<!;»!.illI-t.. ../. rlm:nl> ii-nlok !;««/. ül a lei'b:-

p m liáiiy. i lm glx i;e!iell. Az. ••rvo-nk véli- 
e I..,-. ni a iinnok ! lappang'• iu,.i i mii • li-
!. p, x a liolliesie.k <■!• ■.•|Mii k I- hoi-di|al V Hiy-
■leje \ él - A x;z. ii in -1 la--iiil.i.'it ■ a m i 

■ ,r vi -zabmz.ódik. de v.iié.- ami, I ,,gv a penn- 
X .1 -ll* <1, • lel liolx.i ll -z x i--za-

o a g. ioin'i.’i. A !..lI in lia'mlia a 8*l*.'««i) 
A xasniiái-a-át kun bm nt.i'il'-! !.jíUm"* dollar. 
•Oá. ka,.1 -zl'.ii|áilia-áli z.iuu.i kappi a Vnm s 

is a táviratokat. Kbböl ve-.szűk ül a kővetkező vé.-zle-
ual-i-'iií. ;.i .Inl : -:• I1:; ne-glaiog;1., i. e/i-ki't 

,i ,\z. ni !• .--zába mindenül! sállal hurlnll lu'll-
I. -lel; i. ko-z -I. Viiml jobban .-z«-:nijeiiinik a roinb"•
l„, Unix' a mini a > vi" . .lolm-lov.ivl megkózelili. 
,\ óm/ni'. áradéi roppan* ei*;|v,iek kilúnlele.-eie meg‘- 
emlil' m hu::' bálom inéiifúliblel alább a xáro-l"l egy
II. -gx z.o:i-.i. al •álleiu a I nvm ll. .'V zongorának alig 
r i.ii" v;.hiiii baja. még Idavia'iii na - lelje-i-n épen ma-

.! • ii, lliz.mix o-.iii állagai ka az ... vi*i< báimii n - 
lyhloli a bnll.iiii'ik le'i |. n - azláii a i'eayéin szé-pr i 
le.i l'e. M.i- bi'l'i M. nem li'i'.-zv f 'lnl le l l'ilgv x :• • 
u-iii láiinin, mrlvckel ép úgy ragadlialoli magával
az ár. mini a zongorái, .lolin-dov.nlúl b-jebb !;él mér-
i.'ildnvir.- volt a Caiuliria vasgyár-lár-aság piiárden
, '! . piib i ■. Az ' |iiile* mni|iii még mo-l i- éenáila-
nak I - got:ók min« ílc ház > balon omol; torlód*

!..| •el. 
ai ;ul:i!.

utó

Kezel 
I 1

katliam. 

i/i ok

leni-sédéi’ I" 
-zuk.-ég lobi.

lak össze ötven láhnvi magasságban. Magát a vasgyár 
I. i.ippant va-meilieii ma.nban el-ópürle az 

a imnek!.nz negyven Imiit« slel láilam. 
nxiii liiillmz egx esopui'ban !.'! !> em- 
kd; vagvotil. i'-lvé-ii, g x 11 oo !;<■*. i-l,- 

I'iU'di- .l ve-zilx«'. pálinkába ••tW-K 
gx W in • I. nil new ember, in.i'váii a i é- 
.•II beakarl ugrani a paiakba. "I.ir-ai 
I. I' ugn 11• -!• 1. mreb.d;ioii . ki.dloM a .-/••- 
••égi ni. «veiiiieki im i ipo-ziidl.il;, nines 
•|i;l' ii.. I.o .',r.‘v.d lé-obi. ngyara/.l a 

\\ .„„Ii nit..! n a belxmi lelj« -i n • a.;'a talállam. I'' dig 
korábban, unni mondják, soiiasnm ivoll. A bólé! Ilnz!- 
burl, szilárd liáromeinelvt'.gs épület ö.-szeomlotl. llet- 
veiiü: enilier közül, kik benne voltak, csak kellő me­
in költ meg. A Iii.iiemangli va-adi pályaliázal elsüpörln 

ár (dsöpü]'! egviittal n<"jvvenegv vasuli koesji, 
inelvei; mielöll a Imllioz érlek volna, darabokra löi- 
lek." Megálllam a iiidon s széttekinletlem a pusztulás 
Ietlenlö vidéke íelnll. Nem mes-ze egy gyermek holl- 
teste bukkant léi előttem. A bollte-t lékeli; volt, meg- 
égell. Ki löl nem messzn az égéit emb'-ri testei; egé-z 
Iialmazit álll egy rakáson. A bob:'.-lek s a velők üsz- 
-zelialmozoll romok közül a lü-1 még mo-l is 
ölvén láb magasságra emelkedik löl. AImentem a lii- 
ilon a. túlsó, halmos oldalra, Imi mintegy száz em­
berre akadtam, kik a nedves fűben feküdlek. .Menekü­
lök villák, kiknek alig maradi egy-egy rongyuk, a 
mivel le-íiikel fedezhessék. \/4 i-tenadlákaL rruír az 
«'•henhaliis v,i-zélve lényegolle. A vasul nem jár s igy 
az élelmiszereket kél mérlfölilnyi távolhói szekereken 
léül ide-zállilaiii a járlialallan illákon. A relh nlö 
«'»varául sujlntla a gazdagul és sz.egé-nyl. Kgy leány­
kával lalálkozlam. a ki mezilkíb állt a pillák pariján, 
lestél neliál’.v viganii-«larab födle. Valami szegény 
lánvnak gondollarn - kiderüli, hogy egy gazdag john- 
-1oxx 11 b.inkái l'.'liva. a x.nu Ion - szépsége. Appi 
• •--zés roppan: Migxoiiahol az a n«;liány v gamiilai.di 

; az. ámdat '-zi'Méii rongyokra lép« ti. 
ml*.-síink I- var, ak .lohnsluv aliait s 
.a' k i'.ilöznel; a -ZlleV, sétlen-vgiul, 

!. - * I á s I balx.ilu lép« l adlialja az.
-/.« l l ili'-‘‘ll« liségi.. . A Vaii|"l. ne g l'éu va-l 
.izdalkoda-ul .il. úgy, l,««gx a korményz«'« la i,y- 

z.i : volt iimles .-a- rnk.il !;ii:d..l«.|i-|o\vnlm.
Ab . a Ixii' bf-h - s, ,| l a-z'ia in.ír v- za a goiiu.-/.i< vü­
kéi a lvg|iiszkosabÍj i(:iin»'-/.e|ii vagyouszerzé-slöl s a 
lakosság odáig jutóit «■ nvomomliakkiil széniben, hogy 
«.•lkcseredésébeii lelüvöldözi őket. a lad teilen éri. A 
jolinsluv.ni viisiilnál kelelkezelt liiz még egyre ég: 
a halóság az.l hi-zi, bogy a romok közt leg­
alább kél ezer halóit fekszik még. Az erjedő

muiadl iieg,
Ab - már búb. 

!:ioie| ilil liél'i-il i- 
«li‘ in nd« ie .á- 
i-z.onyu 
lizil; gai

leslek luizél már 
in-lvzet e oiifl! folyva-! 
nem lehetetlen, hogy ; 
riilbe --e.

A legújabb bec-ilés 
égetI le s az elpusztult

nagyon l«.diel 
kél -égbeejlölib 
járvánvokal a

lioll- 
rezm s a 
válik. Majd- 

lüví'k kike-

-zeriill legakildj lötw) ház. 
mbi'rek száma a hozzávetö- 

an legalább IöAlui*. Kgy szemlanu . zl állilja, 
lo.-.gv a viziiuderuze alig egy óra alatt ürüli ki. A 
holttestek közt sok van olyan, a melyiken lövési seb 
láthat«/. Kétségtelen, hogv ezek olvan emberek voltak, 
a kik a hosszuilaimas lialálkinbidá.-l azzal akarlák el­
kerülni, liogv öngyilkosságot köveitek el. A ka laszti Vila 
színhelyén a legborzasztóbb jelenetek játszódnak 1«'. 
Mini hogv a gvors temetés el -ö .-'urban szükséges, ne­
hogy a folvvá.-t jobban «-lerjudö bolUeslek egyre nö­
veljek a jávviínweszély nagyságái, ennélfogva a háló­
sát; till*eszi magát azon, hogy a holttestek kilétét ku­
li;--a - «•-ak ugv -i rege.-to| liordiilja a. fel|nilfadl vagy 
félig meg.-zene-'deiliolite.-lekel a .-imkba. Képzelni 
lehel, hogv mily sziv.-zakgal«'« jelenelek játszódnak le a 
kopár 'imk körül.

A romol; közi kél személy vonalot is la- 
lállak. meb eke* a villáingyor.-aii leüli«'' ár sodort magával. 
Az utasok iiiiminnnyiai; halva vannak akoi-sikhan. A Smith 
Fork halászati klub elnöke inegerö.sili nzl a veleményl. 
kogy a kalaszlrófa a gát gyönge.-égc fulvián követke­
zőit be. Hogy mily borzalmas volt a kalliszli'ila, az 
kitűnik abból, hogy egv liz holdas toliileli'ii Tő In.Il­
lést volt szanaszét az i-zap közöli. A meglynvlielt 
rablók száma Hl—2<i közt van. A romok alá Isméiéit 
emberek közi e.-ak keltő voll, a kit élve vonszollak 
ki. Kemville közelében e hé, ü-án ezernél löbb holt- 
Iesiet szedlek" lel az iszapból. .X lako-:.-ág niiiideniilt 
nagyon lél u járvány kilöiésélöl. mert ivóvizet abból 
a folyóból veszi, a mely most tele van liolUe-tokkok 
Kgy ncvvyorki láviiat szerint egész bizonyossággal 
mondhat«',, hogy az elpiiszlult emberek száma legalább 
13,000. A liolltesleknek. a romok közül való kiszedé­
sével U0i)O ember foglalkozik. Klelmiszevekitil most 
már gondoskodtak.

,7 liil. ('orr. a jolmaloicni katasztrófánál szc- 
rriirsrl/eiriil jártukról azt a távirati ártesiilM> 
közli, lioijy sok osztrák <Cs mágj/ar volt köztük, 
.íz osztrákok közt különösen> sok volt a cseh. 
Camhriábav■ körülbelül száz víagj/arovszági ál­
lam-polgár pasztáit el, a kik többnyire a Szc- 
pesseyböl es Sárosul egye bőt valók voltak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A krisetinavárooi színkör megnyitó előadása 

ma esle közepes számú közönség elölt folyt le. Színre 
kerüli az Aspcrni ke'm czimii látványos színdarab, 
melyei osztrák ereded ulán l.ászy alkalmazott magyar 
színpadra és idumitoll ősz!rák-magyar hazafias da­
laid, á. Nagyon gyönge és unalmas munka, a mely 
nem énlemii meg. hogy az ember komolyan foglalkoz­
zék vele. Az a lényege, liogv az asperni kém, kit 
a frnneziák iizetell emberének larlanak, a kit min­
denki megvet, még a saját leánya is, haszontalan 
elzüllült ember ugyan, de vollákép nem hazáját, ha­
nem a franeziákal árulja el s ezen a réven állaláuos 
lioesáimlbjtn s.véaro marliromságban is részesül, meri 
a Iraneziák golyója vélelloníil leterili. A ilaral) mesé­
jénél mindeneseire löhbel ér egy-kél tömeges j*de- 
!i,||e. lüli'g az asperni lód ostroma, melyet a személy- 
z-'l élénken a«loll el-",. A sz.emély/.el egyes lagjairól 
eziilla! mi,.- im' i,i«>!nl.imni!;, mer,' darab nem 
tiv iijtolt nekik alkuinál, liogv egveiikuil is kimnjeni'k. 
8-ik ni xannak ' nag» «•!•{> |, -zök, I már laxaly i láltuk 
a szinkörben. Köm.w,lén mozognak - |áié!;nl.on meg- 
! a -al; ;• »on«l,,-. ri-ihlezé-,. A zen«' énekkar erős e- 
;••! van bi-ianilxa. \ ko.-ztiimök i- pék Szé.val Kre- 
- ánxi Ipiiái-z i-M,;t olxa;i |éd -zerxi z. ll tár-nlalldi p ll 
a loxáru-l-a. I,egx mr géi«ii aili a I. ./.iinség p.'uIfogását
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dik Hab, harmadik Kinsky Zdcnko gr. Schönbvunn-
ja. Tolalisaleur ő: 1.ő, .... VII. lionflcau-ukaihtly-
verseny. IUUO Irt az. elsőnek, -OU Irt n másodiknak. 
'Jav. I8U0 inéler. Klsö tivlnvarzcnbevg herezog J'cssi- 
nvis't-jo, második Miss Zavzes/lra, harmadik Purisis. 
Tolalisaleur ö: 8.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi zárszámadás és az erre vonatkozó 

lanáesi jeleni és e hé, i-lül számitandi", 1ö napra a lipót- 
ulezai uj városház III. cm. "27. ez. a. helyiségében na­
punkról 1>—1:1 óra közöld időben meglekinlés végeit 
közszemlére kilététéit. A zárszámadás tárgyalására a 
főpolgármester a közgyűlés halárnnpjáiil e hó Hl-ik és 
az ezt küvelö napokat liizle ki. Az egyes ndiizölc a 
zárszámadásra vonatkozó nelaláni észrevéloleikel ;i 
közgyűlés elölt öt nappal, tehát bezárólag június hó 
li-ig n lanáesnál he;ullialják.

— A fővárosi tanács közliirré lo-zi. hogy a fővá­
ros A ll. kerületében. Kvzsébel-kürnüm hl. sz. n. fekvő, 
a íhigdanovies-féle alapilvány tulajdonát képező 188-78 
nógvs/.ögül leriilel. nagyságú telel; a rajta levő házzal 
és melléképületeivel együtt a Lipól-uh zai nj városház 
földszinli helyiségében n hó 2li-án d. e. H.l órakor 
nvilvános szó- és Írásbeli árverés ut ján örökáron el fog 
adatni. A kikiáltási ár öU.OuO frl.

— - A közeg-észsógi állandó alMzotíoág- ma k'eb- 
Jian.lt dr. főorvos elnöklőié alnIti iilé-eii löbb, a köz- 
egé.v..-éyi biz.u't-ág j*ix-í feli öl, -é e Kro/.é.ii laruyal 
ké-zii'-d elé,. Igy pari ölj a ;• l'izoll-áíí. a kórházi ápo- 
l.é-i fiijai; oly u.egállapilá-ái. Imgv :■ !;««i-házal; befeklo- 
lé'i költségeinek évi lé.rlce/lé-i liánvada is beszállni - 
i .--él; az. ex 1 kiad.i-oi.ba. Aznláil köze»é-/-é»i -zein- 
po!ill„ ! helve I*"- az. . Iíiizi,ll-;e. a hé»/.«d diin-zé-i bi/.nll-

jax il-xlidait ,'S a . ,-rlé .v ok állaim vo-i f ll' llör- 
•zé.e s a ,olihjia;!i mai ; :nágólóii ik -zr:,-mbb IVlngve- 
Irle iráni, az "ily .dla’egé-z-égée i lürx-'ny inlen -ziói- 
nak niegieli-liu ii.

Az orzBóbattéri fizotésoti székelt felállilási és 
haszonbérleti jogának bal évre (18.89 július 1 -lül 189ő 
június üll-ig) való bérlidc iránt a lanáes folyó június 
ll-Mi lai ‘.|a meg az. ajánlati tárgyalási. Az a|in!a*ol; a 
p‘"’iz.ii»xi és -jazda-ági iigyoszlályíian adandó!; be.

Az általános csatornázási tervek kóziil a ke­
zeié., épülni lenéül a lanái-s ma már a lavlleln- xo- 
lialiioz.ólag inlézkedett. Minthogy a I. z'lé-i épiilel ler- 
-ei miniszteri jóváhagyást nőm igényelnek, s «'/.t a 
közi ukalai - elismerte, a latiáós ma ulasilolla ;*

;iZ fi i - X i.OZii ;'u!ejlé-i é'd- 
«■/> I: elké-z.iiie I'I:• i; a V."»ri'- 

I ulti 11 i,'.i-‘/x a|.; - inján iniéz-

ll-ik
I, ;■ ! la.

Inti. Kbvrg -Iivin
útibb Szfg.-t-n, I lei. I a l!r riii"- l'auii Ma; -ka 

ii.ü-énela--.eail, |i.gul,i:-ö ikeréi
in p-z,ii'aé,zb. ii aialla l!i„ i ai l iédiaii, vagy lila >z»iid<‘ 
sz.inésztiö, legutóbb Temcsvárll voll, Nádor Eszti >'r,e- 
Ia -ii". szmikvpezd.'d vé-.zell, legiiöild) a vidéken v< r- 
,lé»-z.e; e|,(.|i, .M 'daxan l.rz.-i ilrámai segéd szemle. \ ár-
I; ■ I• ló". ;• naiv s/i;;i-zmi. Ixenedies Kéiliná.'i l«-:m:i----
Ii ■.•|lé,|,l> K.i -.iii mul.éiilöH, Foiis l-lxéiii komikus, la- 
xalv végezi«- a !.• pe/d-!, a mull leim .Szabadkán 
K-é.k.i láisu!alái,éd volt. Ilex ei l labor apa-zir.é-z. lég­
iid",bl> Szeg, «len xi,it. li.dog Árpád !n p-zini,iii éneke-, 
le.-uti'ld, >/«••„•,•«*.-n. liz.,-!:, a keid köz;, inük'-ilil; 12 re, 
>■- I".' fér!! ulaliifi"; a nép.zirdiází«)! • - Is zetlx'-:; 
iivyaii- -a' !ié|,-z.inli;,zln",l.

Máté István lif"; "linfiiiivé-z :t ii.ár.mi.r,-o-szived 
k'-zl.é.rliáz jaxáia t dii'o li-án re'.iilez.emlu b ngx,-i-e- 
uyen való kóziMiiid;vie-re Mf-Jdvásl kapod, a mit el 
i- fogadott. A ménaiiiaios-z:»p|i hangverseny n'án a 
lialal Ik‘l'<-«Iüiiim\i-.• .M.iranar«,s <s Szalináriiu-gvékben 
!."ioi:il <>■■/. - t«■ 11>. í ••!-,•. ii hangversenyt remi-/.".

Hűbe;- Slároly stvamlékét junius | nie.
zik le. A kegyelclns ünnepen közreműködnek a budai 
!iilida!éuda - az •">--z.es IVixáio- dalegvlele!,. Az (in­
i'I; le|. i'liv- l.i.r a 1,1,1’d.ii -iáién,I. ' a |,e!,|n-ull zi-ur -
szerző eEil leánykám» czitnii férfinégycsónuk első 
i. a l’a «I" Az iu'|, j, élven Aldiédovii ii (i«|,.|i e:-z. 
Z«•'!« akail. ii '.,i /a »atu. Ihu lay I de a nem : ‘i zeni de 

;alöja > - Szcnlirmay Elemér, az orsz. magyar 
,l i!;ii, I-ölet al' liit.l.i lailan.d; alkalaó i„ -zét|.-!.i I.

A vldóid azinvazet rondezénc. Szabadkán a 
-zinii-yi bizoM-.ig. ii n1 levelez,",ni; )• lend, lé- nap idé-t 
larlotlj melyen Jiáiijay Aulai szinészcgyosfiloli lil- 
l;ár, mini kiküldőit színién lészt veti. Az ü elöleijesz- 
lése alapján a bizollság elfogadla a vidéki szim-szet 
igazgatá.-ánal; közponlo.-ilái-ál czélzó javaslalol s e»y- 
ultal kiuiondla, hogy a városi tanácsnál; javasolni 
Ingja, hogv az eddigi szinigazgalé-knak az. egész évadra 
felajánlóit 2*áM"• Irinyi sziibveneziól. ingyen szinliáz és 
füles élvezetéi a köziionlnak hiztosilsa. .Mindezt pe­
dig csupán négy havi müködé-érl, illetve, hogy ezért 
a központ esa.i; Kht |jérlfdel«Vmdás megtartására küle- 
lezte-sék, melynél tüld,el let.-zé.se szerint dúlhat, de 
kevesebbel nem.

Temesvár, jim. ll. (0. K.) Utalta l.ujza a-szony 
mai első vetulégjáléka a nSuliancz»-ban fényesen .-ike­
rült. A művésznő kitünően volt diszponálva. Klsö jele­
nésekor pompás virágbokrétái nyújtottuk át neki. .A 
színházat zsúfolásig megtöltő, előkelő közönség a mű­
vésznői a felvonások alatt minden megjelenésénél és 
minden felvonás illán .számtalanszor lelkesülten kitap­
sol la. Köven kijutott a tapsból a lübbi .szereplőknek is, 
különösen Kőszegi Zseninek Eliz szerepében,

SPORT.
— Az epsomi Derby. Tegnap pompás időben voll 

az epsomi gyepen a legnagyobb verseny, The l.lerby- 
8'ukes, melynek óriási néző közönsége volt. Tizenhár- 
mas mezőny indult a nngv clijérl, s a dijat az «;«uf»-os 
favorit Donovan Portland lierezeg pejménje nyerd) 
meg. Má-odik volt mr. (.IvetIon fekete méuje .Miguel, 
tiariiiadik mr. lluivd PA dórád ója. A tavalyi epsomi 
Derby nyerője ugyancsak Portland lierezeg volt. Do­
norán iapj;: Halopin. anyja Navenna) ebben az évben 
már déMi.<|t>0 forint értékű dijakat nyert gazdájának, s 
ebhez a nagy összeghez a tegnapi Derby értékét is 
hozzászámítjuk, Donovan idei nyűre só»« meghaladja, a 
félmilliót.

— A vaaparipánok nagymestere Dérieké Alfréd 
bécsi vido'-zipeilista, mini Troppauböl Írják, a tvoppaui 
nagv nemzetközi versenyeknél lebukni l veloezipciljéröl, 
s mind a kél karját kitörte, (ioricko a szeiiuiezéílenség 
«dőli két ver.'i.-nyben veil részt, s mind a keltőben oi- 
nycrle az i-lsö dijat, (levicko Alfréd Budapesten sem 
ü.-iiioreHon, s mikor az itteni vaspavipásol; az iigetű- 
vcr-envléren "nemzetközi versenyeket» rendezlek, Ge- 
rieke Alfréd is részt veit a versenyekben, s az illeni 
vasparipásokai nagy lölénynyel Ivgyüzle.

Bcoc. jim. <!. (Az Egyelőrh:s luilúsilójániil; táv­
irata.1 A nyári meeting mai hetedik napja a favo­
ritéi; napja volt, s igy a tolalisaleur a legtöbb fularn 
ulán csak kis o.?/.iaIéko! iizetell. A bél verseny kö- 
zü! hal ban azok a lovak nyerlek, melyeket tegnapi 
Ivpjeinkben első helyen mognevezliink, s a három 
első versenyben meg a. második helyre érkezeti 
lovakat is megjósolták lypjoiuk. A versenyek eredmé- 
nve cgyébiiálil a kövelkcző :

I. Kanezók kísérleti versenye. 2000 forint az el­
sőnek, 200 forint a má -:odil;nai; : távolság IUUO inéi er. 
Első, Apponyi Antal gré,f . ldria-\ii, második Feslelicli 
T.i'zilö gróf Spinűirav-jo, harmadik Jlermiu. Tola- 
li.-aleur fi : ll. - II. , íllunulij, hároméveseknek, őOOO 
lóriul, 2000 méter. Klsö lelt Apponyi Antal gróf 
Triumph-ja, második IJIaskovies Ernő tianibú- 
tyiíin-ja. harmadik Hunyady gróf Dnehess-)?. Tolali- 
sad uv fi : (I. - III. -Tuniusiverseny, JOfK) Irt, IliOl) 
méter. Klsö Blaskovies Miklós és Aláver Arthur Kísér­
let-)?, második Kothsehild Nádin báló (trace-je, 
harmadik Anodyne, 'iota lisa le uv ű : 7. — IV. 
Kát eresek versenye, *1509 forint ,4 1200 méter. 
Első Slubcnberg József gróf Trésor-ja, második Blas- 
kovies-Maver szöv. Botrány-ja, harmadik Landlord. 
Tolalisaleur 5 : (I. — V. liandicap, 1000 lóriul, 1200 
méter. Klsö Feslotieh Tusziló gróf Szilaj-a, második 
Trough, harmadik Pallavieini örgróf Kamton. Tola- 
lisnteur f, : 2d. — VI. (lóIversmy, handicap. Ifit» 
forint az elsőnek, 200 forint a másodiknak, távolság 
2800 méter. Első Szápáry Iván gr. Baronet-jc. másu-

A Gzabó és, SohónvzaUVfélo £,.yár kisnj.Ult.ár.a
ében ma déloltill larlollák meg Gcrlóczv Károly 

.ilpulg.ir:.»<■-!• r 'din",kid«- al.dl biz.oi;-. •, l.;g •■",határo­
zói! le Ix-zmi szemlél. A bely-z.ini «I. e. M.* óra­
kor vélte kezdetét - a kuldöllek mogleklnteida l.a- 
zánházat, a Imi egy un lóerepi. magas nyonui u gőz­
gép van f llieiyezvc. a viz.nvoaió gépek é^ 'dvnllynl: 
liolyiségél, a rongy- és szolinalőzö kazánokat és zu/.é,- 
L'éj !;-•! : az (inel-ten a x Igé,. luorz-olú. I;a\aró. szál il,",- 
, . iimió-gépx'kel. Meglekini, tél; továbbá : z.oka’ az 
épületrész-aket, a im lvekei a vállalkoz-i « /< » épilte- 
lell •'■ a Ind a lemié-e/eles és ti.(•-'.«■!■^-é-gf s >z;',ri'óla;- 
szülélud; vannak. Végül szende alá vettél; a vizleve- 
zclö s újonnan épilelt luizi i -alomáil s vízvezetéki csö­
veket s a zni án a szemléiül főivel l jegyzőkönyvet mind­
annyian aláírlak.

— Eirck a tanácsból. A fővárosi tanacs ma dél- 
elöll hinnermayer Károly polgármcsler elnöklete 
alat! ülést tartod, melynek tárgyait jobbára folyó 
tigvek képezlek. A statisztikai hivatal javaslatára a 
Iniiács elölerjesztésl lesz a közgyűlésnél, hogy a rész­
vénytársaságok szabály rendele Illeg kötelez lessenek arra, 
hogv évi íii'Tiego'ket és jeleuléseikei a közgyűlési |;ö- 
vclö lő nap alatt, a fővárosi statisztikai hivatallal közöl­
jék. Ezenkívül hozzájárul! a ianács a fővárosi képző­
művészed bizottság állal a fővárosi arczképosarnokra 
vonalInzólag készitell szabálvzalitoz s azt pávloló ja- 
vuslallul lerjeszd a közgyűlés elé.

— Kórházi kimutatás. Az elmull május liónapban 
a Kókus-kói házban üsszosen l.'12ii uj beleget (707 fér­
ni és li|9 nőt) vetlek fel, az űllüi-uii uj kórházba 7911 
beleget. M id férfi és .'ii7 nőt). Felgyógyult a Hókus- 
ban II8Ö emberi, liív fér Ii és fje!) nő, az üllöi-ud uj 
kórházban 798 ember, d(>7 férfi és .'I2d nő. A betegei; 
közül meghall a Kukásban 9c, az üllöi-nti uj kórház­
ban Ilii. Ápolás alatt maradt a hú végi xul a Mókusban 
8Í7. az uj kórházban ö9(i. A bejáró belegck száma 
2lő!) voll. A halottas házban rendüli bonezolás 81), 
lürvénvszéki pedig l> esetben volt. A Kókus-kúrházban 
halva szülőitek száma 7.

- - Az alagút forgalma. Az alagút un az elmull 
május liónapban 170,2'iű gyalogos, 88í largoncza, 
lll,9!)7 egyes lógat és 20,Gól kellős fogat inon) ál. A 
vám jövedelem 0800 irt 72 kvra rúg, ez évben össze­
sen 2II.8-Í8 Irt öl ki- voll. 701 fri i»2 krral kevesebb, 
mint a múlt év hason!«', időszakában.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A történelmi túroulat mai ülésen, melyen 

Tliuiy Kálmán elnökölt, régibb irodalmunk egyik le­
aves jelenségét, Kalas-a Bálintot kél kölleméiiynyel 
teile teljesebbé, Tonna' Károly mutálta be llala--a 
kél eddig ismerődén kőkeményé!. Ezekhez Borbély 
Sámuel székely-kerosziuri állami taiiilöképzö-inlézeli 
igazgatói jullalia a vélellen. Mikor Zilahon tanár volt, 
régi kézivad másolatok kerüllek hozzá, melybe valaki 
ö.-szeirl verset és prózái. Ebben mnrarll meg Balázsá­
nak az epedö szerelem érzéséből laka«11 kél költemé­
nye. A kézirali gyűjteményből ki vau lépve több lap, 
s talán azokkal együtt íj Balassa egy vagy löbb köl­
teménye veszel! el. 'Torma Károly — kinek luilósilá- 
sát Szádeezky Lajos olvasta fül — azt az. indítványt 
levje-'zlelle a társulat elé, hogy a kézirad gyűjteményt 
nevezze el a megtalálóról Borbély-kodexnek, s kérje 
föl e tulajdonosi, hogy a kódexet küldje föl és adja 
ál Sziládv Áronnak, a Balassa-ivodalom derék mono- 
grafosának. A kél küllemvnv közül az egyik e módú­
val van ellátva : «Ad nodun : Jelen vagyon már az 
idő.» E szerelmi ének az arany haja Juliéról zeng. 
«Más ének» van Balassa másik költeménye fölé írva. 
Ez régi lytai küllészeiünk egyik gyöngye. A költő len­
gyelországi bujdosásában irta, s keclveséhez, lierezeg 
Nogarelliné llarrach Annához való forró szerelmét 
zengi. Három strófája igy sz«)l :

Reménytelen éltein. Szivem 1 collati nélkül,
Mert ugyan fut szivein másnak szereiméiül.
Fsak bujdosások közt lengek 
Es árva kenyérrel élek,
Világban .... egyed ül!

Tales mély álmaim a meny heti forgatnak,
Képéi beiéin oltjuk szép ábrázaloduak.
T)e mihelyt hogy nem láthatlak ;
Hsak hossza utal. irtanak 
Fohászkodásiinnak.

llrrnar jöjj meg hozzám élelem gy.imola 
Mert csak alig várja két szemem világai 
.1 űhir- inon dó követségül 
lm elődben megyen s repül 
Jjclkcimiek postája!

Egv Ids vita fejlődött ki azon, hogy a kéziratot osak- 
ugxati Borbély-kodexnek novozzék-e el. Eddig az aka­
démia tartól La kereszlségre a végi iratokat. Jíun/ulvy 
Pál azt óhajtja, hogy a tulajdonos a kódexet valamely 
nyilvános könyviárnak küldje föl, s akkor olt a fölta­
láló nevével látják cl. Csonlossi János az elnevezésre 
nem ismer semmi legális lesliilelel, de megjegyzi, hogy 
a kódexek idejét lőiO-ig számítják, azontúl már van­
nak nyomtatványok. A határozat az. hogy Borbélyt 
fölkérik, ajándékozza az érdekes kézi rali gyűjteményi, 
valamelyik nyilvános könyvtárnak. — Csúnky Dezső 
ismorielin ezután az országos lovéltárheli diploma­
tikai okiratok regeszlázását, az okiratoknak otva- 
tén rendezéséi, hogy a kutató könnyen hoz-
zápilliio-son bármely darabhoz s már borilékán 
|e\ő rnvatos jegvze|e1;böl MegliKiy. liogv mir/jl « 
ki;„l 'Zol. Ezután a folyó ügyekéi iá'■rxaliái,. \ lársn- 
lal el'i vándi igyöle-én M«r;imaro ;.n«'»vél,, :i to;, kii- 
16-v.i. A gyűlés idejének ozéi-/M' •••ér ! áru ig
1 iiihoi l-'l! előli rje-Zlésl. mill) .1 ll * v X: • ■:>,.'.x;il !;

. i-meiöje. I'.lhatáiozlák, l„»»y a megnxi:.. ,Vi. i a j?. 
lu 23-ikón turljé!; M.-Szigeten. Nti.. ;:a $ziv, <

megliivására 11 társulat oda is küld egy bizotl.-ágol, a 
levéltár megvizsgálására s <jII is tart esetleg ülést. 
Még Majláth• Béla lelt előterjesztési a doliokamugyei 
oláh lielvnevek niagyarosilására, a kiküldött bizottság 
vészéről.

— A népnevelők orsz. egyesülete ma tartotta 
évzáró közgyűléséi, melyen .Melháné Szaak Lujza 
általános ügyelem mellet I olvasta lel az ujabbkovi nép­
neveié.-, lövlénetivásái'ól szóló érlokezéset és annak lo- 
lyamán az eddig hiányzó népnevelési repovlorium lele­
si lése tárgyában konkrét javaslalol lelt. melyet a köz­
gyűlés elfogadón és megliizia a választmány! a további 
leendőkkel. Az évlekczőt felszóliloilák, hogy vegyen 
rész! a választmány tanácskozásaiban is és olt is fejt-e 
ld javaslatát. A népnevelők egylete azon van, hogy a 
mozgalmat országossá legye.

— Az egyetem orvosi karán a kőrbonezlnni in- 
tézelnél Wohl József V. éves orvostanhallgató díjazott, 
a törvényszéki orvostani intézőinél Sy.ig *ii 1 y Henrii; 
szigorló orvos dijazoll. Jármav Sándor, Alóla Miklós, 
Yvvo-niarly Udön, C-ery László, Sli incr Dániel szi­
gorló orvosok dijazatlan gyakurnnkoknl alkalmaztat­
tak. Az I. sebészi klinikán az. 188!)—90-ik tanévre 
ü-zlüivlijas iinilöiiövcmlékek lelle 
fmáso-lik évre), dr. Kegilon Kárt,
Lévay József 1 második évre) és 1 
löndij nélküli mölőuövendékok- 
Sándor é- dr. 'I isvlder Jakab. A 
az 1889- 90-il; tanévre ösztömTijas mütőnövemlékekül 
alkalmazlallak : dr. Kuzmil; Pál (második évre), dr. 
Pákozili Károly (második évre), dr. Lumniezer Ji'-zscf 
(harmadik évre) és dr. Preisz Hugó (második évre) : 
öszlündij nélküli növendékek lelte!; : dr. Skalnivzky 
Henrik, dr. Balassa István, dr. Karakonyi Sándor, dr. 
Herman Béla, dr. Nagy Emil, dr. Jlaver Aipád, dr. 
Strieker Mór.

— A budapesti lakatesserjedek betogsegélyzö
I . ' lf le é ‘ t.o1;jnnivs iiü le. ‘:,.l le. Zas/Jo- 
. /■•ni«■!« 1 iV.iiii‘i',1. A -egéili'-gxlei nrigx n-nvnyl "I 
i'.icgölni ez ünnepe!, melvn. I. x» ln '•::«• Jiuigf'-r Gviiln 
l( s|i,|, ii 1 t|v"-l,, a •/,-zlöaiiva p l.» S\I 1 eii«-zn«;

in én il. e. 1.1 in kor l«-z .1 
A liesz.-nle:.-' Stieb,-1 

alkali.miiial a társalgok-'-i 
. Lgvamtl ! 
ián lövöldéin 

rl alkalmi beszédi l 
Iják. I lélu'.áii 1) ", a!;,- 
.X ii - .1 ,/-.! karnagy x • 

bekötői I dal tincpel 
ma i-s í ez feje/, |.e
rokonegvleiel;

k : dr. Makara Lajos 
Ix- (második éwot. dr. 
Ii'. Farkas .h nő. Ősz­
iét lel;: dr. Lovrivli 
II. sebészi klinikán

r. ai

iz.r.'iiiin

Kai 1 Iv.uo x
I l.ilxl

\ III' ZC
dalár-

•zdoili.. a szegi»« xe- 
ndul a inenei, Imi 
I /.illán a s/cgliev - 
Iái -.dg: -kör «L.' "a - 

:-.-lé i ••-!'« 1 r/ iva- 

nvl-'Z.. mélyít e-le 
Az. ii'im-,- Ix í-i, ré-zt 

Ipsliilelnk, a halóság is 
cépvisehe lesz. A díszes zászló a napokban alkalmas 
helyen közszemlére lesz kitéve.

— Az országos Iclcnczházat léíenito egyesület 
e hó 28-áil «I. II. .'1 órakor larlja évi r-ml" !,■•/j-. 111- 
s*'*l a «-Fehér kme-z egxlr irodájáiian -XI. Iv-iuni- 
izev-u!« za 12.) Tárgval;: i. Elnöki jel -rii -. 2. Zár­
számadása bcinulnlú.sn. 3. A választmány indítványa, 
í:Og . a im glcvö 9*:0u dh nvuv«a!;ö:ivv «"•; i.'ki-ia'-.-' ie u 
g'- Újé-- , |h«ii fel', i'-il-seöl;.

— A ill. e^yatomas tanitógyalón kebeléi,.i! ki­
küldi.11 x -grebailó-bizottság központi váik^zlmán-.a a 
Szent !:lván-r.ap; nagvgviili-s r-lóia-szilé e cz.vl,álio! e 
hó P-éti (pünkösd vasárnapján) d. o. 10 órakor a XT. 
kor. éise|:-utezai iskola tanácskozó lermébr-n ülést tart.

— A magyarorsangt tanítók árvaházi egye­
sülete ez. évi rendes közgyűlését pünkösd hétfőn, jú­
nius 10-én. d. c. 10 órakor a találók országos árva- 
házában (I. kor. nlkolás-ufeza) larlja.

-• A Bzékcnfehórvári országon tűzoltó kongres­
szus rendező bizottsága fölhívja az országban levő 
mindazon tűzoltó testületeket, melyek t. évben ala­
kulván az. egyleti név-orba még befoglalva ninesem1!;, 
bogy a mennyiben a kongresszuson megjelenni óhaj­
tanának, rnegliivó és sorrend küldés végett forduljanak 
a székesfehérvári rendező bizottsághoz.

— A magyar gp.zfiasszonyolc országos egylete 
minap larlolla Damjanich. Jánosné elnöklete alatt 
június havi válaszlmányi üléséi, melyen gr. liutlIn/nny 
Gézáné, az újonnan válasziolt párllbgúnö is jelen volt. 
Kisebb folyó ügyek elintézése után hálás köszönettel 
vették tudomásul, hogy gr. Katlliyány Gézáné védnök 
és Hollán Ernő né alelnök közbenjárása folytán báró 
Aezél Kéláné UX) Alia!, lovábhá kisleh-ki Lévay Hen­
rik 200 frlíal és neje szintén 8W frllal, Zámovi Kál- 
mánné pedig 1(K) Írttal az egylet rendes alapilói so­
rába léplek.

— A saegényiiázi bizottság h-gulóhbi illésén 1ő 
aggot veit föl az inlézelhe s töblueinlbeli fehérnemű, 
puszió sib. szükségletet fedezeti árlejtés utján.

— Az állatvédő országos egyesülst válaszmányi 
illésén bejelentették, bogy a főkapitányság állatvédelmi 
tekintetben löbb cxélszerü intézkedésekéi lépletell 
életbe. Az egyesülni főtitkára, dr. Szni ka y Gyula, a 
I.ipesében székelő nemzetközi kongi'e-szusra képviselőül 
küldetett ki.

— A magyar tudományos akadémia könyvki­
adó bizottsága elhatározta, hogy Banké lapulnak «A 
pápák története» czimii müvét két kötet közrebocsá­
tásával befejezi. 'Továbbá Simonyi Z-igmond «Nép­
szerű magyar nyelvtanát» két kis kölniben, Heinrich 
Gusztáv «A német irodalom törtcnele» czimii miinek 
második kölniét, laino llyppnlit «l'ranezla lörü'-nelének» 
negyedik kötetét határozta el kiadni. Az. akadémia 
klasszika filológiai bizottsága is tarlóit tegnap délután 
ülést, melyen .l'e«-z Vilmosnak «A görög tragédia törté­
nete,, ezimit müvét kindú-rn elfogadta.

— A budapesti általános pollkllnlkai egyesü­
letnek betegforgalma a mull május hóban következő : 
Ej beteg«1!; száma 1ű9i. Összes havi rendelések száma 
7000.

TÖRVÉHYSZÉKjl csarnok.
— Szilágyi Dezső igazságiigyminiszlev ma délelőtt 

11 óra tájban a kir. táblán volt s olt minden lielvisé- 
gel rneglekinlett. Az igazságügyminiszter efüszür Vajkay 
Károlyt, a kir. tábla elnökét l;evo.=te fel hivalalszobá- 
jában s hosszabb ideig maradi a tábla elnökénél. Majd 
nieglokinlolte a tábla összes helyiségeit, különösen a 
segédhivatalokban időzött hosszasan. Azt hiszik, hogy 
az igazságügyminiszter látogatása összefüggésben van a 
tábla deezentrálizáeziójával.

— A felsőbíróságok szünete. A kir. kúria, szii- 
noli tanácsai következőleg alakulnak meg : Polgári 
tanács. Julius 7-íöl aug. 20-ig Szabó .Miklós kúriai 
elnök, alig. 20-1 ól aug. 81-ig Damvárv Alajos másod­
elnök elnöklete alatt. Bírál; jul. 7-1 ül "au», -i-ig Balásv 
Antal, Jamniezky Lipól, Knresztszegliy Lajos, dr. Won- 
ezrl Tivadar; ans. 2U-lól aug. 81-ig Kuhv Aulai, Pász- 
télyi János, dr. XVonezel 'Tivadar, Knsils"Gábor. Bün­
tető tanács. Julius 7-löl aug. -i-ig Szentgyürgyi Imn», 
aug. í-löl 81-ig < Iszlróvszky József elnöklete alatt. 
Birák jul. 7-lül aug. -i-ig Horváth László, Fernnez 
Károly, Szeyflr-rt Lile, Köinclies Gyula. Tutsdiner 
Ágoston, Popovies Jenő: aug. l-löl 81-ig l'evenez Ká­
roly, .Popovies Jenő, Szcri'niley Lajos, ,dr. Neu- 
berger lgnáez, l'renreisz István, dr. Laszv József. 
— A budapesti, kir. tábla, szüneli lanáesai" küvelke- 
züleg .alakulnak meg: Polgári tanács. Julius 7-lül 
aug. d-ig Sárkány József alelnök, aug. -i-lül 81-ig Vnj- 
kay Károly elnök elnöklete alall. Birák : Vaszilievies 
Vazul, Kormos Adolf, dr. Tál ily Miiül in. Frits Róbert, 
BnvT-ios Tivadar, Billő Ernő, Pilroff Rezső, Lebotzkv 
Ijajos, Knorr Alajos, Csal hú Eerenez, Kovács Antal, 
'lang Emil, Ilánrich József, Vargha Imre, Seyfried Jó­
zsef, Debreezenyi Miklós, Sleingaszncv Ákos. Röklc 
Gyula, Kiss Gábor i’-siFráler Imre. Büntető lanáes. 
Az egész szünet laviama alall llerczelly Imre elnöklete 
aluli, Birák: llellyey Gyula, Malalinszkv Lajos, Túlit 
Merő, Széniimrey Jenő, Kun Sándor, Németh Péter, 
Huszita Mihály, dr. Szegheti lgnáez. Nedeezkv Ödön, 
l ibán Adolf, Pichler l.ipól. Mendelénvi Izidor, Na­
szádé Iván, Babits Mihály, Mészöly Lajos, Dogarin Tá­
rná-: és .Mnkay Dezső.

— A Szóohonyi család pőre. A soproni lürvény- 
szék, mini egy távirat jelenti, ma tárgyalta Széchenyi 
Károly grófnak apja Széchenyi Kálmán gróf ellen in* 
diloll peré!. A vaskos akla-csomól; átvizsgálása hosszú 
id'ig tarlóit, s ezután a törvényszék a panaszost el­
üt a si tói la keresetével.

-- Házkutatás eß-y ügyvédnél. Dr._R.iez Károly 
fővárosi ügyvéd, a budapesti kereskedelmi és iparban!; 
részvénytársaság megbízottjaként nemrég beperelte a 
helvbeli'" Kulin és Klein ezéget egy 296 forintról szóló 
váltó erejéig. A beperelt ezég azonban a váltót hamis­
nak nvilvánilotla s igy az iratok hivatalból a büntető­
bírósághoz kerültek. Kálnsy vizsgábibiró megidézte 
Rá« z liíivvédel s egyúttal l<-!szólilotl;i. Imgy a kérdéses 
x.ilt.il I- hozza macával. Az i(l"zés eredménytelen ma-
1.. «|l < mikor njab!) megiilézésre Ká«-z 'egiclje kijelen, 
lem.. I«,-.-', főnöke a vallót nem nun.-lia lie. a viz - 
»,il«ih ió az i.»xti'.-l egveléitve. Iiázkniat.'st tartott 
• II-. 1 :."■<■% Káló tv laka-am Ká'-Z a uzsgálóblió ??■ elj.i- 
i.'i-a ellen I-.|elilj«-/«-'t jelenléti (>«• a törvényszékm-l,
1.. r!v a házkutatás! «Iren-lelö xV-gy."-l megszüntell«1, 
tvk.-peu .ililnil az okból, nc r) az ülé/é-uöl az. fielh-go: 
köveikeziiii-rívckn« vjnatkozii lígyelmc-zii-’- s hiányzó1.!. 
Ráez dr. különben az ügyvédi kamarának is jelentést 
telt. az esetről s kérte, hogy a kamara kellő elégtételt 
szerezzen n«-ki a vizsgálóbíró sérelmes eljárásáért.

— A szabadkai negyed milliós lopás ügye, mely 
egyik legnagyobb biinpör le-z, a minő Magyarországot, 
hiró-ág elé Lilán még sohasem került, valószintileg 
szeptember közepére érik meg a végtárgyalásra. Ebben 
a ínon-ire-biinügybr-n nein kevesebb, mint zí8 különálló 
biinpör fuglallatik, köziül; 12 lopás, -í- közokirat bami- 
sitás. 1 szándékos emberölés és l rablás. Be van fe­
jezve iigvészi indít ványnyal -íí- ügy, a lobbi négy ügy­
ben most készül az indítvány. A biinpörük eme töme­
gében szereplő -Í8 vádlott közül 11 van fogva, kettő, 
Maczonka Gvörgy és a felesége fuhiban vannak.

Az Ivánka-Luka párbajügyben ma hirdette 
ki másodbinisági Ítéletet Peuyvrssy Arnold bíró Ivánka 
Z-igmond és Kuka Pál elölt. A törvényszék Ivánkát K 
napi. I.okát 8 havi áliamfogliázra Ítélte. A kir. tábla 
I.illái Pál bűnt eléséi -1 havi államfogliázva szállitoltu 
le. meri nem 'Z.ámilolta be súlyosító körülménynél;, 
liogv l.nka a párbajt megelőzőleg u piszlolylövésben 
gvakorolla magái. Lgy Ivánka, mini Luka lölehbezé-l 
jelenlellek be; fölf.ibbezell a közvádló is a vádlottak 
terhére.

Hcttos házasság. Tóth Olló molnár 1872-ben 
Dimaföldváron törvényes házasságra lepelI Eicbmüller 
Amáliával. Házassága lilán nem sokára elhagyta a fe­
leségét és többé nem is lürödüll vele. Felesége csak 
ezelőtt 8 évvel hallóit róla hirt a büntető törvényszék 
lévén, a mely kellős házasság miatt pörbo fogta a 
molnániu sierl. "Tóth Oltó ugyanis kóborlása közben 
Budapestre vetődött, s áttérvén a protestáns vallásra, 
övök hűséget esküdött Banga Évának, a ki készséggel 
egyezelI a frigybe, bár India, hogy Tóth Ollónak már 
van (örvényes felesége. Megtudta valahogy a dolgot a 
Iclkészi hivatal i-:, - a házaspár ellen büniénvilü fel­
jelent é-t i->;-t. A törvényszék Tóth Ottót kellős házas­
ság miatt 1 évi, Banga Évái pedig 8 havi börtönre 
Iiélle. A kir. tábla ?/. Ítéletei helybenhagyta, ma azon­
ban a kir. kúria X". büntelü tanácsa .Yeubrrgcr bir.5 
előadása alapján, az enyhítő körülményekre való te- 
kinlellol. Tótit Olló büntetését (1 havi, Banga Éváét 1 
havi fogházra szállította le.

— A bécsi községtanáos becsülete. Nagy bee-ii- 
lctséitési pürt tárgyalnak Béesben az esküdtszék előtt. 
A |,anaszos az államügyészség, mely Becs város köz­
ségi anác-sánal; becsületét védelmezi négy vádlott ellen. 
A vádlottal; a következők: Vevgani Ernő képviselő és 
a «Bent'ebes Volksblatl» kiadója, Ilierbamrner Henrik 
a «Deulsches Volltsblajt» szerkesztője, Vetter Kornél 
Imzségtanáesos az «Uslcrreiehisclier Reformer» szer­
kesztője és kiadója és Weiner Jakab nyomdatulajdo- 
no--. A pör előzményei közt első sorban egy község- 
tanácsi interpelláczió szerepel. Vetter Kornél interpel­
lálta a polgármestert, hogy tűrheti meg, hogy Weiner 
Jakab, a ki pénzéri hamis esküre vállalkozott, szerző­
déses összeköt letétben van a községtanáese=ai, mert a 
hirdetési oszlopok felállítását búja bérben. Erre a 
«Deutsches Volksblatl »-ban Weiner aláírással levelek 
jelenlek meg, melyei; azl mondják, hogy Weiner meg­
vesztegette a küzséglanáesosokat. A mai tárgyaláson 
Weiner Jakab tagadta a szerzőséget s azl mondta, 
hogy bizonyosan ellenségei hamisjlolták a leveleket, 
lioi-y i'il bajba keverjék. A vádlottakat az esküdtszék 
— mint egy éjjeli táviratunk jelenti — felmentette.

Szófia, jun. ti. A badilöivényszék tegnap halálra 
itéll két rablói: Jankót és Omerl, kiket tizenhét gyil­
kosság bünteltc tovlicl. A rablókat Konstantinápolyban 
fogiák el és onnan szolgáltattál; ki a bolgár hatósá­
goknak.

MULATSÁGOK.
— A k.-laüányi ifjunág n hó 8-án piknik majálist 

rendezell a nagy erdőn, amely igen szépen sikerült. A 
nagyszámú tánozosnü közt <jII voltak : Szilágyi An- 
Inlné, Búzás Imrém-, Szlankó Gézáné, Rosenbaum 
N.-né, Túlit Józsefné, Szabó lslvánné, özv. Pap Ká- 
riilvné, Puskoviez. .XI.-né, Ferenesik K.-né. Kilgasat 
.l.-né, továbbá Búzás Paula. Kovács Margit, Rosen­
baum Mariska, Szilágyi Jolán, Szabó Róza,.Szabó Ma­
riska. Bácsi Róza. I hitler Ida, Tót Vilma, Szikszai Ma­
riska és Ncusclivondcr Maliid.

-- A nemzeti torna-egylet ? hú 16-án a búdat 
Köborek-ben lársas kirándulási rendez, mely tornázás- 
sál. labdázás/ai és egyéb mulattaló sporttal lesz 
egx bekötve.

— A makói torna-egylet junius hó 18-án a ma­
kói szinbázkevl helyiségében zártkörű toinászmajálist 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Vályi László kir. törvényszéki telek- 

könyvvezető e hó 4-én vezette oltárhoz Balassa-Uyar- 
maton Luby Gabriella kisasszonyt, Luby Mátyás köz- 
tiszteletben álló ügyvéd leányál. Á'ásznagyok voltak: 
Pongráez Károly és Jakabfy Ferenez urak : nászassznny 
Jakahfy Ferenezné tirbölgy; koszornlányol;: Balagby 
Biiskn, Papp Vilma és Fets Margit kisasszonyok: vő­
félyek: Luby Sándor, Luby Károly és Mcsko Boldizsár.

GYASZROVAT.
Maksai dr. Marlafy Dávidné szül. Böttgcr Iza­

bella, tnaksai dr. Máiiaffi Dávid cs. és kir. kamarás, 
honvédelmi miniszteri fogalmazó neje e hó 4-én 29 
éves koráiban meghalt. A fiatal asszonyt, a ki után egy 
még névtelen kis leányka maradi, gyermekágyi láz 
ölte inog. Temetése tegnap voll, nagy részvét melletL 
Mária fii Dávidné leány kovában Polgár Izabella név 
alatt kedvelt színésznő voll, s hosszabb ideig műkő­
dön a kolozsvári nemzeti színháznál. A népszínháznál 
is vendégszerepeli ngy időben, s a feltűnően szép 
színésznő a «Tói leány»-ban szép sikert aratott. Ez- 
előíl egy évvel lelépett a színpadtól, de a családi élet 
boldogságát csal; rövid ideig élvezhette.

Gruber Lajoané. szül. .Szántó Riza, Szántó Eleíizár 
fővárosi iskolai igazgató leánya, tegnap hosszas szen­
vedés után elhunyt.

Öav, Z.-Hahn Emma asszony, Zcloi Imrének, a 
székesfehérvári «Szabadság» szerkesztőjének anyja teg­
nap Székesfehérváron ól éves korában meghalt.

Gerlaoh Benjámin zirez-eziszterczei rendű áldozár, 
a székesfehérvári rendház egykori főnöke s a főgim­
názium kiérdemlik igazgatója, majd szcnt-goltbárdi 
perjel s a koronás arany-érdemkeroszt tulajdonosa, 
élein ü7-il; évében Zirezen junius hó 1-jén elhunyt.

Id. Bodnár Mihály újvidéki földbirtokos 92 éves 
korában meghall.

A közönség köréből
Fekete, fehér, és színes selyeidamastokat 1*40 forinttól
« ftl 7.í kriz mi erenltint «18 roinSsínbrni küld llcnneborg- ti. 
<x-i kir. xiilvari -tuIIíiój gyáii raktára Zltrirli, Minták pasta fordul- 
l6x-.il. l,(.-vélpnr!o ll. kr. 8811

Budapesten, ntigy liorona-utcza 13. sz. 
Ar. egyéves Unltéulésl tanfolyam jnllus hó 3-áu

veszi Icvzilefél. Oly egyének részére, kik c-relt6:«-^ vizs- 
fiálatlal nem birnak — képesítő vizsgálat letétele által akar­
ják az egyéves önkéntességi jogot elnyerni. Az intézet fenn­
állása óla. 1895-nél többen teltek vizsgálatot .jó eredmény- 
nyel. —L Ertesitö ingyen.
ioir.2 " . As igazgatóság.
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igazgatóság,

Az országos ipavegycsütct hu tor- és rokonipnri szakosz- 
kilva f. évi június hó 2án tartott ülésében jelentés tétetett, 
iniszerint Andrnssy-ut 105. ok. a. nyaralóban, toválituí 
Oorottya-utoza 5. sz. a. I. em. oly bútorüzletek állanak 
fen», melyek a hírlapokban közrebocsátott hirdetmények 
utján a közönség előtt oly színben állíttatnak, mintha ott 
nrasrtRolc bútorai adatnának cl. Miután a szakosztály­
ok közvetlen tapasztalataiból eredő tudomása van arról. 
Iicgy a nevezett helyiségekben eladott bútorok nem ura- 
rigolt bátorai, hanom ezen italotok a közönség ez 
Iránti félrevezetésére ezélzó üzletolc, ennélfogva a 
jóhiszemű közönség megóvása czéljából a ozakosztúly 
Uiiclcntendönel: véli, hogy magát az érintett hir- 
iletmónyek által félrevezot Lelni ne engedje.

Továbbá, mi'it.in a jelzett iizMi fogások az iprattiminy 
M. s. §§-aiba ütköznek és ugyanazon törvény 1ü7. és 
lás. ;5-ai szerint csesz 800 írtig terjedhető birsaggal sírj. 
vuuló kitiág.ist képeznek, a szakosztály megbízta elnökét, 
hogy a.z elsőfokú iparhatóságnál már folyamatba lelt eljárás­
nál erélyesen óvja meg az ipari liszles.-ég érdekeit éj egy- 
: v>r-mind az ipartgyesület igazgatóságát felkérni határozta, 
íi :r er. ügyben a visszaélő.-ok megszüntetése végett a szilk- 
5.;intézkedéseket tegvo meg 10044

ki országos ipjdgyeiiilei Mór- és rokonipari szakosztálya.

A hivatalos lap junins G-hi számából.
Sir rczések A m. kir. isaziigi gymini-zter • jegy- 

i * kt-c v-rnőii kir. lörvény-zéklioz J-rezniáczy 
' nilor czogléiti kir. járá-be.'ií-:;..d aljegyzőt; aljf-t-v-

pcib. a Imvmv kii i •!.••! iiózá:!liu:’ : Csiky 
i'-ig-h “Nun, .'•* a lixivcgvhá/:,! kir j.ii.i-l-ir "i-áglmz. 
fiánk* Sámuel oltani kir. törvény széki y ;■ knrm.ku- 
; . a íekkö’iyvviv.(‘l.,v- n luróvzwnliiiárt'.-tit kir. já-
i.,-I-.i -ághoz : i'iftíl v z-oln: , kir. játú-bír '• iui
-.-i' dlclokküny vv< >döi ■ - «'•„•éitu-lckkünv vxi-zetöve a
r. ykáliu kn jár.i.-biró-ágiioz: .Uhuin IÍii'.»ó»zoihIiom
ki. : irvénv-zéia irodali-zl«!, unnkká a rix iiegyházi 
f, . |.ivá-l ::n-á»lioz /Ay/z/z-v'.// ftarivi kir.

• /--vgi Írnokul. xé.Mebailé.xá a béké-i kir. jáiá.-bi- 
i , uiioz : l.fuAhnii K ilm.iii olmiii iroda-'.’vak«»if.ok«.', 
a in I. r. eh liáuxjüy«•■ 5• -1-1 k'v.potii: ipa ga töhuk- 
,\lil úti növi cs .láno Hriiii i Ívnia. Jtabica Arthur,
i'inttr Elemér. Re ha i l-ixán, fii etje Károly és Trá - 
zsi Béla doliánvjövcdi’ki gvakomokjcli'jllckol. díja; ilo-
h. invhvválló-l.ivaiah gyala-rankokk i iievczlo k:. -- A
földián elé:-, ipar- -- la-r«- kcileloiniig. m. lm. iniiiisz- 
b,- t kö:;:k;7.ö criluli zli-kr nevezte ki: /. a kincs- 
túri erdők ke re le sehe: : ordöiuesterré : -ipckl Ikdas 
V:ii' :o czimzetes et<l.,aie-lf‘il, az apaiini erdilliixatal- 
I • i-üciaírzö I'irkr.a: Ernő Li-z«1" liW-r-
i|,-zt. a gíiilöiln; eidöln* :l;,i|;iv : !.• z.-lv :->i rd«-/ za .
|> . I ,lu/-r. I. i-.il -.'l :.Z ajcili’ii erd'ili.xalal-
1- 7 I. o-»zi. er«IÖLynk<nr.v'uokká a '»«"•v«>t!»<-z«i II. o-z1.
• !"V\akornokok.il : A|t..v Jáno-t, az unvxáii f*'-1dő­
li Uaihoz : Naplmlcz ,h női. az msovai t idul'ivalalho.".: 
8r,Uió .i.iiif.-i. a Ingod oidrny ZL-al""áglioz : li'-ncdi k 
Albertet, és Knrvas Emilt, a ziarnóczai erdtihivnlal- 
h"Z: II. o-zt. evdógy.ii.uiiKzkokká : a kvví-'kezú f'üai.i- 
Viz-gá1 lr:f rn i-i-aki dijnokokal: l.orcmz .lenö:. 
nnux/vi t'ierd'ilnvaialhoz: Bayer .Ági,-iont. a göilöll-.i 
i-rdóhivalalhoz: Trauer «iyui.it, ■ - dan-z <.ii.dorl, 
apadni ciduluxatallioz : T» odo:o\ ; Fr-rr n' zei. ,i !u- 
«•••: fidöigazeat"-.-ghoz; Taxas .l.ig-vfet, z-.'-i.o z...

tohivaiaihr./, Di.tv."«n Evu é. | . R ni -. az
wf .ovai cid«iluvat:9lioz: 7/ a Aór-Vi/z 

V,e : : tvcrd-. sz-zé .'•< 
fi. oszt. erdör-ndezé.i.
«aHív' : kezelő f.icidő-székké : Dr.psy Euyy. ndv-zi a
• kszercdai érd--hivatalhoz, ő-$ Et- s.-nvl téli «-rdi . t. 
a tordai < idngnndcol ».leboz ; e!ib>sy,ck!:e : Itorvéthy 
Ferencz h. 1- elulii '. a naovbecskeieki erd-.-vmdnok-
s. '.ghoz: R'.sm-.zkv .láno; «■rdészjelőllel, az atanyosma-
i. ithi evdvgondnokságlioz .■• IV-rencz Uvula - ul.-s/jp. 
luitet a székoluulvarltelvi eidotnvaí; .li..:-„ ni dö-,/j<.|i,|. 
t^kk.- : Pnrractt Béla I. oszt. nulőgyakornoko'. a 
kcivudvavhelvi erdfíhivataliinz. és Apálliy l.á;zlő 1. 
os?.',. erdügvakoennkot. a nagvaládi prilőgondnoksáí- 
hoz ; 1. eszi. erdögyakornokokká: tIyővke Károly II. 
o=z‘. erdőgvakornokot, a székelyudvorhelyi erdöhiva- 
tálhoz, és Mészáros dános II. oszt. erdügyakornokot. a 
feltérlvmplomi erdügondnoksághoz; .///. a.: cniöüri 
frrakiskohtkhor; : erdészjelöllté : Sznkmáry Vorencz, 
a királyhnImi r rdöőii szakiskola tanársegédi állomására 
beosztott 1. őszi. evdőgyakovnokot: I. o=zl. erdösya- 
kornokkú: Eánezi Antal, a vadftszerdei ordőőri szakis­
kola tanársegédi állomására beosztott II. őszi. erdő- 
gyakornokot : 71". a kincstári erdüszűr.iirvuscci-

ordő-zámx'.zsgál'iv.i: .illn.anr’ V.u-z'áv I o-zi. 
Frdoszámlisyli't, a lipótujván föerdőbivatallioz : I. < zt. 
eidőszámiiszliv : 8m.1; I II.

rátáihoz: 7/ n ku:sé,ii ndők kc:ele- 
erilöi. adeZ'ivé : t.-ipka- Juno; 

a s.^p, .--zenigvorgvi ••idöhiv.i-

t«i. a máramaro-'-zi«.'-ii oio- igaz: 
fidi.számi -ziié: ,--1i v.-r Pál III. < 
a máramarosszigi-ti c, <MicrzL::iiö=
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itlilliZ-

sZt.

iái-
Áthelyezés, x m.

f "így hoznvi« s kir. 
halmi kir. j.ii.i-büv-.igl.oz, /-' 
kir. járásbtrósúgi lelekkőnvxx« 
la -iurv-áglioz. Hiiim r 
\ V.or ara-li kir. jőTá-lur 
Mohtúr dános éksdi k" 
f arosvásárlielvi k i . iá ni

-zl. l-ldőrZ.lintl-ZlCt, 
gllOZ.

•ágügymimsz'.er: hóim:?/ 
•-fgi aljegyzői a szeg- 
ikenii-sdi/ láno- [ il.d.i 
zi i"1 a gödöllői kir. 

Ri-nö világosi és Lőrinc 
isivi írnokokat kölcsönösen. 
. járaibirósági v.'.relmjl'.l a 
d.irósáíhoz lv lyezle ál.

Kitüntetés. \ Mraiv .Tanná Károly 1,Xle, ,Z"d 
y.".'é(lhivatnli loigazgatonak. i"bb mini negyven évi lm
■ buz«»" -zolgálatai fi -nifiésiiil. a királyi inná........
c inr: di|iaenle-.-!:, — dr. Dfjaris lóz- .l ’m au m- 
-zágos íütörvénx széki elnöknek a titkos tataié-od mél­
tó --ágot dijmentesc-n adományozin.

Királyi adomány. A király a budapesti lengyel 
egyesület részére, zászlószenlelési ünnepélye alkalmá- 
liól, az egyleti czélok c-lörnozdilására, egyszáz frtnyi 
b-egélyöiszegot magánpénzt árából adományozóit.

Ncvváltoztatázok. Vot/f Károly kónyi-i illclöségü 
ngyanoitani lakos, saját, ngy Erzsébei és Mária nevű 
kiskorú gvf-nnokr-i vezfléknevéimk nMndár»-ra. Sinr/cr 
Sámuel kápoled illetőségű ngyanoitani lakos vezető-k- 
nevének ««KánlODi-ra. Rabev.stcin Sámuel kollori-i 
illetőségű ugvanotiani lakos Arthur, Róbert és Gyula 
nevű kiskor! fiai vezetéknevének «Radó»-ra, kiskorú 
Schüfter .lakab (Jenő) miskolezi illotöségü ngynnotlnni 
lake: TPzr-téknevi'-nek ejuliász.e-ra, kiskorú Űried De­
zső é- Miklós székesfehérvári illetőségű ugvanotiani 
lakosok vezetéknevének «(Furkas»-rn, dh-nnt isiéin. 
Jgnáoz. munkácsi illetőségű budapesti lakos vezetékne­
vének «Szik!ai»-ra, Wertheimer Ignácz gigci illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Vajdao-ra kért 
áiváltoz-tatása belügyminiszteri rendelettel megenged­
tetett.

ügyvédi kamara. A Ijtidapesli ügyvédi kamara ré- 
pzérol közhírré teletik, hogy dr. J-ii/diiík Emil és dr. 
I"UáiiQssy József ügyvédek a kamara lajstromába 
folytatólag fölvétettek. A temesvári ügyvédi kamara 
ié-7éiöl közbirré tétetik, hogy Reiner Miksa temes­
vári ügvvéd, ehnebetegség minit gondnokság r.iá he­
lyezés-- "fulvián. Ai menyi János pant-sovai ügyvéd 
Úra==óba költözése miati, saját kéivimérn, Gebhardt 
h-áiidor lijipai ügyvéd kir. közjegyzői helyelíessé tör­
tént kineveztetése miatt, saját kérelmére, Tónimnek 
Károly volt lehérlemplomi ügyvéd, elhalálozása miatt, 
a kamara lajstromából kilörültetlek, s utóbb nevezett­
nek irodája részére S:ültó'si/ István feliérlemplomi 
ügyvéd rendeltetett ki gondnokul; továbbá ilr. Simon. 
Lázár Szvetozár ügvvéd, Csákóvá székhelyivel, dr. Stern 
l.ázár ügvvéd pedig Xagybeeskerek székhelyivel a ka­
mara lajstromába folytatólag fölvétettek: végül Fé- 
ni/es.w/ Zsigmond lugosi ügyvéd az ügyvédség gyakor­
latúiéi fclfiiugcsztelell.

TÁVIRATOK.
Lemberg, jun. G. (Az Fcpjctártes távirata.) Taaffe 

gr. rriiniszterelnök ma itt a kormány és anionom ha- 
lós.-.-nk liépviselöit fogadta. Tarnovszky gr. tartományi 
marsall beszédei intézőit a miniszterelnökhöz, a mely­
ben hangsulvozta, hogy a Taafie-knrmány megóvta az 

i-s tartományok történelmi egyéniségét és tekintetbe 
vette szükségleteiket. Taaffe grófot, mint ennek az 
iránynak a képviselőjét ezért a legöszintél.b köszönet 
illeti' meg. Ezen az utón a miniszterelnökül a jövőben 
is az ország legjobb kívánságai fogják kísérni.

Bécs, jun. 6. A P»l. C»rr. értesülése szerint az 
a körülmény, hogy a görög királyi család Péter- 
varra menet nem időzött Pécsben, mint eredetileg 
tervezve volt, arra vezethető vissza, hogy a királyi

család elindulása otthonról néhány napi késedelmet 
szenvedett és igy az utazás már nem volt megsza­
kítható a megállapodás mialt, mely a vasutakkal a 

királyi vonat menetelét illetőleg jött létre. Púi nagy- 
herczeg Graniczáig utazott eléje menyasszonyának 
és oda rendelték az orosz 'udvari vonatot is, mely 
a királyi családot l'étervárra viszi.

Bécs, jun. 0. A Weiner-Vergani-féle pörben az es­
küdlek verdiktje alapián miiül :i négy vádlottat fül- 
menlcllék.

Bóc3, jun. G. Daniin montenegrói lierczeg és nő­
vérei: .Ina.ctázin. Unna és .inna beiczegnök ma 
p=le Fiúméba utnz.nnk és megvárják olt atyjukat: 
.Miklós fejedelmet. A fejedelem .1 Ulieza herczegnü- 
vel holnap délután Pétéi várról Becsbe érkezik; egy 
napig itt maradnak, aztán Fiúméba utaznak és onnan 
liazamennek Czet tinjébn.

Bocs, jun. G. A kiadott orvosi jelentés szerint 
Gangibaurr bibornr.k a délután folyamán eszméletnél 
voll és itt-oll néhány szót beszélhetett Is. Az erő és 
az általános állapotban változás nem állott be. U fel­
sége és az mnlkodólulz legtöbb tagja jelentést tétetlek 
magúknak a betec állnpotánil.

Bécs, jun. 0. (Az Eeiycterlés tudósítójának távirata.) 
Ganglbauer bíboros állapota változatlan.

Bi'uck, jun. (í. A l-hTdi/ ü felsége által holnap 
tartandó) csapatszemle alkalmából ma este ideér­
keztek : Albrecht főherezog. König táborszernagy és 
Za.inbiuir altábornagy. U felsége a Vilmos lölierezeg 
nevét viselő gyalogezred és a HrucI: helyőrségét 
képező 10. tábori vadász-zászlóalj fölült fog szem­
lél tartani. A szemle után a liurgban udvari ebéd 
lesz. melyre valamennyi katonai és számos polgári 
méltóság hivatalos.

Berlin, jun. G. A városi közgyűlésen 
IVIolv.tslák ;i oá-/.ir h Vxdél, mclvbon Iti- 
etncli, mily n'tnlkix üli nagy örüméro szol­
gál!. hogy lamtja l<*hol<ll a tiszlelel ama 
nagv nyilvámtlá-áiiak. melvrl a berlini pol­
gár-ág li-n-vgc- vviulégv, Emberin király 
itámában E'IuhíIúII. \x épülelok ésnlczák 
izié-vs és címé. di-zilé-v a lalaisság sok 
ezreinek iitlvüzlü kiáltása fényes lann-ágol 
tellek a német lako—ág szivében a lia- 
lalmas sz.övrl-égvs és áldnii országa iránit 
1fié|x<-n gyökerez«) rukotiszcnvrül. A rsás/ár 
ezért meleg kö.-zöne|él fejezi ki a lako-- 
-ig é- a halú-ág irányában.

Borlto. jun «: .Imát a ki rab i szinti i: igazgató- 
;iV, -.'iói saját k.'r.-InvT.' l-'lmcnieiié! A I.P'-in:- 
.s:: uházhoz nxómban --zerzödtc-i!.-■!: öt évre .limit, ;x 
színház nnivé,;-. ti v.,-:«ió|x':i«‘k.

Berlin, jun. ti. (Az Ei/i/it>',-te.< iiuló?itú- 
jának iávir.tla.) A lianczia lapok ntna híre. 
Iiojjv a monbdi-. grói b-iod-ltm i miiil aczár 
külön«."«? mr-gbizásában eljáró férfint várjál; 
l’ávisban. dl nagy feltűnési keltett, de nem 
sok hitelre talál.

Berlin, jun. (i. (Az f}ji/rh',h's liulűsi- 
tójának távitala.) A «Post» az! iija. hogy 
irányadó körökben nem tartanak átlói, hogy 
Milán exkirálvnak Belgrádifa való vissza­
térése zavarokra adhat alkalmat.

Berlin, jun. G. (Az I'f/i/dertcs tudósi ló­
jának távirata.) Jól értesült körükben sem 
a ezár toasziját. sem a hírlapi tudósítások 
tartalmát nem tartják Európa békéjére 
nézve aggasztónak. A mi a hírlapok aggá­
lyos czikkeil illeti, ezek tőzsdei spekulá- 
cziúkra vezethetők vissza. Ez idő szerint 
épen semmi sem ad okot arra, hogy a 
békés helyzet legkevésbbé is megváltozoll- 
nak tekintessék. Bismarck csak a császár 
visszaérkezéséi várja s akkor azonnal Ver­
zióba fog utazni.

Paris, jun. (i. A kidibn/i tárcsa költségvetésé­
nek folytatólagos tárgyalásánál Drei/fnss utalt arra, 
hogy nemrég egy angol lapot akarlak megvásárolni 
német pénzen, lágy véli, hogy ma már háborút 
nemcsak ágyukkal, do a sajtó utján is vezetnek-. 
Indítványozza ennélfogva a rendelkezési alapnak 
300.000 frankkal való felemelését. Sjadter minisz­
ter kijelenti, hogy semmikép som utasítja vissza 
Franozinország diplomáczini működésének kiszéles- 
fciiésél, minthogy azonban a kérdés pénzügyi ter­
mészetű. a képvisetőház bölcsességére hízza, hogy 
az indítvány lelett határozzon. Az indítványt bi­
zottsághoz utasították, mire a táreza többi tételeit 
változatlanul megszavazták és a gyarmatok költ. 
ségvotésének tárgyalása megkezdődött.

Párig, jun. G. A f nmira Hh'sc. A közoktatási 
költségvetés tárgyalása folyamán !•'• >•;•>/ lép a szó­
székre. (Nagy zaj a jobboldalon. Ikuulnj d'Ásson 
azt kiáltja feléje: «IGchaud vére elnémíthatná 
önt!--) Casuuf.'.ur kijelenti, hogy ö és elvlársai ké­
szek meghallgatni Ferryl. Bonri/eois (Vendée) azt 
kiállja : «Elfojtjuk megvetésünket!» Az elnök Bour- 
geoist ezért rendre utnaitja. Fern/ az iskolaügy fej­
lődését ecseteli a köztársasági kormányzat alatt. — 
Ferny hosszabb beszédben kiemeli a közoktatás- 
ügy haladását a közlársasági kormányzat alall és 
ráutal arra, hogy az iskolai építkezésekre fordított 
kiadások öG3 millióra rúgnak, a miből csak 224 
millió esik az állami iskolákra. Szóló kijelenti, hogy 
u szivén viseli a valláshőkét és hive a vallásügyi 
budget lutitarlásának s megjegyzi, hogy a világi 
iskola mindig toleráns volt, minélfogva az egyház­
tól is hasonló toleráncziát kell kívánni. (Zajos ellen­
mondás a jobboldalon. Tetszés" a középen.) Erre 
az ülést bezárlak.

Paris, jun. G. (Az. Ee/yetertás távirata.) Az opera- 
házban a páholy-takaró szövetek közül egyik meg­
gyűli. A színházi személyzet észrevette a tüzet, s csak­
hamar eloltották.

Brüsszel, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A sah június 23-án érkezik Antverpenbe 
s több napig ott marad. Lipót belga király felké­
rette a sahot, hogy most ne látogassa meg Brüsz- 
szelt, mert az udvari gyász miatt nem részesül­
hetne illő fogadtatásban.

London, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) Pé- 
tervári udvari körökben azt várják, hogy Nliiieza 
herezegnö és Péter nagyherczeg esküvője r.lán a 
montenegrói herczeg harmadik leánya is jegyet vált 
a ezávi család egyik tagjával.

Róma, jun. fi. (Az Eyyctérlés távirata.) Vasár­
nap, a Giordano Bruno-szobor"leleplezése napján a 
pápa parancsára az összes templomok sárra marad­
nak s egyikben se lesz isteni tisztelet és mise.

Róma, jun. 6. A ké.pmelöház mai illésén Sola 
kérdést intézett a miniszterelnökhöz az iránt, hogy 
a Stefaui-ügynökség távirati jelentése Keren meg­
szállását illetőleg igaz-o ? Bon gitt bejelentette, hogy 
inlerpelláczíút szándékozik intézni a hadügyminisz­
terhez az iránt, vajon Keren megszállása szükségessé 
teszi-e, hogy újabb irregularis vagy önkéntes csa­
patok küldessenek Afrikába és nem von-e maga 
után oly kiadásokat, melyek az előirányzatot jelen­
tékenyen meghaladják? Crispi kormányelnök Sola 
kérdésére válaszolva kijelenti, hogy a Stefnni-ügy- 
nökség jelentése igaz. Minthogy Baratnba Mas Ka fel 
tűnök az olasz kormány bizalmát magatartásával 
eljátszotta, a kormány elrendelte Keren megszállá­
sát rendes csapatokkal, valamint a nevezett főnök 
elfogatását és katonáinak lefegyverzését is. A mi- 
nisztelnök végül megjegyezte, tudatni fogja a had­
ügyminiszterrel, hogy Bonghi inlerpelláeziót szándé­
kozik intézni hozzá. Ezzel az illést háromnegyed 8 
órakor bezárták.

Róma, jun. 0. A szenátus elhatározta, hogy 
Giordano Bruno emlékszobrának leleplezésén nem 
vesz részt.

Pétervár, jun. 6. (Az Eg gél éri és táv­
irata.) Pol. Corr. Sándor e:ár fél köszönt éljél, 
melyben a montenegrói fejedelmei éllel le, 
a külföldi közvélemény általában politikai 
progratnmnak tekintetlo, s ezzel a felfo­
gással tényleg nem ment lul a czélon. A 
czár, a ki nem a szó embere, bizonyosan 
nem mondta volna, hogy Nikiin fejedelem 
Oroszország egyedüli őszinte és lii'i ba­
rátja, ha ezt a kijelentést nem tartotta 
volna szükségesnek, s másfelé nem akarta, 
volna értésre adni, hogy bizonyos szemé­
lyek elveivel és nézeteivel tisztában van. 
.Allalános nézel, hogy a toaszt arra volt 
szánva, hogy a Balkán-félsziget, oroszharát 
népeit biztassa törekvéseik folytatására, a 
többieket pedig intse, hogy e törekvések­
nek no akarjanak gátat, vélni. Eddig csak 
azl tudták-, hogy Oroszország óhajija a bé­
két, most megtudhat Iák azl is, hogy Orosz­
ország az orosz védnökségei kereső népek 
jogainak és függetlenségének tiszteletet is 
akar szerezni.

Pétervár, jun. fi. A Journal de Sl.-Téieeslourg 
csodálkozással veszi az orosz fegyverkezésről szóló 
tőzsdei híreket. Elég gyakran kifejezést nyert már 
— mondja a nevezett lap — hogy Oroszország 
politikája teljesen békés. A tőzsde jobban tudja ezt. 
mint bárki, mert a nagy pénzügyi műveletekkel 
szemben Oroszország sem oly cselekedetve nem 
szánhatja cl magát, sem oly híresztelésre nem 
adhat alkalmat, mely megingathatná a bizalmat és 
a nyugalom érzetéi. F. hírek terjesztése tehál csak 
hörzespekuláezió lehet.

Lissabon, jun. fi. (Az L'yyel'rlé.; távirata.) Pol. 
Cr.rr. Az április hó végén és május hó elején Oporto- 
ban megtartóit katholikus gyűlésről kevés jutott, a 
nyilvánosságra, iiierl alig foglalkoztak vele a lapok. A 
gyűlés lefolyása — tekintettel a más országokban tar­
tóit hasonló gyülekezetekhez — sok érdekes jelensé­
gei mulat 0*1. A portugáliai katholikus gyűlés lelke 
Simodeims gr., a felsüliáz tagja volt. A gyűlés fö- 
cz.élja a pápa világi hatalma melleit való tüntetés volt, és 
helyül azért választották Oporlot, mert a coimbrai és bva- 
gai püspökségekből sok papot várlak a gyűlésre. De a 
részvétel szerfölött csekély marad1. A közül a hat 
püspök közül, a kit várlak, csak egv jelent meg, a 
többi s ezek közt az oportoi érsek is csak képviselőt 
küldött. Az cgéíZ gyűlés úgy ment végbe, hogy az 
országban alig kellett figyelmet s a legtöbb lisszaboni 
újság meg sem emlékezett róla. Msgr. Vannulelli a 
lisszaboni pápai nunezius távoliarlolla magát a gyű­
lésiül, a mi állítólag a portugál és olasz udvarok közt 
való barátságos viszonyra vezethető vissza.

Bukarest, jun. fi. A belgrádi román követ 
közölte a külügyminisztériummal, hogy a szerb 
minisztérium megtette a kellő lépéseket, hogy meg­
büntessenek azok a halászok, kik egy hónappal 
ezelőtt Rutkousában (Turn-Szeverinnek álellenében) 
román vizeken hálót vetetlek és egy oláh járműre, 
melynek legénysége a hálót szétvágta, lövöldözlek.

Bukarest, jun. G. A képviselőhöz mai ülésén Re no 
azl kívánta, nyilatkozzék a kormány bővebben a jassvi 
katonai iskolában történtekről. Ccturyi miniszterelnök 
kijelentene: a mennyiben ü tudja, ez iskola több nö­
vendéke, a falakon átmászva, elszökött a szülőkbe. Az 
illetők azonban később visszatérlek az iskolába. A 
hadügyminiszter különben három nap alall bővebben 
fog válaszolni.

Jassy, jun. G. (Az Egyetértés távirata.) Az it­
teni hadapródiskolából a inul! éjszaka 42 negyed­
éves növendék megszökött állítólag azért, mert a vizs­
gákat megnehezítették. A szökevények üldözésére 
katonaságot rendeltek ki.

Belgrad, jun. fi. (Az Egyetérlés távirata.) 
Gaiasanin Milutint ma újra fogságba helyezték. A 
törvényszék ugyan tegnap azt a határozatot hozta, 
hogy Garasanin szabadon bocsátandó, azonban a 
vizsgálóbíró ma újabb határozatot hozott, mely 
Garasanint négy újabb bünténynyel vádolja, s ezek 
alapján ellene a vizsgálati fogságot elrendeli. E négy 
vád a következő: Garasanin két embert stilet-szu- 
Fásokkal megsebesített, egy harmadikon kődobással 
sebet ejtelt, s végre Gyorgyeries Glika préfektet a 
haladópárt gyűlésén erőszakkal visszatartotta, hogy 
a veszélyben forgó párttagok biztosságát ily módon 
biztosítsa. Ez uj vádak alapján Garasanint ismét 
vizsgálati fogságba helyezték. A haladó-párt emberei 
azt hiszik, hogy Garasanint azért nem bocsátják 
szabadon, hogy a küszöbön álló szkupstina-válasz- 
tásoknál ne érvényesíthesse befolyását párlja érde­
kében. A Fáradni Jhievnik szerint Kakalics vizs­
gálóbírótól, a ki eddig a vizsgálatot vezette, elvet­
ték ez ügyet, s a vizsgálat további vezetését. Kne- 
zcvics Prokura bízták.

Belgrad, jun. G. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) A liberális párt egyik 
legtekintélyesebb tagja tegnap fenyegető 
levelet kapott, melyben azt. írták neki, hogy 
a június 31-én tartandó liberális párlgyü- 
lés még sokkal nagyobb botrányok és za­
vargások színhelye lesz, mint a minők a 
progresszisták gyűlése alkalmából előfor­
dultak. A levelet a rendőrségnek adlak át. 
(N. Fr. Pr.)

■ Belgrád, jun. ti. (Az Fyyrlcrlés tudósí­
tójának távirata.) A Male Fövi ne jelentése 
szerint Demetrius és Nikausa püspököket 
táviratilag Belgrádija hívták az egyházi

kérdés gyorsítása érdekében. Milosavljevics 
vallásügyi miniszter tegnap délután megje­
lent a melropolián és azt követelte Theodo­
sius metropolilálól és a két említett 
püspöktől, hog'^ nyújtsák be lemondá­
sukat. De - GÁtií a kívánságot vissza­
utasították. 'W^imák, a melyeket, egy­

némely itteni templomban Mihály exmetro- 
politáért mondottak, állilólag egyszerűen 
udvariasságnak tekintendők, moly megillet 
minden idegen egyházi fejedelmet, ha 
isteni tiszlelel alall a templomba lép. Azt 
is határozottan kijelentik, hogy egyúttal 
Theodosius melropoliiáérl i< elmondták a 
szokásos imákat. Az ékszerekkel, pénzzel 
és fontos okiratokkal tele kézi táskát, me­
lyet. Mihály exmetropolita megérkezésekor 
elvesztett, állítólag másnap megtalálták a 
bérkocsiban, a hol a melropolita azt ott 
felejtette s már vissza is adták a metvopo- 
litának. (N. Fr. Pr.)

Baljjrád, jun. fi. (Pol. Corr.) Kragejuváezban 
a mai községi elöljárósági választásnál a radikális 
jelöltek győztek 339 szavazattal a szabadelvű je­
löltek ellenében, kikre 21 n szavazat esett

Bern, jun. 0. Luxemburg nagyherozegség tu­
datta, hogy részlvesz a munkások ügyében tartandó 
nemzetközi értekezleten.

Bern, jun. fi. A szüvetséglanáes a Gotthard 
megerősítésére az 1889. évre 000,000 franknyi pót- 
hitelt kér. Az egész költség hat millióval haladja 
meg az előirányzatot.

Bern, jun. fi. Olaszország elfogadta a meghí­
vást a munkások védelme ügyében tartandó nem­
zeti értekezletre.

A sstrájk.

Prága, jun. fi. Sternberg gróf munkásai Urasban 
szintén megszüntet lék a munkál. Sternberg gróf 
12°/o-nyi béremelést ajánlott föl, ile ezt a munkások 
nem fogadták el. A sztrájkolok mindenütt nyugodtan 
viselik magukat. Scblanban a I.issnr-féle fonógyárban 
ki ülő ti a sztrájk.

Prága, jun. fi. Miesbcn a «Frisehglück» és a «Lan- 
gonzugii tárnákban kiül «'ill a sztrájk. A «Frisehglte-k» 
tárnában tegnap robbanás voll : két munkás ször­
nyei halt, három megsebesüli.

Prága., jun. G. (Az Egyetértés távirata.) Az au-szig- 
leplilzi bányaterületről jelentik, hogy a sztrájkolok 
közi nagy az izgatott-ág s igy erőszakoskodástól tar 
Innak. A prágai kerület rendőrségét már elküldték a 
veszélyeztetett helvre s a katonaság is útra készen áll-

haszonnalnemzetgazdasági

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jun. G. (0. É.) Az «Adria» gözhajózási lár- 

snság «Jókai# nevű gőzöse rakodás végett ide érke­
zett. A hajó innen R< útónba fog menni.

Bécs, jun. U. A Dumigözfuijnzúsi társaság és a 
kormány képviselői közt folyt mai tanácskozás a hely­
zet megbeszélésére szorítkozott s ez alkalommal mind­
két részről az az óhaj és remény nyilvánult, hogy a 
függőben levő kérdések, a fennforgó nehézségek da­
czára, sikeres megoldást fognak nyerni.

33écg, jun. fi. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A dunagözluijézási társaság és a kormány 
képviselőinek mai értekezletéről jelenti a N. Fr. 
Presse, hogy a kormány képviselői kimondották, 
hogy az osztrák kormány az v erkölcsi és anyagi tá­
mogatásáért a tarifák tekintetében semmiféle ellen- 
szolgálat okot nem kirán a társaságié,!. Az értekezlet 
megegyezett abban, hogy a kiegyezés a magyar 
kormány és a társaság között minden érdekelt 
félre nézve egyaránt kívánatos és a társaság 
képviselői bejelentették, hogy Miller elnök legköze­
lebb Budapestre megy, hogy a magyar közlekedés­
ügyi minisztériummal tárgyaljon. Továbbá konsta­
tálták azl, hogy két elvhez ragaszkodni kell és ez a 
vállalat egysége és a iarifasznbadság. E mellett szó 
sines Ausztria magatartásáról a nelaláni magyar 
tarifapolitikával szemben, hanem csakis azt tartják 
szem előtt, hogy Németország oly hajózási tarifákat 
nem tűrhet el, melyek az ő ibrgalompolilikai ér­
dekeit az Aldunán veszélyeztethetnék. A kormánv 
képviselői a támogatásért nem kívánnak mást, 
mint hogy a társaság forgalmi viszonyainak 
raezionális reformjával konszolidálódjék és ez 
állal a közforgalom érdekében nagyobb mun­
kaképességet fejthessen ki. Az értekezlet nem ho­
zott. formális határozatot, de eredményekép a kö­
vetkező programm állapi!ható meg: A társaság 
első sorban a magyar kormánynyal kísérli meg a 
kiegyezési Iárnyalásokat, melyekről az osztrák kor­
mánynak jelentést tesz és egyúttal formulázni fogja 
az osztrák kormánytól várandó támogatás tekinte­
tében óhajait és kívánságait.

Belgrád, jun. fi. (Az Egyetértés tudósi lójának táv­
irata.) A közmunka-minisztérium vasúti osztálya kisa­
játítási hatósággá alakult. Az üzctnlársaság hivatalno­
kai, kiket a kormány átvett, állami hivatalnokoknak 
nyilváníttatlak, minek következtében a 23009 dinárnyi 
segélyalapjuknak felél a Sveti-Sáva-egylelnok, másik 
felél pedig árvagyermekek segélyezésére ajándékozzák. 
A Dnevni List jelenti továbbá, hogy a sajtó képvise­
lőinek kezdeményezésére a vasúti szerződés szerencsés 
és erélyes feloldása alkalmából a kormánynak az 
általános elismerés jeléül nagyszerű fályásmcnelet 
rendeznek. A Sorpska Nezavisnost gáncsolja az 
Odjoket, mert a vasúti kezelés megoldásúnak hazafias 
érdemét egyedül a radikális kormánynak és radikális 
pártnak vindikálja. Ez a nagy mii, Szerbia müve. A 
francziákkal és németekkel, a Comptoir ,d'Eseompte- 
taj és a Litnderbankknl szemben a radikálisok, liberá- 
Iisiik és baladópártiak egyedül és csakis szerbek és 
semmi egyebek, ilv nagy hazafias miivel nem szabad 
oly szűk keretbe foglalni. (X. Fr. Pr.)

Pária, jun. G. (Az Egyetértés távirata.) Félliivala- 
los jegyzékek azt sej lelik, hogy a szerb vasutak ügyében 
a szerb és a franezia kormányok barátságos egyezségre 
türekesznek. — A Parti National felszólítja a járadék- 
tulajdonosokat, hogy olasz járadékaikon adjanak tol s 
e helyett vásároljanak orosz értékeket.

Selyemtenyósztésünk.
Az országos selyem tenyésztési felügyelőség épen 

most megjeleni jelentéso szerint az országban termelt 
gubómennyiség 1888-ban 708,488 kilót lelt, majdnem 
másfélszer annyit, mint az előző évben. A gubók be­
váltási ára ez évben 724,260 frlra rúgott; ugv hogy 
ha a számhoz a termelés és feldolgozás körül elfoglalt 
többi munkások és alkalmazottaknak a selyem-terme­
lés és selyemipar által szolgáltatott jövedelmét hoz­
zászámítjuk, a selyem-iparral foglalkozók jövedelme 
összesen 981,276 frt 14 kit, tehát közel egy millió 
frlot telt ki.

E szerint selyemiparunk, melyről néhány év elölt 
még csak mint egy kísérletezési stádiumban levő je­
lentéktelen gazdasági ágról lehetett beszélni, ma már 
figyelemre méltó közgazdasági tényezőnek tekinthető, 
mely máris egy millió forintnyi évi jövedelemmel gaz­
dagítja a nemzetet s mely, ha az eddig! fejlődés fiú- 
borit Innal tovább folyhat, — s az eddigi haladási arány 
meg nem csökken — rövid évek során két-három és

több millió forint 
mérlegbe eshetni.

Egy ily termelési ág fontossága előtt lehetetlen sze­
met hunyni, különösen mai nap, midőn a mezőgazda­
ságunkra nehezedő súlyos x’álság arra utal bennünket, 
hogy földművelő népünk keresetének emelésére min­
den kínálkozó legkisebb alkalmat is megragadjunk.

Még fontossabbnak tűnik fel e termelési ág, ha azon 
arányokat, voszszíik szemügyre, a melyekben az a folyó 
évtized kezdete óla évrül-évre növekedniI.

1880-ban mindössze 71 községben 105$) család fog­
lalkozott selyemtenyésztéssel s a termelt gubómonnvi- 
ség mindössze 10,181 kilogrammot teli (1879-bencsak 
2ő07 kilogrammot): 1838-ban pedig a termelők száma 
1389 községben és pusztán már íO.í'23 családra ru­
góit, a termelt gubómennyiség pedig — mint említve 
voll — 703,488 kilogrammra, vagyis a 8 év előtti 
összegnek majdnem 70-szerosére emelkedett.

Es megjegyzendő, hogy ama tetemes összeget mind­
össze 4—f> megye szolgáltatta, melyeket a felügyelő­
ség működési kövébe vont, és biztosan mondható, 
hogy az eredmény már eddig is hasonlilliallanul na­
gyobb lehelne, ha elégséges szederfa feleli rendelkez­
nénk.

A jelzett eredményei; kétségtelenül szerfelett örven­
detesek. Ezek nyomán alig kétclkedhetil; ma már 
bárki i-a hogy a selyemiparnak hazánkban egészségi-: 
alapja van, hogy azl tovább fejleszteni nemcsak érde­
mes, hanem valóságos haza fiúi kötelesség.

Ha ma í— fi megye éx-enkinkint egy millió frt hasz­
not lmz a selyemtcnyészléshöl. és pedig i.iindö--z«* 
néhány heti munkálkodás és olv munkaerőknek érté 
ke-itése utján, melyek különben neinzctgazdaságimkiM 
m'-zve teljesen elvesznének. — no ni Imil-o kívánnunk, 
hogy az ország többi megyéiben i-\ rmive!: erre alkal­
masak, — már pedig az ország < része csakugyan 
alkalmas, — hasonló előnyöké! érjünk el? Ez állal a 
mai egy milliónyi jövedelem megiizszerezödnék, a nél­
kül, hogy ehhez bármily néven nevezendő nagvobb bo­
mbázásokra lenne szükség, és a nélkül, hogy a munka­
erő bármely termelési ágtól elvonulnék.

Az egyetlen nagyobb fontosságú előfeltétel o tekin­
tetben a szederfa állomány szaporítása ; de ez. a 
mennyiben némi költséggel jár, más irányban is telje­
sen kifizeti magát. Egyelőre ugyanis szigorun kell még 
ragaszkodnunk azon állásponthoz, hogy a tenyésztők 
ingyen jussanak a szederfa levélhez s ennélfogva sze- 
dr-rfa ültetvényeket köztulajdont képező területeken 
kell mindenek elölt h-lesileniink. Xem szenvedhet azon­
ban kétségei, hogy idővel, ha a sclyemtenyésztés vég­
legesen mogitonostil és virágzásnak indul - ■ más se- 
Ivemtenyészlö országok példájára a szederfa tulaj­
donosok és pedig mind a magánosai: mind a községei; 
nálunk is teljesen megfelelő hasznot fognak szederfa- 
állománynkból huzlialni.

De mily eszközükkel érhető ol e ezél, — mily intéz­
kedésektől várhatjuk, hogy az utak szegéivel és más­
különben haszna vehet len területek szederfákkal ültet- 
tessenek he?

A mi a magántulajdonosokat illeti, ezekre nézxe 
természetes, hogy csupán az ügy iránii buzgóság fel 
keltésétől és önérdeküknek belátásától várhatjuk a 
kívánt eredményt: de a községekkel és köztulajdont 
képező területek bil l okosaival szemben az állami ólba - 
távozás és akarat önmagában véve is döntő tényező. 
Ezekkel szemben a legegyszerűbb és kitérést nőin en­
gedő ul a törvényhozás intézkedése. Ezen esz­
közt kell — az ügy érdekében kellő erélylyol — 
megragadnunk és a végrehajtás biztosítására szük­
séges garanciákkal együtt érvényesítenünk. — Erre 
pedig legkedvezőbb alkalmit! kínálkozik a nemso­
kára tárgyalás alá kerülő mezörendörségi törvény — 
ha ugyan a kormány nem látná czélszerübbnek ez 
ügyről külön törvény utján gondoskodni.

A jelzett nagymérvű fejlődéssel szemben azonban —- 
egv nagy fontosságú kérdés vár még megoldásra, azon 
kérdés tudniillik, miképen lehessen az óriás mérvben 
fokozódó termeléssel egvcnlépésl tarló üzleti tökét és 
a hasonlag fokozódó beruházásokra szükséges összege­
kéi az állam nagyobb mérvű megterhelése nélkül elő­
teremteni.

Az erre szükséges összegek alig illeszthetők he to­
vábbra az államköllségvelés rendes keretébe, már csak 
azért sem, mert hiszen az évi szükségleteket előre tudni 
nem is lehel, meri ez n termelés mennyiségétül és a 
kedvezőbb vagy kedvezőtlenebb évadtól iügg, — de 
továbbá azért sem, mert az évről évre való tetemes 
emelkedés mellett ez az illető minisztérium költségve­
tését nagy mérvben megduzz.aszlaná. .Másfelől o beil­
lesztés tnlnjdonképen nem is szükséges, mert habár a 
kérdéses összegekre főleg a gubóbeváltásra és aztán a 
gubók legombolyilásáva évről évre szükség van, de ez ősz- 
szegek az évi művelet befejezése után rendesen vissza­
térőinek, R ennélfogva az adott összegek csak előlegek­
nek tekinthetők. K szerint tulajdonképen csak arra 
van szükség, hogy az összegeknek mini előlegeknek 
olcsó kamat mellett beszerezhet ésr biztosi Itassák, 
és pedig az üzleti lökének évrül-évre való visszafize­
tés mellett, a beruházási tökének pedig bizonyos évek 
során át leendő törlesztése mellett.

Erre nézve elégségesnél: tartjuk, ha az állam a maga 
részéről megadja a szükséges garancziát, melyet pe­
dig annál inkább meg is adhat, miután az üzlet feletti 
hivatásos felügyelet utján mindenkor biztosságban le­
het az iránt, hogy e garanczia czimén valóságos meg­
terhelte lést, nem vállal.

Az eddigi eredményei: ugyanis ez irányban már is 
teljes biztosságot nyújtanak. Xem akarjuk az e tekin­
tetben a mull évekről közlőit adatokat ismertetni : de 
elöltünk fekszenek az 1888. évi pénzügyi eredményekre 
vonatkozó adatok. Kiderül ezekből, hogy 1888-ban u 
selyemmüvelelre elölegfiztoleU 1.039,919 irt GG kr; 
ezzel szemben az üzlet összjövedelme volt 1.186,261 
frt 98 kr. Igaz, hogy az összjövedelemből az előző 
évet 265,032 Irt 02 kr illeti, azonban az össz­
kiadásból, uj -építkezesekre, beszerzésekre slb. 
egyszeri beruházásokra 93,488 fit 69 kr fordíthatott, 
ezenfelül a folyó évi üzletre előkészítet I selyműrpele 
előállítási és beszerzési költsége 143,716 írtől lelt 
(valóságos érléke ennek körülbelül háromszorosa lenne) 
és végül leírásokra is mintegy 70,(MX) írt fordít látott; 
úgy hogy egészben véve az üzlet nemcsak kifizette 
magát, liánéin jelentékeny értéknövekvést nyújtott az 
államnak, daczára annak, hogy az 1888-diki üzleti 
évadban a sólyoméval: oly rendkívül alacsonyak vol­
tak, mint ezelőtt ónba.

A kérdésnek ily módon való megoldása mellett az 
állami köllségveh'iH tetemes és évrül-évre növekedő 
szükségleti tételéül! szabadul, a nélkül, bogy a selyem- 
tenyésztés fölülíi intézkedési kezéből kiadná, és a nél­
kül, hogy más útról, mely eddig ily szép eredménye­
ket szerzett, letérőin kellene. Így meg van adva a 
lehetőség az figyel lendületes erék lvcl tovább fejleszt­
hetni, mindaddig, inig majd eljön az az idő, midőn 
az üzlet, az elért eredmények koezkáztatása nélkül a 
magánvállalkozás kezébe átbocsálhaló lesz.

•.Ti
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6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 1889
Ez Mii — a közlő! I örvendetes eredmények daeztira 

— még nem érkezett meg: s az állam v-ak akkor 
fogja u selyemipar: a magánvállalkozásra bízhatni, ha

1. a selyemlenyészté* annyira meggyül-orer.ik a 
népben, hogy további vklatásra többé .szükség nem 

■ lesz:
- ha a szedciTuállomány a nagyobb mérvű .selyem­

ipar igényeinek megleli lő iriéilékbm Ibkoztulik :
3. ha annyi magvar Munkás és munká-eő lesz 

kiképezve, hogy :< drága id- een inunké-okai nélkűlöz- 
lielni fogjuk ; végre

i. ha a h-i'lvemfoiiá: löl-'i nagvobh szabásii gvár" ak 
jövedelmi zii l'oglalkozá.-1 adhat, s e gyárak egy más 
közötti vérségivé a termelői: kizsákmányolását lehetet­
lenné t-endi.

Mindezen o-.".í-';lélr!e!; ugvanis oly természetűek, hogy 
ezek-M niiigánv'd .ilkor.ó l-"!esit,;ni hivatva nem bhut 
»"•■ n-in i. kéj. i li- • ---n . • "•■- -m «••“kM az iiy

J •védii-Ius ■ hói izei i 4 i.;ljr,:ih 1-1 i, F i-i m. ■a cl is vár-
1: aló, b- l---.

Un 1 iiiihb l-n,-.::,iat!i'"-k ■ 1 rz u::-'(•! a ív;rgánvállalko-
6 ! 1 ic. 1.. tn:vd V ’’ >i- •ne. 1 unt : z eddig elér!

l .•dn:tén’ , . : a l.ii/.los iw;-«umtii:■útié m<k lenni ki.
Enr -"•iliI-...- a ] 1. rd--m-k fen N'l.b jelzett

mevold.i - .. in’.ái'b int:: ki .1 ragadnunk, mivel
c ?. ui.m :t állam az ip:*v •/a! (ion bor -át árára alkal-

l-íl nvnjlt;-. l'"v..;!i.itj,t , a r.. •Skill, 1h •y , v. úgy
el tTí-zné. ■' • ;• nélkül. le r.

ói'dm'nyet i . 
I.V kellene:ká

űíudrora/ Soun

VEGYE3 KÖZLEMÉNYEK.

A fe.r.r.ü vtlaraai’óase.g:. ilú-V'izi•!< 
ö ! I- ■. lhhl» , -.1 jiumis 1 I,

• . I - \ H ■ -• I" i". u.: államié - !;

A 1

•e • :in l.’l :■ >3.'.50 I ’ 
.igvminiszlni

.<- i. Invak. hi keblezelt
|.M

,11 V ;ev. I ! tv
11- *-•*!- ::V /vvCÍ 0l '|-i •
!. . t frto-.ikl ar
I. ív v.'.xmi'i frt. :,!■ n;..-

:íi:vi.')."i *H)ő 1:1 .1
I v.Palos I; .• /, nil. ; 

i • •.'alomba!] lev- zálog je­
li I. <)-.-£■ -■ a ;ii'i'jHif

Am bir. postát 3 kavékpónztár 1KS9 női):
■ ■ I - • ". • ni . ' - -rint 1889. ", i

. v di.i"' 1 I . -: < ;,t C:> j.r i
I -. I ‘,•- . r‘ • I •; Vs" !t<: frt í ! r

HM le
1. 1 mondás alap ! 

Az 1888. m

■ i.i::r:i va- i- II
• ar papír] -nd'-k n 
. li :l VJI.u íii í.l

• l>*-9. e ::i
\ h<

: Irt ült kr. issti. 
fiO/o magyar papir- 

; iára név -I I -ki- n 
; |>ii|m a 1- t -vik -z.im.iia 
:il - -ze-i-I li el-VI • ! m v-
i május havában Im lépett 
i.-Ü. A belövök számúban

’. -Z.'t! a I -"'Ml. I , i .ip, ills
z. - I- . .. -z: !„ . 18.89.
A ko . I" '..ilakrr-k-'énzf " r 
' öli. I'b- " " ' 0-ns
. t e |h> I • i It, . III lei 
''"ók áll. I Ih>i, |..bm.ii

. , :;js:i.:.hő fit :i7 kr. A ja...l.-l: !,>me ' ,.. •
o" •■! ".:e-i éi i. kv:ipi".l: névo'-iék- 59!>• ifi Ibiim A

a! tS8ü. évi n :ivis Hl-ig i .... ‘ ikanlotl
<• " ii l.f.t 3 >78. Is 5 Irt :;7 l.i.

A kasna-odetbcvsl vasút 1 1 t:.
<• • Iendes koz. 'iib -I. dr. / ó/.V Mil. a > u- klcíe a,ati. 
.Mint kmiiiár.y iezios . Iliim ifi Emil i.'7.!álvt;tnáe.'0s volt 
jelen. A lialóvozalkép. -:-ég |:i.|vlaii!l:.-it llliill l-lüler- 
j.—;• H az igazénlö.-ági jele dé . mi !v niimlenekeliill 

.. I in! az *>" 0-us elsőbbségi kölcsönök konverziójáról. 
A !,""uvi-izior;i!is művelet már f. évi áprii-s l?8-án 
*i• - t x evi.dményoibpn olv sikeres volt, lm— a
i-.i.'íl: 1."ov -uyi ipá i; e-ak e..-, r-.Mn ly i.' zv m m M" 
o-'.r..A la-nxiiv.i'i köv.dliezl'jlvn az credoiileg 

• s ' i.diiii > .vi-tf'oiiiitr.-í és Ii.iMHi .• •.n.stfori;;!ra
iné ,máz.111 l.irle zle-! 

oilá- keretén belől 
>s e/.i’i'l.köli-siin és 

: ■ '- ' i' v ft.'Vjs.miii ivios ö",,-" . ni i'iivki.'• '">ii !•••!'.•< ■' 
ya.zz.en tőrlesz'.'• -i idiitarlarn és ugyatmzo’l arniiitás 

-“r'-' li ...- i Ili.",il.ífHI néiii. Iiir. i .|, i iárkára menő 
o - Iv'.lc.-őn íe lii'li a lói miami. A magviir vo-
,ti ni:■gn.ili'.rdalása iigvé!)e:i ;.: igazgaiii ig azt a kije-

.......... " - ’ imáavlól. 1hegy "az
í. a e -ívilie 1 az 

áfl-i ad-i-
1870. évi ;• liilürvénvek 
■«’«fitlélvoknifmvrnk "kell
i -I vé v eláöl ,-lié, ivei:, a ka -a-O'lerl- : gi . akké-
p :i é ;i!..t; iix':• I ni. bogy az ISTA. . . i a.I-ilür-
v• •. * i éi-e im.éli.-n kivell.elö adni:, a mennvilien 
vkl.i. , a r edv.n ezen adók a lái'-as:igva ténvleg ki 
l'.g1 zik veit« I'd. a l:a--a-ni! -i bi-i’gi ve id nngedé'lvok- 
i: .n "mák az adói:-a vnnalknvii liaiároz.aiin i’i- 
l fill,'"ball kit'.dá-képen a V.l-lll üz!'';i száliilájáfin

In ixo zlvliii. 
Luriihi

a haiyvav voeiaira vo-A

I ' lv .in ,,z

ítél:

"II v

o, km. ., .o
nan' zii»-. l-.leI;
. '"ki a lelv l I

lm dilinilla1:, a m.li, -t ií -
ízleli- -zán ■Iájának ttom

-li 1 - 
. 1 •••,". •

a közel vv. \ 1 : r ár -

, kői«. só nők l'-l" 1.I- . i l,-.’i lé
V, : -1;» - 7.1 -nkoi-d " !"> ?•"-:: I.oe-i
. Imái.Ili 1 in iOlló:.;. - t-i:1- rkn 1 i
.ik-» i hr -zerzv:léie »i-.ii mi-’.: all 1 ■

t." Az ••böbb ' V: kÖt........ >/" "láng
■-■■V ' - ig .- m. ki . kurinúnyr

Ipodol! 1. mv. 1, V,-mi, élv.--:
.Üalfmv‘..»zi-gl :ek f. évi in- 1 - én t«.r

főst, állni Mililvl-uki.l a líii-gválijn,
i' IM I, ,, l.g a mag- er | -1ÍRáloghile!h:i
. -ikeriili 1 .1 -zei e ni. l-'-.v i-zi'"ti neki (i
ni,:-.! I".1 f-" fii l'ivl* l.'it fizlelnek, a

| é zb-11

1*1.

|Kr|e.--la, !,.r, i va o.'a! v I.. fnziőrnl * • Is7> 
l-riii- .- .!" -. in z'.iil." s :i. eiii io.i-li. n rernlelk 
Ibi I Í>'.i7 h: kihűl V ■ zm l; i.z-‘l< n i
l' leiiie- az IbsS. • *.! nzl' li eredi.* Az

az. űzielI e. edménvek kinli l'-lim a p .lv
I - a I mn:d. ;i iváiv hali 
ható. A Itev elek

-l\ '-zöldi m !. ii-..|.d.
0 ;.-z.de!.l.:,-.

: Z O'.y.li.1 : vonal,_-ii z.iz.ab '.kal - mi l::i ill1 !;
l liv l l'dli í —i s V„|l ,1 f.,,ulá.|,!,;
adásokkal i zv szinvonnlbi n megl: i'
I- gek lleai. - :• in- . I• ■ I.
l enem az elöii mv/...:. Mvl
jelenlvkuny g:....-e-•! -i i .m 
: agaimat iile i, az n-. ■ 
luk meglelt ul I •...; •- ii_ 
h.-v ételok nem niiv

I.V";|-|..Zl'l évi kl- 
• ' : űz!, li l-.l"-
■g. kló I -zcinben,
z i.ib- n i'„-li 
V un a s/.-i ív­
na - - a : a! I- 
I . -I ■ l.a.e! 

i:‘vi.s.tii . lel l.-lirt
lenni, hogy épen : / ala- - iyabl> dijak m-Vi-li iiiaz.'.l:
V 'll'; ige.n hl' a. pál-ál obll la . fél.he-: \6 !,<<>.
• ■ I -/."i'ii eredményi i I 

a nagymvi\ii"eii,ell;e ii 
... .'t ávuminnyi-ég l.üí i 
•--•zesi-n m.-gtiU ni millió lf.7 ezer lonnakilomé- 
o .1 - az ai uim !ii""i-. 'v a i i v/i-k szerint a páka 
ru nden egyes ponlján naponta mcglórdutt: l,ij:i:; tan­
át tett, úgy, hogy az áruforgalom sűrűsége lekinteté-

aii ii.'m|" a az ái fi.: gi- 
kö-z.".ij!ii i, !t. A.- I . 

lomiiV. az. ái ni: állal

ben az egész monarchiában csak kevés vasútnak van 
nagyobb forgalma. A pálya felépítmény ének aezélsinek- 
kol való ellátását folytatta. Az 1888. évi nyers bevé­
telek számla szerint ű.180,895 frt 80 kit lesznek. 
Ebből levonva a nyers kiadásokat 2.659,581 frl 75 
krral, a fölöslegek az üzleti számla szerint tesznek 
2.580,31 é frt 11 kr!. Ha azonban a 2.659,581 frt 75 
kinyi nyers kiadásokból az ezek között szerepelő be­
ruházásukat 161,586 fii t i- krral levonjuk, az üzleti 
lűlödeg 1888-ban tnlajdonképen ugyanannyival többel, 
azaz 2,691.900 fi i 55 kr! lesz. Miután pétiig az üzleti 
!ölt".sli-g 1887-ben ugyanazon tényezők számbavételével 
2 -'78.612 ,it 22 i, ! ini.-iv |..:---!eg 1888-ban ii:;.28K 

! ;:.S 1, il, vagyis I."r;e.kai kiolvzölfb. A közgyűlés 
a " i- i/ga <-,;•/ é- leluy-veli. hi/oll.-.ig jelentését az e|- 
sé'hii-. .-I kiilesönök kőim rz'.’.ju. a 7.-í77.lKm márkás 
magyar hun 'mz.. i aranyi,..!- -on, az 5.5(Kl.fitHt fo- 
r :!'.’•= O'Ztrák eziié.n iigyélieii. —■ az ad.ikérdés- 
I":i - ;-. szelvfliybélycj lief k kérdésében, tudomásul 
vette, az 1886. évi június iió 19-én lavlu'i közgyűlés 
álul a Í.28 V200 formlos e/iis!'o|.-.-:i konveiziiija Iái- 
gváhan *-i-111 fi-lba'a'-iiaza ‘ inv.ibbra is éivénvhen

.I; j'-f.-n’etH- ki. az |8--8 év zárszái-iadásail i- 
-él |."-\'ib: vi" . é- n-rv i-'.-i-gal.".ságnal:. min! :i 

Glug-vi !•• I- • 'i'-.i:'.i..', a i.-liiii-.r •.ái,v megadta. Végül 
!'• ■ au!:. :• :... gviib'-s az igazgat."' agol a/ ula)fsza-
b ''vi li a i.fdy .'"za.l.a zü:r.:i!: nj.ibli l.iv.gvülé- nolkiili 
II .".il, .-u-:n . Megva .-/.latiak va ig-zg.i!."..ágba .Uin­
i' " ■ b I.,. .- A"/, I.vnla 5 évre, lJrt>l-*hn‘r Ariim- 
2 év ve . Vo-z.s, / I n ad.ív I évn-. a I. liigye!.. hizi.it- 

irii j. <.rf három évre. I .z.el a „-'.iii-'s véget
űrt. -• A közgyűlés illán az igiizcatóeác üli ! tarlóit, 
melyen dr. Fáik Mi!,-a elnöknek és Lói.«eh Ed.- ol- 
e!n'"-!.e--!: i"il- -! n' „n.ila-ziall.d..

* A mccyar vasnti kotcléfxi dij-zal-! • lí rész 
1888. , are/'::- lei I éiv-Uves II. liizelihfll a

"Y. jl.ii dl.-. !i-.-!ve-l.illi-l!;-k : \ /.7. nlibilnii
a k-'-zd.. •"•«-•( - Ik,:I voltaihoz«', i'ijtélelek a deh-
i n- -.-a.•iijiiel i x :-/.nnylati.aR 277.:; hrré.l 227.3 
‘ •la. a i!-i:r< ■■•{f‘!i ‘vb. —i viszonylatban pedig 257.1 
Kr* 2."i7.2 a a . Xi • ..I : Ki. uhlnlnii a -z- rr-ni s

- I 1 :■ !-1 .• I • li iliii."!. I ós.8 I rn-I 38.3
i1

> Kivételes vi-.silijz.-.abén hatályon kivul lxolyc- 
ZÓ6C " . .-.di. ! ; -.n-oiíerlii-r'.'i vasul, a i,i. k.r.
:d'.-n va-'. a veil lisza i|. :.i va-pálvatársn - g
mi. i-!. almi- a,...! r, • . i álloma-o.'ua n i’.deH

• ••.."'!! I|."z.e 18?^. ... jllb'I.S ln". I-lói
V -zaven." dg . !.-•:• levő lav.-l.'e- iiij-z.nh;is 18S9.
'V jlllii: lm Iél-évei 1,'lálvi.n kivid hMypv'pn!:.

Kimiítntás
«' /••'". (illiiiiim.-i'lul. ISS'.l f i / /<«•••;<», -'/(/(-fiZ"

In ,■

I Jö

1 r: 511. iv.i.'iinyi-i';: Mi-vóloM: ;vhh-!-

l'tn-'jti Arak V
1 ,S-. 1 1,'F -Lnn 

S2-l..-.:i- Iniu.n'iú liS'-ltcz
1 i.azuk. laijirs!

tOII-Vl .1 ", li-tokt an ml; n-úk)
'"f fik': Illő:«), 1il-.Mii 1,ülTUi.". 611.5313 1- 1-52

'*"■ !; l!l!,l7i;:i L‘7, IR7(‘. 13-"27117" t 1- RiliO.'i)
— 1. .1 l-vv* .1

1 V 1 . i • "IV ' ;T!
. .i.iii-i- »ionul — — 1 —

A .

1 . 801836:) "SaSOOM 1R93Í3B1:100183031SOf.STí

Első cs. kir. c?«ib. duiiagűzliajózdsi tarsr.sdg.
Ainn'ldltL-.

188V. lí:89.
Us 10-lul máj. 16-ig

385,772"51 fiil. rjt-ilu hét lm.vételérol: 337,(109-73 (rt 
Ehhez a bevételek a hajózás 

kezdetétől május JU-ig: 3.219.172‘78 frt 2.C9-{-,9é>7"27 » 
öfutotton: 3.fiíi6,lti2"5Í irt 3.080,72U78 Irt

Mohács-pécsi vasút.
Ki iimh’lÚK, 

tsso.
A májas j:i-ló! május 10-i" 

lovjeflií hél lievékdéríll: 
Ehhez a lieviítelck a mull év 

iIctz. 1-tól május 12-ig:
Osarcstiu:

25,289-58 frt

18S8.

17,738-78 frt

•Í71.C89- !8 frt_ ;iő3,095-23 .<_ 
4!lti,il7if06 "i'rt »7Ú,8.'I4*-!) I" frt

rudtipeslcn, 1889. június hó 2-án.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

ZPÄBÜGYEK.
Az általános munkás foetegaeg'ólyzö- c-k 

rokkant-pénztár Budapesten most lei le közzé 19. 
évi számadását az "1888. évről, melyből a kövelkezö- 
' ' ki- 'olpd: • .1 hcn'h l ii.‘ín:<i/r 31-5,219 1:1 96 kr.. :i 
k’dtl'í : "Ji". 171 lit 83 kun, a linr/r/i liilj/if, / 17.7ÍS 
■it 13 k"i ingot:. Az *-■!*!■:r tiszta viigvona ll'.l.í-’i; 
h"1 76 .'abnl :.tl im ivh-n ;rz i gv let 57.(J0O li ! . in-kii 

It: .ik .7 hrnirl l. ayegp - |. 6.'bi a
Ib-ira á-i dijak 11.773 I■ l 83 I;,, liidi 
17, 22 I 27 kr i .!73<i'-7 Irt. -53 kr.. jn- 
ii.almuk é- \ i'l.ilal.d; i< val i.uiiit

d-e p>. lé!, .Sttgl li 73 ár., -• gél -adomára.el. 
'.. ./f.ittihi.- i.-nv,ehb "i. i(:■ ,

' I--. ■ I 'g"';r.al; K.t.ill :l b . t.-,,..«-
. ::i.7 í i.éiü fi i. -zíilésj j.. 1777"í;
!*■ ogvdijak léi. 126.II -• ... :ere|;é. I
. mg ' n fű vilii:. gviigwizek -i 1*. beleg la- 
A.i hl. A kiadási vi-zmiMlva befolvl 

<egé|i.--. (ii.elv I' v.n| di |.-::'f.: hév.del­
iül. az. leié.il l:nyIiogv sejiélyu' 95. it’ , 
eh la'ill-a gi .• 11.76“adalnl" ki.

a ki. da- ..■ /epe 7.20' o-kal ! ala.l... In! a 
ui in I ef.-lxi ii- zege: . s a biáiiv a b.' ira- 
... éi, |.evé-leh-l: ledezlék. Az. egvi.-i- 

i|"--!i in.iliun és vállalni i",l 11 ».7 iO
tagol l"-:ixa: a laizpmdi l.gok l.i- 

az-.ké, 1 !: lavdijaikat közvetlenül az r-gv-

ki.v-lk
fe.n-j M-J,
iáié!. ; ■ .
II)'■ mnl.aa

l'énxl.:
' ,. - }..i
•li

l;ez. si jái id'-'
frl. !,.. lb. ?.i •.
:!<Miti5

|;>i-|!
'.S hl.

In ,i ál liléi ok 
l.inii-ni

■
1 M IV ■

(el.'-.-i i'
■zerinl

la . ■ 11j
i.|,
a' -

l.é-1 1. 
ii.unliá

• hud: 
s van
; i , ;

1. . . ii,il.:ni

■ - I • de 26.638 i i li 
■ • 1 lúd1..-a • :.. , 1870 
\ I ■: I 25 lic|.j; Iliiéi; 
• I r!,; alatt kiíi/et 
I 7.263 íI'I*1, 6 na l;e: 
díj ír li !".'2.1'•! ■ I* . g 
le : I'I VII- ol.r,.,': .“‘él 31.1 
i.e-pg. |!--!l l7."t '-2 
12.722 tag. mi

rlyéb llókjailian) 15,89) lúg van é-s- ezek szerint
"6 hígja viVi az rgvlolnek 
11.'1 is i-a.lagA Az egyb-' l'.l 
!-S8S) beiralá-i i! i.'íIk'iI be- 
3lé.l 2 ; 1,659 b tot I -- ngva:i- 
!: -.-géb pénz! hei«.'..e!;nek
-I l ie 202 8,1. kiirbé-zi gvógv- 
.g". .-v.ei'.-.a-rl 377.íii lí-i, i—y- 
"I, síi). A mull évlii-n ineg- 

: 2 - :lo 297.710 bele -égi nappal 
lég pedig I--ZÖI* 92 Í5, 2-szov 2575, 3-szor 

6<9. ; •• 173, ő-szöi" 42 é- 6-szor és azonfelül
ID h L-.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
• A r,(d)ánycjeß-yelt óz a pénzpiacz. A súbánya- 

i'."‘k '. . a .... ,h:v.i. mini akkor közöltük, elérlo 
a • i'..-iM;.:iimi.l. a 100 I,idlni Ini-inlol, lie
az'da I okként. Alájifi 31-én a lűggö állumndós-
- .g álki-ái-.i '.ló, lapunk jelen számában találhaió 
kii.iut..i.i- szei.iit lemét |-3 milliii forint értékű só- 
banyai' -;, .tilt rei''!eikpzi":re, a mely azóla még néni 
k'-l. .1 i.iiad. li:. Imr mily jolciilékíelennok l.íis/ik is, 
' lég l i . .- • i l.l, léig- a pénzpiac/, helyzetén, kövei­
ké/, i 1-6- • vcapmk lielö!e. Azt bizonyilja. bogv a mill 
pi:" / '" ■ pénznek nincsenek már annvira biivibeii, 
mi" im .: a nádi brinapban voltak. I'eiütr ; lobeiett 
különben már az is, hogy májusban, mikor a sóbánya- 
ji.gyiik forgalmit a Iörvényes maximumoL elérte, a m iit 
pénzpiac:: kamatlába nem csökkent. Bizonyos, hogy u 
pénzbőség már akkor sem volt nagyon nagv s ma már 
olyan jelekkel állunk szemben, a melyekből azt lehet 
következtéim, bogy a pénzbőség végéhez közeledik. 
Ezt egyrészt az. érlékspekulácziónak, másrészt a leg- 
nié.|,bi nagy pénzügyi mivelelcknok tulajdonilhaljuk. 
Ila a pénzpiaczol mos! annyira igénybe veszik, mini 
tavaly júniusban, akkor a kamatláb emelkedése nem 
loa sokáig magára váratni. Budapesten a pvnzszük- 
■'ég!e! már is nagyobbodni kezd.

Külföldi CBŐdök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a következő csődökről értcsilletelt: A bű­
imre.-!i kereskedelmi törvényszéknél AI. Grünberg és 
6ai oltani kéz.mtiántkeroskedök ellen, bejelentési ha- 
láriilő i". június 22., elszámolási határnap június 29-én. 
Az alexináczi kereskedelmi törvényszéknél Kolza Zonics 
ottani kereskedő ellen, a bejelentési határidő f. évi

augusztus 16-én, az elszámolási határnap augusztus 
16-ára tűzetett ki.

BUDAPESTI ÁRU. ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius (í. —

Gabonatőzsde.
A buta-iizlel iránya ma is tarlósán szilárd voll, 

A kínálat mérsékelt maradi, a bevásárlásban csak né­
hány malom volt részi, melyek azonban kedvező vétel- 
kedvei fejtei tok ki és mintegy "18.000 métermázsa 
adalolt el majdnem állag 5 krral magasabb árakon.

Egyéb gnbonanemeklieR csak gyér volt a for­
galom és irány míg árak teljesen változatlanok ma­
radlak. — • Elailalott:

Búza: Tiszacidflci 100 mm. 80 k. és 300 mm. 
80 k. 7.55 lórin!, 100 mm. 80.5 I:. 250 mm. 79.5 1;. 
és 300 mm. 79 k. 7.40 frl, mind három hónapra.

Ibslvidéki 1000 mm. 80.5 k. 7.32.Í frl, 200 mm. 
80 k. 7.35 li-!. mindkettő három hónapra.

Felufnnerii/ei 1500 mm. 79.5 I:. 7.35 frl, három 
hónapra.

Dnnari(b{ki 700 mm. 76.5 le. 6.60 forint, három 
hónapul.

Jlcrsknrk/ 2200 mm. 79 k. 7.10 forint. 2000 mm. 
79 k. 7.10 Irt mindkettő bárom hónapra.

K« ta kinttf/ya ront ági 200 mm. 80 1:. 7.15 fii, 
"100 rmn. 79 k. 6.90 frl, 100 mm. 79 k. 7 f ’. : mind 
bárom hónapra.

Faklnri áru 2200 mm. 77.6 k. 6 85 l'rl. 1500 mm. 
77.2 k. 6.85 íi i : 2100 7(1.5 k. 6.70 Irt : mind három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.70 |H. oqq mm. f,.;Lu f,-|, 100 
mm. 5.37;! frl: mind készpénzfizető.: mellell.

Tengeri .1000 mm. -i.líu frl, 800 mm. 1.55 frl, kész- 
pénzíizelés melleit.

M/("/'" hivatalos effektiv árak:
írttól tfÜL

Búza v bánsági ... ____ 76—81 fy — . — ——
— » tiszaviiléki ...__ 78—81 .. 7.15 7.35
— ). peslvidéki .......... 78—81 » 7.10 7.H0
— » feliérmegyci.......... 78—81 .. 7.15 7.35
-- » bácskai ..................76—81 » 7.15 7.35

» északmagyarorsz. 78—81 7.-- 7.20
Rozs » .. ... ... ... 70—72 ). 6.70 fi.99
Árpa « takarmány ............60—62 .- 5.60 li

). égetni való..62—6-í- 6.20 (1
•- >- sörfőzdéi ............ 61—66 , —.....

" .....................39-41 .. 5.30 5

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén igen gyönge üzlet volt. Osztrák hi- 

telrészvénv 305.30-oii, magyar aranyjáradélt 102.25-ön 
kelt.

5 órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 305.30 
—305.40, magyar arnnvjáradék 102.20—102.25.

Sertéslrereskodelmi csarnol-:,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya., június 6. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 46—1-7 forinl, fiain! 
nehéz IS!—í-!U forint, dalai közép 48A—Í9 forinl, 
lint ni könnyű 484—19 forinl, közönséges (szedett) ne-
héz----------forinl. közép 48—19 forinl, könnyű
48—49 forinl. llomániai, bakonyi, álmoneli nehéz
--------- forinl, közép ----------- - forint, könnyű —.— Irt,
eredeti (Símhol) nehéz  --------frl, közép------------frl.
Szerbiai nehéz 48—í'i frt, közép 40—47 frt, köny-
nyű 45—56 6-1. Hízó egv éves —.------ forinl, liizó
két éves makkos—.— tengeris —.— forint, bizó öreg 
—.— forinl. — Sértésiét zára jnn. 4-én voll készlet 
127,623 drb, jun. 5-én lclhajtatotl 3039 drb, jun. 
5-én elszálliltatot!. 200-5 drb, jun. 5-én maradt készlet­
ben 128.598 drb serié :.

Znb
TcuKcri

Rejit-ze

uj lninsági...............
). másnemű_...

» káposzta .........
>. bánsági................

-.05

Határidöiislot meglehetősen élénk f- rgalom mellell, 
a magasabb newyorki gabonaárfolyamok követkeslébon 
igen szilárd és emelkedő irányban nvill meg. de ké­
sőbb enni vei nine-eladá.sok és az ég bebomlása követ­
keztében elgyengült. — Köttetett :

Belel ott.
Szoliványbuza őszre mintegy 50.U0O mm. 7.14. 

7.16, 7.17, 7.18, 7.20, 7.19, 7A8, 7.17, 7.15 és 7.14 
forinton.

Tengeri júniusra mintegy 10,000 mm. 4.66, 4.65, 
4.6í- és 4.03 Irton.

Tengeri Julius—auguszlusra minlegy 20,0<X) mm. 
4.73, Í.75, 4.76, 4.75, 4.74, 4.73 és 4.72 forinton.

Szolcványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.20. 5.21 
és 5.20 írton.

Hivatalosan félmondatéit e hónap 11-r.likére 6000 
mm. leiir/cri.

Béli tűzadó.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

ellanylviU. — Köt letett:
Szokványbuza őszre mintegy 50(K> mm. 7.14-, 

7.13 é 7.12 Irton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 6000 mm. 

4.72, 4.71 és 4.70 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.19 és 

5.18 forinton.

Kzokványbuza őszre .................................
Tengeri május—jmiiusra ... .....................
Tengeri július—.‘iiigiiRzliisra......................
Szokványzab őszre
Káposzlarnpczc aug.—szop!.-re ...............

Bélutáni forgalom.
Délután mérsékeli voll a forgalom : az 

berlini gabonaárfolyamokra és vidéki vásárlásokra jelen­
tékenyen megszilárdul!. — Kői leteli :

Szokványbuza őszre minlegy

érádnak:
o- úr. 
Kéto!\

tratv jái
1.: 1 ■ o -•

ul"i.
v.'l'll

10 C( 
JU5.7

Londont 
ISI "•

... üt 7.10-7.12 . -vmi k 8 5 8 . i860
.. ó .62-4.64 'i öi vi; ,v - j- 5. Duna ....
.. >» 4-70—Í.71 ói 12 - 1 1-7.1 r !: bank 1." zv. 1:17. » 5.17—5,19 v:1 -III . 2 cs :: :.'U frankos 9.-ifi)

larml-" 85.'"'5. li íréi; hit *1 orsjegy

I rally magasaim

r.ni, 7A8. 7.19. 7.20 és 7.21 lorinlon.
tOHiu mm. 7.14,

Tengeri jnnin.-ia 5000 mm. 4.65 4.66 irton.
a viigerl 

4.73, 1.7Í- I 
Tengeri 

mm. 4.8 í é

minlegv 5000 mm.július—augusztusra 
4 .75 l'rl on.

augusztus—szeptemberre minlegy 5000 
4.85 fi ion.

Délután. .7 órakor tárádnál::
Szokványbuza őszre ... .. ........................... írt 7.20—7.22
Tengeri május—jmiiusra ...  ........................ 4.66—468
Tengeri Julius—augusztusra .......................... ,> 4.74—4.76
Tengeri augusztus—szeptemberre .............. . 4.84—486
Szokványzab őszre... ............................... ,1 5.18—6.20
Kánosztnrepczo aug.--szept.-re ...  .............. - 12.1 ,—12.:/,

Terménytőzsde.
Terményekben különösen szilvában jó mageladás 

mellel! igen élénk volt az üzlet. Zsiradékaink szilárdak. 
— Köt leteli.

Szilvfc. boszniai oklóber—novembc-ire 85 darabos 
10":Á forinl on szokványminüségü 63/3 írton, 115 dara­
bos 6.2.1 forinton, szerbiai szokványminősvgü üVs 
írton, 100 darabos 7r-/s írton, 120 darabos 61 j fiion 
56 kilókin!.

Szilvaiz szlavóniai áru 15 írton.
Bisznózsir pesti áru, 59 írton, júniusra 584 

frtnri.
Qzalonna városi táblás ám 51.25 frl on.

Éi'téktozstle.
A mai értéktőzsdén nyugodt, hangulat melleit gyenge 

forgalom volt s az irányadó évlékek árfolyamai lia- 
nyuilollak. Közlekedési értékek meglehetősen" szilárdak 
voltak. Helyi értékek kevés figyelemben részesültek. 
Valuták és váltók emelkedtek.

Elötöztide.
Szilárd irány melleit az elölözsu-'n igen gyenge for­

galom volt. Osztrák hilelrészvény 30í.t)0-töl 304.80-ig, 
magyav avanyjáradék 101.90-liil lol.95-ig, magyar 
jelzáloghitnlbank l-i-2:i/s-on költőiéit, j

11 óra 15 perczkor záródnak: O.szlrák hitelrész- 
vény 304.70—304.80, magyar hitelbank 101.90— 
101.924, magyav papit--járadék 96.80—96.85.

Deli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékekben gyenge forga­

lom volt, helyi értékek élénkebb irányt követlek. — 
Osztrák hilelrészvény 304.75-1 öl 305.20-ig, magyar liitol- 
bank 3l3ó/a-tól 31.4.25-ig, magyar aranyjávadék 101.90- 
föl 102-ig, magyar papirjáradék 96.85—96.75— 
96.824-ig, magyar leszámítoló bank 105.50-on, magvar 
jelzálog hitelbank 142.50-en, fiumei hitelbank 115-‘löl 
114.75-ig, budapesti bankcgyesiilcl 119.25-ün, Draselte- 
féle léglagyáv 305-től 313-ig, pesti közúti vasul 400-on, 
kőbányai léglngvrr 280-on, Fonciére 05-ön, Pannónia 
v i szón i) i z! ns i I éi - Iá rsn ság 1110-en, magvar-lranezia biz- 
tosilií társaság 65-löl 58-ig, .eprtéehizlnló :i!5-ün küt- 
tcllek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hilelrész­
vény 305.10—305.20, magyar hitelbank 314.25... 314.50,
magyav aranyjáradék 102—102.024, " magyar papir­
járadék 96.85—96.87!.

Pracmiumüzlet: Osztrák hitclrészvény holnapra 
1.25—1.75 frt, nyolc?, napra 4.50—5 frt, egy hónapra 
10—11 forint.

Utótözade.
Magas külföldi tudósítások következtében az árfolya­

mok emelkedtek. Osztrák hilelrészvény 3ü5-tül306.20-ig, 
magyar aranyjávadék 102.20-tól 102.35-ig, magyar 
papirjáradék 90.87j-lül 96.95-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hilolrész- 
vény 305.90—306, magyar aranyjávadék 102.30— 
102.35, magyav papirjáradék 90.924—96.95.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész­
vény 305.50-tül 305.80-ig, magyar aranyjávadék 102.274- 
tül 102.25-ig köttetett.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsdo.
Becs, jun. 6. (Az Fgyc.iórU:: távirata.) Az ar- 

biiragu eladásai következtében 0 mai előtCzsdén, külö­
nösen iá race kokban gyengébbek voltak az árfolyamok, 
de a külföldi jegyzésekhez képest aránylag szilárd 
volt az irány. Valutái: az arbitrage rembours-vásárlá­
sai következtében újból drágultak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrész",'íny 80ÍV-, 
magyar hitelbank 8Í3, unionban!: 232, Liindcrbank 
237.10, oszlrátk-magyav áliamvasut 24-3.50. déli vasul 
122.25, elbavüigyi vasul 217.75. májusi járadék 85.27, 
magyar aranyiéradék 101.85, magyav papirjáradék 
96.60. Imszfrankos arany 9.46.

31 á-Il tőzsde.
A déli tűz-de a Pétervárról jelenteit béi-:."-l»Ízi05Ílfi- 

snl; 1:i.vc:keztélien j..bb árfolvamokkal nvill meg. — 
.legyeznek • Osztrák hitel, észvénv 805"-' magyar lii- 
telbank 313.50. angol-osztrák bank 127.50, unio- 
bank 232, bankegvesület 110.50. Liíndov-bank 237.40. 
osztvák-magyai" ádíamva-ul 213.50, Károly Lajos-vasúi. 
205.50. <1 éli vosi.it 122k>„ török doíutnvi".’-z.vénv 114.52, 
alpe-i Lányahír a-ág 71.20. májusi járadék 85.30, 
magyar aranyjárauék 101.95, magyar papirjáradék 
96.65, busz frankos avanv 9.46.

Később az lirfnlyamfejlődé • c-outié ■ üzlet mellett 
részben további meneteleket let!.

2 órakor Károdnak : Osztrák l.l fel részvény 80C.—, 
zlrál: If.!. 127.25, nmóLanl. 2bani:- 

i-.'ve--'ii:.; 109.9(>. inavvar liit.-lbnr.!; 314 f-n I mdet- 
i'.mk 287.70. o-:-'.rák-magyar ftlbmva-v.l .32.75. K:.- 
roly I. • - -vr* ;; '.’05 7. duiiavvr.uaj -i 1. r.vény
408.—. I ! c v < I t é -"7" -99—, , ivo.i v.i-i-.t
192.—, elbavölgyi vasút 218 50. tramway 232 
d- ii vsti' 12)r. . máju-i i vadék 85.35." osztrák 
. 1 nyjáradék 10 1 * 0. mír v aranyjára'iék 102.40, ma- 
pvar (-apinánd-"• 96,97. --szaki vauit 2625. köz- 

- ui --(usjegy 1-17.20 franko-, a. 1147, márka 
vi-8.20. Szilárd.

BÓC3, jun. C. (Marniar írtflcek zárlata-.) Magvar 
földleherment. kölv. ldú.10. Evdélvi földlclicvm. kötv. 
105 25. fé _,g,-c: m. iűldh. iné zálog!. —. —. Erdélyi 

vény 202. ?5. 1876. in. I:. v. áll. t!--. kötv.
.-'".-ii>|i ,v 142.—. Szül.. Lz-ma- 
i a-(MeiLi. v.-rcs::\ ló! 50. "*' o-os 
96.'"'0. Mag; rí v.v.Ei i.ulcsvn 

-lé--vény 914.20 Alféddi vasn1- 
v. .-xal.l.-d. vuuil-ré -zv. 190.75.

Mm n-. er.
vasul-i 
113.—
vá!: -. kölv. !v
in::; --. j ű .id
1 í 1 70 M:- l.iii'l!,. 
r.- zvénv ..'-ti ‘5. Mm 
1869 m !,. V. áll. i-l- 
247 50. M. le.?. , - vá 
köles, isörsj. 128.25.

Bécc. jun. 6. ;Os 
ló i Imi. ii-.-zv. 306.-

1M3.15. Ti : a*.. \. ul-ré : 
-ié--?.’.. io: 50. I -.
- - aranyiáradék 102 42.
/,: árt ókéi: tárlata) U-ztr 

vasúin

:v.

I 2;
In.

so. o
v- nyei 
állam- 

21 o-e " papir- 
—. Osztrák-

magyar bankié-?.1.. 906.--. ( -ász. lár. arany 5.62. 
Német bankváltók 68.20. Elbavölgyi vasut-részvény 
219.— . Bécsi bankvészv. 109.76. Török doliányrészvény 
—.—. Alpina —.—. Emelkedő.

Délutáni és efltl magánforgalom.
Becs, jun. 6. (Az Egyetértés lúd ősit ójának táv­

irata.) A déli tőzsde tárlata után jegyez osztrák 
hilelrészvény 305.17 után 305.37, osztrák-magyar 
áliamvasut 243.50, déli vasút 122.75, elbavölgvi vasút 
218.75, magyar avanyjáradék 102.35, magyar" papirjá­
radék 97.

A délutáni magánforgalomban ellanyhult az
irány. Osztrák hifclrészvénv 305.37 után 305.12, 
osztrák-magyar áliamvasut 242.12, után 242.62, déli 
vasút 122.2u.

Az esti magánfcrga.lcniban maradt osztrák hitel­
részvény 305.12, osztrák-magyar áliamvasut 242.75, 
déli vasút 238.25, magyar aranyjáradék 102.27.

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A magyarországi vetések állásáról szóló hivatalos je­
lentés általában kielégítő, minek következtében a mai 
ulczai forgolom alacsonyabb árfolyamokkal nyilt meg. 
Búza őszre eleintén 7.40 írton kötfotett, de" utóbb a 
magasabb newyorki jegyzések következtében a rendes 
tőzsdén 7.53 írtig emelkedett : végül ismét esett 7.47 
fiiig, mert a budapesti jegyzések nem eléghettek ki 
és Magyarországból esős időjárást jelentettél:. Egyéb­
ként. köttetett: Búza június—júliusra 6.83, rozs őszre 
6.0-1-, 6.02, zab őszre 5.61, 5.63 és 5.61. tengeri má­
jú-—júniusra 5.08—5.01, július—augusztusra 5.16— 
5.12 írton. — Félmondaton 2500 mm. búza, 1000 
mm. zab és 4000 mm. lengeti.

Kést áruban búza 5 krral emelkedett és eladaíolt 
1900 mm. adni 78.5 k. 7.75 Irton, 1300 mm. sziváczi 
77 k. 7.40 frt, három hónapra Becs, 1000 mm. Csa­
nádi 79.ök. 7.80 frt, 500 mm. 7.75 forint készpénzen 
Béesbcn.

Szesz szilárdabb, és mintegy 2000 hektoliter kontin­
gentált szesz adatott el 14£—14-r,;s forinton kész szál­
lítására.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 119.10, olasz bankpinezokrn 
47.—, Napoleon d'cv 9.454, májusi járadék 85.35, ma­
gyar papirjáradék 90.85, magyar ara nyjáradék 102.20, 
osztrák hilelrészvény 305.75. osztrák-magyar Llovd 393, 
olasz járadék 95.87. olasz bankjegy 4-7.05.

Berlin, jun. 6. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) A tőzsde nem élénk, de szilárd. Bankok, jára­
dékok szilárdak; orosz bankjegyek ingadoztak, vasúink 
igen szilárdak, s kedvező kiviteli kilátások miatt emel­
kednek. Zá'-lat nyugodt. Magánkamalláb Vf/0.

Berlin, jun, 6. (Tőzsdei tudósítás.) Az orosz valuta 
és a keleti vasúink árfolyam csökkenése, valamint ked­
vezőtlen orosz aratási kilátások az egész piaczot le­
hangollak. A magyav elsőbbségi kötvények konverziója 
kedvezően folyik.

Berlin, jun. o. (l.Tótözsdo.) Magyar aranyjáradék 
hitclrészvény 163.50, osztrák-magyar 

áliamvasut 104.10. osztrák "déli vasút 53, Károlv
87.40, osztrák
állaim
Lajos-vasul 88. Gyenge.

Frankfurt, jun. (>. (F.sli tőzsde.) .Magyar aranyjára- 
dek 8i .40, osztrák hitelrészvény 2614, osztrák-magyar 
áliamvasut 203. Károly Lajos-vasut 175Vs, osztrák 
déli vasút 105Lg- Csendes.

London, jun. 6. (Zárlat.) Magvar arnnvjáradék 
87:’-. őszi rák aranyjáradék 93. osztrák ezüst járadék 74, 
angol eonsolok 98 07. ezüst 42.01. Nyugodt.

London, jur.ius 6. (Megnyitás.) "Aiigol eonsolok 
98.07. *

STcaryorb, jun. 5. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
42-0 márkáröl (60 napi látra) 955,"g, váltó Londonra 
4.874, négyszázalékos tőkésített küicsöu 1877-böl 129, 
Erio-*vasut ‘28í, váltó Párisra ő.!?1,».

Külföldi órtóktözsdél: zárlata.

Junius G.

PÁRIB.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Trieszt, jun. 5. Czulcor: Centrifugal-pilé kész 

ám 25j— 25" forint. — Kávé szilárd, Rio 95—106, 
Santos 98—109 frl. — Szesz kész magyar áru hordók­
ban 111 frt.

Berlin, jun. 6. Laza. rozs é-. zab javult, olef 
bágyadl, szesz javult.

Hamburg-, jun. 5. Petroleum helyben 7, augusz- 
fuz—deczemberre 7.20 már!:a. Lanyha.

Hamburg:, jun. 6. {Kávé.) Santos good average 
júniusra Séf szeptemberre 86f . deczemberre 87| márka 
50 kilúkini.

Pr.ríc, jun. 6. Buta szilárd, liszt szilárd, cl-af 
csendes, szesz nyugodt, Idő szép.

Paris, jun. ö. Nyers czulcor 58» kész ára 54 
frank, szilárd ; lchér erűkor folyó hónapra 59£, ju- 
liusra 59.60. lanyha, Julius—augusztusra 59|, októ­
beriül négy liónapra 43.10, finomított kész áru 1244— 
1254 frank.

Havre, jun. G. Fűivé folyó hónapra 1044, négy hó­
napra 106 frank.

London, jun. 5. Angol bnza igen renyhe, külföldi 
szilárd: az üzlet a Derby miatt igen nyugodt. — Zab 
szitáid. — Tengeri helyben 20.75, junius—júliusra 
19. július—augusztusra 19. — Jávaczukor 23, nyers 
répaczukor íi-i-'/y, szilárd. — Ecprzcolaf helyben 26. 
— i’Mhozalal : Búza 35410, árpa 4320, zab 63520 
qu. — Az időjárás pompás.

Bréma, jun. 5. Petroleum helvbcn 6.60 márka. 
Lanyha.

Antwerpen, jun. 5. Petroleum. 16?/* frank. Szilárd. 
T_lv7ewycrk, jun. 5. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Ti orkban 11 s/ic, Neworleansban 10:i/i, augusztusra 10.18, 
szeptemberre 9.92. — Petroleum finomított 70° Abel 
Te ! Newvorkban áprilisra 6.90, Philadelphiában Áp­
rilisra 6.80. --- Nyers petróleum 7.10. — United pipe 
Íme certificates 82S/R. — Liszt 3.10. — Piros őszi búza 
helyben 83Vs r?nl (— 7.56 frt), júniusra 81V? cent 
(—8.38 frl), júliusra 82*'n cent (— 8.47 frt), deczemberre 
vdH.'g cent (=- 8.56 frt) 100 kilőni,"int. — Tengeri 
42. _— Czulcor (Fair refining Muscovados) Gr'H. — 
Rió-kávé 18|. — Zsír (Wilcox-jegyii) 7.07, (Fairbank- 
jfgyü) —. — Gabonafuvarclij ' imperial-qunrterkint 
Észak-Amevikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 34 cent 
(~ 0.81 i".-t) 100 kilónkint. — Napi felhozatal gyapot­
ból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nőmet r>czo',;ra 100 mátka vista ÚS.ISfrt. 1 CD frl:

Junius G. Ár­
folyam
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, jun. 6. (Braun József és fia c-zég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajlatolt 1438magvar 
ökör, 596 magyar lobén, 221 szerbiai ökör, 12 szerbiai 
teltén, 39 bivaly <"- 50 bika, összesen 2356 vágómarha. 
Miután a mai vásáron kevés idegen vevő vett ré=zt a 
vásárlásban, ennélfogva az üzlet mniete általában 
lanyha irányzat, mellell nehézkes hangulatban folyt le. 
— Az cgységi árak 1—2 frl tál csökkentek métenná- 

j egy ez tünk eleven=idy-mér-

25 írttól 25 ft tig

::sánkénl. Kővetkező árak 
lék szerint
Jóminöségü magyar hízott ökrökért 
Kivételesen egy‘csapatéit 30 fi!.
Közép minőségű magyar ökrökéi t .
Magyar tehenekért.......................
Szerbiai öklökért............................
Bikákért.............................................
Bivalyokéi i......................................
inétormázsánkini. 
i fává rost vásá rigazgatéság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2632 nagy 
és 866 apró. Ebből eladatott:

58 drb bika, darabja .... 90-2-10 frt
1460 « ökör párja........................ 170—300 »

45 « bivaly «<........................ 110—190 «
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Szurdmarhavásár.
Becs. (őt, Marx), jun. 6. (Távirat.) Készlet: 5012 

borjú, 1922 éló, és 776 leült sertés, 3276 elö és 126 
kőit juh és 1421 bárány. A borja ára a közeledő 
ünnepek miatt 2—3 forinttal emelkedett; a juhoké 
1 forinttal javult. Jegyeztetett: borjukért 32—52 frt, 
100 kilónkinf, kiviteli juhokért 17—24.50 frt, selej­
tesekért 6—16 Irtot páronkint.

Gyapjú üzlet.
Boroszló, jun. 6. ( Az Egyetértés távirata.) A gyapjú 

vásár elénk vételkedvvel nyílt meg s az árak 12—15 
márkával jcvullak ;v. utolsó vásár óta. Hozatal 70ÍK) 
mm. A raktárakból 8000 mmázsát adtak cl

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósitó. A foldmivclés-,ipar- és kc- 

rcskedclemiigyi ni. Isii*, miniszter : Kotsis István lelei 
lakost, Csanádv ármegye központi járására nézve, az 
állandó gazdasági tódúrilüi tiszttel bízta meg.

NAPIREND: jtmiiis 7-éit.
fíaptár : Péntek. -- Róni. kath.: Róbert ap. — Prot.: 

Lukreczia. — Görög-orosz: (május 2ti.) Kárpusz. — 
Zsidó: (sivan 8) Kap kél 4 ó. 7 p., nyugsz. 7 ó. 52 
p. — Hold kél 12 ó. után d. c., nyugsz. 1 óra 1
p. éjjel.

Közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 2.
Horvát miniszter fogad (I. C. ÍU— cl. u. 2.
A képviselőkul ülése d. c. 1! órakor.
Bogisick knnkcít d. u. U órakor a margitszigeti felső 

vendéglőben.
Az uj orsságkáz: gipszmintája megtekinthető egész nap 

Jelentkezhetni az építészeti iroda an. lielépti díj ó‘J kr, a 
«Jószivu javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. U-lül 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap cl. u. 20 kr belépti clij.

Nemzeti mnzcuin : régiségtár cl c. 0— cl. ti. 1. Többi 
tárai megtekinthetők 50 kr belépti di.j melleit.

Országos kóptűr az akadémia palotájában d. e. 9 - d. ti. 1. 
Óvsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6. 
Vörös-keresst-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. es II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, cl. J. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d. ». 2—4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Fobórbaresat-ogyasület (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzcr- 
utcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10—12 cs d. u. 2—6 közt.

Mentő-egyesület (Linót-téri bazár 47.) megtekinthető d.

Muzaumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban cigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. 
állatkcrt nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a Iiiv. lap jan, 1-jci sznználiól 
Árverések a fővárosban. Weltkugel Gyula 2431 

írtra bocs. ingős. június 7. V. leer. Tüköv-utcza 5. sz. 
Gerber J. 442 fiira becs. ingős. június 12. VII. kér. 
Kazinczv-utcza 45. sz. Gross Maliid 473 Írtra becs. 
ingós. június 6. Vili. kér. Kcrepcsi-ut 65. sz. Uhlvarik 
Béla 338 írtra becs. ingós. junius 8. IV. kor. borház- 
utoza 6. sz. Szabó Lajos 361 Írtra becs. ingós. junius 
11. IV. kér. Mária Vaíeria-utcza 3. sz. Somogyi í'c- 
rencz 556 írtra becs. ingós. junius 15. VIli. kér. 
GyŐogytyuk-utcza 7. sz. Neustem Eernát 595 írtra 
becs. ingós. junius 17. V. kér. Mária Valéria-utczu 
tőzsde épület.

Árverések a vidéken. Szitllü Teréz 2199 írtra 
becs. ingatl. július 1. Eperjes (D.-Szuidahely). C.-ü- 
iaghy György 2525 írtra becs. ingatl. szeptember 16. 
Nyílra. Mészarics Mihály 5079 frtva becs. ingatl. ju- 
nius 27. Nagy Barkőcz (Muraszombat). Popin Kuzman 
2275 írtra becs. ingat!, junius 23. L).-Őzt.-Iván (I j- 
vid.ék). Gottcl Miklós 5043 írtra becs. ingatl. junius 
26. Kuk Orosz Pú! 2717 írtra becs. ingatl. augusztus 
5. Domoszló (Gyöngyös). Tót Mihály 10,806 írtra becs. 
ingatl. julius 22. Gelej (Miskolcz). Zerkovitz ígnácz SoO 
írtra becs. ingat!, junius 7. Soroksár (ÓcsaX Palaczk 
István 3917 írtra becs. ingatl. julms 9. Sopron. Ko.c1.- 
f-'d ígnácz 5348 írtra becs. ingall/'s'Szcptcmber Ricske. 
Molnár András 332 írtra becs. ingatl. junius 26. Po­
ntoz (Pestvidék). Szopess Viktor 2330 fitia becs. n- 
gatl. junius 19. Tornáivá.

Cabdnyitáa. Gottlieb Zsigmond «Sig. Gotlicb» hc- 
I ayzett ezég ellen. Csődbiztos Wildeauner János tör­
vényszéki bíró, tömeggondnok Balog Fcrc-ncz. helyet­
teséül dr. IÍÓvesy Irtván ügyvédek. Bejelentési "ha­
táridő 1889. szeptember 3. XVollák Samu bejegyzett 
kereskedő ellen. Csödbiztos Lattyák János törvenv- 
‘.s-Jki biró, ömeggondnok dr. Lux Adolf lintd-szc-nt-

miklósi, helyetteséül dr. Fischer Ede rózsahegyi ügy­
védek. Bejelentési határidő 1889. julius 31. Hafner Al­
bert csurgói bejegyzett kereskedő ellen. Csödbiztos 
Holies Gyula törvényszéki biró, tömeggondnok Bakonyi 
Ferencz,’helyetteséül Junker Gusztáv ügyvédek. Beje­
lentési határidő 1889. julius 17.

Gsödmegssünteitis. Jámbor Erzsébet ellen.
Pályásat. A selmcczbányai m. kir. bányászati és 

erdészeti akadémián tanársegédi, — a budapesti m. 
kir. állami hidaknál két 111, oszt. vámolói, — a nagy­
szebeni kir. irvszeki végrehajtói, — a pécsi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál II. oszt. pénzügyi fogalmazói, — 
az oszlrovai szerb-magyar tannyelvű községi iskolánál 
tanítói, — a szegedi m. kir. pénzügy igazgatóságnál 
gyakornoki, — a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál III. oszt. ellenőri, — a budapesti kir. közp. 
dij- s illetékkiszabási hivatalnál II. oszt. pénzügyi tó­
gáim zúi, — a m. kir. igazságiigyminiszleriumnál sc- 
gédszolgai, — a veszprémi kir. tvszéknél joggyakor- 
noki. — a szolnoki m. kir. tvszéknél irnoki, — a 
veszprémi kir. tvszéknél bírói, — a budapesti m. kir. 
föfcinjelzö- cs fémbevállőhivatalnúl pénzbecsöri, — a 
baranya-bikali postahivatalnál postamesteri, — a hal­
lj á ni (Szí lágy vármegye) postamesteri, —■- a bicskei 
(Ciharniegye) postamesteri, — a kenderest (Jász-Nagy- 
kun-Szolnokvárniegye) postamesteri, — a szakáü 
(Tolnavármegye) postamesteri, — a köpurabán (Tren- 
csénmegyc) postamesteri állásra.

Süevkosztoi üzoxtetek.
D. L„ Tasnád. A kérdésre legjobban és 1 (-"illetéke­

sebben megfelel az illető katonai hatóság. Minden­
esetre jól fogják tenni, ha kellő helyen folyamodnak. 
— S. L., Becs. Nem csodálkozunk rajta. Vannak 
olyan «derék» honfiak itthon is, kik a magyart csak 
akkor tekintik czivilizúltnak, ha hibátlanul tud néme­
tül fogalmazni. Csak magyarul tudna hibátlanul fogal­
mazni művelt oszlálvaink java-része! — C--o. Az el­
jegyzési liirl eldobtuk, mert ilyeneknek a közléséiül, 
hacsak teljesen hiteleseknek nem látszanak, már csak 
az illetők érdekében is, mindig tartózkodunk. — 
3. 0, O. Nem használhattuk. — W. D., 1 'árpalota. 
Sorsjegyét a legkisebb r.ycrcinénynyel (69 márka) húz­
ták ki.’— X?. I,, Duna-Iiadvairp. 2816—78 számú 
1864-diki sorsjegyét n hó 1-én 180 fit nyereménynyel 
húzták ki. Ha a sorozatot kihúzzak, abban minden 
szám bcnnfoglaltatik.

Fele lös szcj'hesztö.-CsáYoIszky Lajos.

IDEGEKEK NÉVSORA.
Marcliall-szúllcda 

az Angol királynéhoz.
Gr. Bcnholca L. lCa.-iJ 
Gr. Schaulfcnberg J. Bcce 
Gr. Loiiar.jv Z Orc.-io-.^as 
Gr. Pel lc.no?? N. Boro.u’.«
Gr. Eaorh úy P. Galiatb*
Br. Sncr.s Cy. Sziléi;.!
Er. Waldílcm 0. Óimul;
Br. Tojßcnliurs V/. Mariiatai 
L$ Risyiüky P. Zcxbcr 
Lg Tocrflb.ccr J. B tUc 
Dr. F.n :kr L. Dublin?
Stciníeld M. Dobrc :cn 
Kosztolányi S. Kciacsény 
Dohát-rh V. Becs 
Kirnbancr P. Bocs 
Lnltsmann A. Bcos

Arany sas szálloda.
Borv Gv. Szülni 
Draskovils A. K.-FdígyEiia 
Borik I. D.-P. laj 
Schalkh.-iz J Esztergom 
Feliéin £• Tum 
Ihá'Z A K.-l -hgyhiza 

A N -Körös 
Ta-i: ij A. Zic-.ony
üo.iztvíivti) Cvnliiicnlal 

ezelőtt Frolmer szúlloila.
BP -ha J. Prá£i 
Ba-ah F. Bézz 
Braun J. Bócs 
:t.mdr! M M -Potcrd 
hm!.: A. Léi ~o 
Piek V. S.'.i .r.batheiy 
Re 1 I.. Prága 
UobitLűk S. Szőrein-1 PvjuUGVild ,7. Z I,. :b
kodul s'plUvu 
Blau .-•• lloitnhtiu 
Müller K. Haimlorf 
Duiinviii ,1. Ttr -*
Dr. l-'iiedcr A. őaalxaf 
Bohrer K. Becs
Schmidt Orient szálloda.
Ha;du P.-r.j Fiume
,.rv. y J. Kére nos
L'i. Lc,.;cnycy K-. Szal:.; t
j'bV'á'a. pinkák ' 
l.arürvh G. Pii.kaf,,
Wildichtk V. Gr,)' a 
lit«, lü" C. F.inzioJI 
Ki:i.i H. Asa-1 
K' ,nb»;o'-.- a. Szepes-Béla

!!." slant,"* 
ltd h ! . Janozhara 
liorcl: K. B :imánl

Waiter Felicrió szálloda.

Grfl'amann S. Dombra!
Gvikó 1). Braila 
Vrcirr J. N.-Várad 
V/olf M. Bl:,
Fehérítsttyu szálloda,

lllgncr P. M.-K' *os 
Dr. Tctlmó H.ilas 
Braun lé. Gyula 
Glück I. ?. -A.-Ujhely 
Kahn .1. Gyetva 
Bcrj.-.iánovi:s F. Soprc.i 
iilesäingcr J. Saabca

Két korona szálloda.
H.ahovszky J. Polorváui 
Fa'-sy .7. K-crkcmét 
Singti- Z N -Kóros 
Szűcsi C. Zahar 
Sonnenschein S. Démsoil 
Benedek .1. Körös 
Ecr/l S. Czcj’üd 
Lacink 7. CzJ 
Karsunic G. Pancscva

Vadászi-:Űrt szálloda.
Su«..r h Kapuvar 
"Iciciava P. E.ryipionj 
Mi-ovra J. F?vmiom 
Gur.ferl F. Béé ■ '
Podsznik L. Stuttgart 
Lenz K. Iserlohn 
Luderilz K Honor or 
Frank J. tiks
Magyar király szálloda.
H-Cy. fi-Fch -rtó 
Gur:nan:i D. main 
Mór kavics A. Dobrccziii 
Herbáiurky A. Xyilra 
Spitzer Trautcnjti 
Tűrni M. Prm.zn.la 
V.'aüó T. Zóiyovu

Neirzöti szálloda.
Er Vécsey S. Szordchely 
Br. Balassa ,1 A.-llrauo.A 
Bobils ü Ezer 
Lézár M. Mi, kok 
fjek G -p.é Szolnok 
Popf 'r •(. Guta- 
Dank! B. A -Küand.t 
Borotvás F. N.-Kutöi 
P. irczoy R R.-Csai. i

D; Bi-nbacher J. no Becs 
Kohn A. liccs 
Hciszbergc." K. Szabad.’.?.
7.d«zló L Hoiozrvár 
Meredtéin L. Baja 
Kohn J Mi ékok';
•iaranyi M .M.-Kuve:- 
Beck K. Béci

Pannónia szálloda.
Llncrey T. T -Füred

Varga A Lu Kudlovlcb E. M.-Kötcj.d
Kn-.tieii !'.. < sérvén’,; Both .1 li.i.vkevo

iá!' r J lv-.z.,:
T,.1. Arad Bili ti r Kom •

Andi- J. Zirc.:
-culy ,L Bei-:csd
iío-.va'li 13. ti -Turpin

Gionono J. Miianó Ball: P. Ti:«.!
LibOTOii; J. T.-r»c so Gusz'áv K. Kt.ii-A.i

Feri 11);y S. Epirj-cä Szeghy J. ág -Fubi-rvár
fmril: J. J -Apáti Dr. A:on A "ti-Károíy

Dr. Hajnal A Gyikoa 
Lnh II. I.oEunc.:
Va. s l>. Szeged 
Aacy J. UcLreczen 
Ad« A. München 
Politzer M. Ko-,uciháza 
Vjváry S. Makó 
Roiszncr .1. Szeged 
Ur. (Irmus ,1. H.-M.-Vásárhely 
Kovács J. H.-M.-Vásárhely 
Madarász ,T. Kassa 
Budinszky 0. Makó 
Balázs J. B -Gyarmat 
Kovács J. 11.-M.-Vásárhely 
Majthényi J. Solmcczbánya

llnngária szálloda.
Gr Mnltoni A. Bocs 
Hr. HrU' kenUinl .1. Temesvár 
Iihrenreidi J. Hcrcgzzúz 
l ’-nUial J. Hombure 
Sevoriuns S. Madrid 
Kellel A. Ktiniginliof 
Linkisch K. Epcrjos

Berwick J. London 
lila 1 r V. Béi:s 
Dr. I,' ,-tvál A. Temesvár 
Bonp A. Bvcd
Halyoziun K. Konitantinápoly 
Cusla A. t.isszabun 
Wapnler K. Paris 
Muszka .1. S -Szl-Gycrgy 
Hchulzo A. Berlin 
l.udai-d M. Káczkcvo 
Poci! li N. Becs 
Ditrii hslein bL Becs 
Slone E. Becs 
Singer L Hamburg 
liollözy J.-Eaja

London szálloda.
Baader Temesvár 
Pataki S. Szeged 
Hanoival I S Pária 
Herb. rí. .1 Botzlűrcza 
Sírál S. Pilis 
Sauller II. lleilbroil 
Haatz M. Becs

Elhaltak névsora 1S89. június 5.
Molnár E. v. nap«;, leánya I. Jt. promonlo.-i-ut 17.
Kuözman Knolil . !• fii n napsz. Bokus-n. Ki.
Glalz ti. <i; é. regédszcrkoszlö zugligct
Wé. zlci- Kr. 2 i. szolga leánya V. k. vi-igrádi-ut is.
Kovák S. ü c. bádogé.. K ánya VI 1; Kis .Kiu-i.- u. II.
Paulovila V. 2 v. kazánk-iviii:.' leánya VI. k. L.-liel-u, 17,
Dr. Hóim V. í!7 é. fogalmazó Vili. !.". 7ózsef-u. öli. 
lierkovics A ii é. naps,:. I inya Vili. k. ful-i-u z 
1 lurva,li A. 2 ó. lóv. lanái-znel; leánya IN. k. piva-u. Iti 
Deri; i L. .: c kárpilin lia Vili. I- slácriii-u. is.
Kluge linger M. 5rt é. lo_l. nőik. VI. I.. Kvnuützer-u. 2á,
Kopeezl.i i". 'I é-. ái -i leánya llévai-u 10,

lein A. hu is. napsz. Vili. k bár.-fa -ti. lő.
Górnia Flósz KI. VJ enel.es neje Vili. k. Jé .d-u. ■>.
Túlli I. Jő V. niálluizii mi" Vili. k. Jirálei iu é.,.
Bellik (Jy. Jl é. lü varos Vili. k. Ill's-n la 
Leiinelli r Kallnűker T. KI o. Vili. k. Ilimü-u. ál,
Weigl Bellák A 20 v. napsz. IX. k. gyeiül, ö. 
llr-i M. S V. ron.lbr leánva VII. k. százliáz-n, ti,
’I(dinár V. ú. kövez,i VIII. k. práler-ii. 
llakó F. 2 é. napoz, fia Vili. k. fceskc-n. 7.
Mniv.nrm II. '!’■ e napoz. VI k. uj-u- Ül.
IV-.avánvai llalao-y FI. Tő v. fii!dl,. VIf. k. munkásai. 7.
Kuc k« Kovaisii; T. 27 ó. fuvarod neje VII, 1.. erdősor 18"
Fggcr Barlai I’. Hő c. VIM. k. vas-ti. ü.
Ti 111 Forgó I . 27 é. ínúlbáró nejű Vili. k. szigony-u. 37. 
Mivknv.vki Klein M. Hl é. árnsnö VII k. .-ze.—nyílig,
Majur F. 23 ú. Iiüszár Ferencz Józacf-lnktanya,
Székes Á. egyéves önkéntes linnvód útról.
Ma ni liget- M. 22 , c: solid VIII. I:. kender-u. 22,
Kopeczki J. 17 e. gupu.-z Dévai-II IP. 
flsupku M. te. Holler na e. VI. lí. rozaa-u. 35.
Gallus E. lő e. útról.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 143. Havi b. 7 

Buda neat, junius 7-én,
DENI S E.

S-ánmü I felv. Irta ilj. Du­
mas Sándor. 
Személyek:

Bardanes gróf Mihályit 
Martba Alszegi L 
Brissot Újházi
Brissctné telekiné 
Deniso Hcgyesi M.
Ihouvcmn Uurcsényi 
Da Tkauzettené Lendvaynó 
Ferdinand Benedek 
Pontiorrand Iletényi 
Pontforrandnó Szpcsvaynő 
CJarissö Palotai P,
Szolga Mátrai

Kezdete 7’ órakor. 
Holnap, junius 8-áu, 

Delit a.

M. KIR. OPERAHÁZ.
,-b opera hás zóna.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 7-én.

Utazás a fold körül
00 nap alatt.

Látványod czinmil to kép­
ben, zenével, énekkel, tánez- 
izal, Julcs Verne regénye 
után irta Csepreghy Ferencz. 

Személyek:
Fog" Fileasz t.ubinózky
Paszpartu
Fi:;
Flanagan 
Sztiiiiváu 
Golyic 
Fallcnliu 
Forsz, tor

Héráiul
Kassai
Imrei
Hunyadi
Nárc’zisz
Forcnezi
Tirnovai

Na nett Gyurmáim A.
Konzul Sánta
Kromávly Gyöng'/i
Auda. lignii Arányi f.
Rarnana Vidorné
Vonalvczelö Iialásn
Indus Izsó
Indus fin Pokorni oT.;
Obadiah Horváth
OjszterpulT I jvári
Angol tiszt Dajka
Indus főnök V. Ko\.i: ö
Szpidi Pap
Főbrumiu Makó
Braminuk Kopácsi

:i Csendes
Kormányos Sántha
Pinczér Enyvári
Rendőr Pap
Templomör V. Kovács
Föpinczcr Füredi
Hindu Izsó
1- 5Ö bűbájos no Bessenyei M.
2- ik » j, Béni I.
Stamp Tirnovai
Hajó gépész) Marton
-\f.-.:oi.y.:ág l/.íómi
1- sö hindu pap Kosa

ik Markos
Portás V. Koviíc;;
Gépész amerikai Sántlia 
J-ső vasúti öv Pap
2- ik » n Kárczisz

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, junius 7-én.

H. l’u.ili Mariska assz. mint 
vendég.

Ni bthüsvlniij.

BUDAI SZÍNKÖR
;i Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 7-én, 
Másodszor:

A?, aspevni Íróm.
Színmű .'5 szakaszban. 

Kezdető 7 órakor.

Jibu k7Iliit!

Igazgató: S 0 M 0 S S Y K *X It 0 L Y.

£3í3^maz€É=iatczE£2 á’Ja ss» aSatí.
Méz fot o nem létezett, minden c. yus szám egy külön* 

lege-seg. Ma fellépte. Mr. Ara és Zebra arúbiai pyramid- 
,játékaikban. Itt még soha nem látóit mutatványok. Wilci 
u. Caro iolette komikus excentiák bohóezok, Kaufmann 
testvórcb zanoképességii bohóe Kat.zei- Karoly és 
nej© ereiieli bér. i liuidtisták, LieGka Curlseu tánezmüvész, 
Munichiidorl'or Klisé contra ait énekesnő. Továbbá az 
Btoa-cLoport .p,irattan .1 maga nemében). The 2 Elextra 
szerecsönek. KüiimJege •jg.) Miss EU a Brat* és Julien* 
négyes, táiicz és ének. Martens trio I ozg. Murtens Emma). 
Scbuiimann ikertestvérek. Blanka Zitma k. a. Utak még 
három napig Clermont ur idomított szamaraival és disznóival.
Ab 6ä*0S3 helyiség Iti van nyitva, toicö

A1, Xa A. T K E JZ rT,
Ma péntek junius 7-én és

naponta nagy miivvsz-elöadás 
Anastasini és Biasini

2 hölgy és lóifiből álló luilyrniyeiies miivéi.7. 
csepeli állal. A ilua milsurbél klüenösi-n lei- 
cmliljü|;; SCln it fillíiDIiitl é.~ u ucM:Ii! i 
■“0 biti m-eni.iel an Kiln if it kötélen. .1 |,:a 
MrAlyai vagyis az • trim.vléa.v - un : 
magas állványon. .S|ili'lll-liiliix a Glóbussal 
fel es lefutás cfy léi bili ma,;as spirálon. — 
.lit|irtul liiimliii‘.Míi<l s/nbailon a l, >, gií- 
ben. Kezifele a lialoiiii-liangverscnyiu-:; óm­
kor. - - Az elömlás ke- óúte il. 11. e, érái.or. 
lielépti ülj mini lemiesen au Ki-. aifvj

Viznllás, 1889. junius 6-án.

Ma Tegnap
Állami m Ú 1 V v Ii a n

fi ront Ii r,mii n pen’. 1 11 pent
felüti alatt lelett ! aluli

Pozsony ........... 2. SS -- 2.8T ! -
Komárom_____ :: 25 _ :t.2J —
Huilajio.il ........... il Oí _ li.O'.l

DllSl Mohács _ ... 4.0c — 4.14
lljviilék........... ....... •i. 4.152 —
l’ancsuvit... — •i.ld 4.61 i - -
Orsóvá ... ........... -í- fifi — 4.1! -

Rába Sárvár ... _ ü.7:5 — U.'.iit , -
(1 vor ................... 2 118 — 2.(55

váz Szered ........... 0..5L — 0. .’52 —
Dráva Rares ........... .......

Eszék...................
1 .(i‘)
2. öli _

1,57 —
2.42

M.-Sziget ........... 0 r.G — 0.1)2
\ .-Nitmény O.űi) — O.lili
Tokaj ................... 1 1)2 — l.JS --

Tieid Szolnok ........... 1.715 — — —
Csöng rád 2.Ó-I — 2.85 i —
Szcrred ........... ü2 — :-i í)2 --
Török-Becse... __ ::.2ö — 51.48 , -
Tilel................... 4.18 — 4.550
Decs ...................
Szalmár ... ...

o.:i()
0.1)7

— 0.552 —
0.71 -

DüáiO? Sáros-Patak ..._ 0 — 0 44
Latoicza Munkács........... 0.17 — U.2Ó
Oüúv.-Tmiüiy lloór ........... ........ — 0.00 — 0.05
Bb e-ityj -Mállón ... O.áO — 0.50 —
Sebes- \ Nagy vártul ... ... O.lífi — 0.25 —
me'.«* Is Tonku . ... 0.2:1 — 0.20
Tallér- |S liorosjonö ........... - 0.20 - 0 25
ILüiias-d Gyoma ... ... 1.01 — 2.255 —
HdlOS Dicvtt lUranyicska) 

Arad 0.01
—

0.0')
Béza Kiszólt* ........... 0.8Ö — 0.85 —

'Temesvár ........... 0.:i2 — 0.22 -
Siav:i Sziszek ........... 1.70 — 0.94 —

Milroviczíi ........... ;í. 10 — ;#. f »."> —
Tfcmts Kis-Kustvly 1.15 “ 1.00 i —

Időjárás
a in. kir. mc/eorohiffiai központi intézet- távirati 

jelentésű JSSO. junius U-áit, reggel 7 árakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -j- üli 
fok. legkisebb — -j- 14 lók Cuts. A légnyomás a tenger­

szinti; van átszámítva. A szélirányok jelölése: E ■=» észak, 
K“ kelet. D dél. Ny «- nviigot. Felliőzet: 0 égé* 
szén derült, 1 --■■■- többnyire deriíit. 2 - részben felhés,
ii 1-1 löblmyiro borult, -í -. igi'.-zen borúit, © = cső, 
-X- — bő. E= ™ köd, rí I- zivatar.

Megjegyzések: A li-gnyom !■: N v.-F.iir'i; áiuiii siilyedt, Pá* 
risliau 7 mm. A minimum (50-55) m-i la. a maximum 
(70—75) D.-Sü.'iiidiuáviii fölött l• • r iI el. A hőmérséklet síi« 
lyedl. Nagyváradon 7.0 C. luki,;;!.

Zivatart jeleni 5-n" 1: Zágráb és Or.-.v,«.,
Kilátás: K.zakkolidi szelek i.-iellrdl •l-iiiit, többnyire szá* 

ráz iiiö, alac.sonyal.li reggeli hőrnérs •kklt'.l.

ÁllniuiVnoli . Felhő- i.'trpn-
< ,; ius " ':i4 ■ 

-fiiul -"J ZVt
SOjllDII ........... 704 -f- 17.2 I X v 5 U —
Maicv 1 r-úvár (i;i -f-2! 0 — 0 —
'JretiCM ii , ..... 02 -f-20.8.1': 2 0 —
S 'lllll IV. Ó.’i -1-17 0 i; 2 —
Korpona ... ... o:i -l- jii..s!E I 0 —
Hi'szlfiftv.e háina 02 20.8 , K 2 1 -- -

02 4-20 7, XV 2 1 —-
Szolnok 0:; + 21 1 n 0
Eger .. 02 •J-20.Ö ;K 4 2
Rebroizen ... 01 -ti 16 8 Ki; 2 2 —
Késmárk.. 01 +15.2 E 5 1 —
Fj-Tálr.-ilured 05 -4- 1 í -í K 3 1 —
lingvár 01 -I-I8.fi; EK .5 0 —
Sznltruír 0:1 + 18 O’ — —
Nagyviiad 01 IS 8 E .) <1 —
Mármaros-tiziget 00 + 15 8 l)NV 2 ■> —
Kolozsvár ........... 00 4- 155.9 XV 1 4 —
Nagy-tizcben áll + 10 8 H i ■J —
Orsóvá ... 00 4-K 5 K.XY 1 4 1
'1 titnc.svár 01 + 18 U E 5 2 —
Ariul 01 17.1 EMIT 5 1 —
Szeded 0! 4-1.8 8' F.lv 5 1 —
Pancsova . 50 + 19.4 1'. í 0 —
Keszthely . 01 b2l.o.KKl' 2 \ —
Csáklornva .......... 0:; + ! S 5 , U 1 1 —
Zágráb .. ... f.:; + 20.0 1KK 2 2 7
Fiume Oí -j-22 8 1 UK 2 •> •-
Jliis: 05 + iti.0 KK 2 1 —
Prága 07 + IV.5 k 1 0 —
hrakó ... 05 -fl6.il KK I 0 —
Lemberg... Oí + i:í ü;i:iv 1 1
üregen/. 055 + 1-5 0 : - 0
.Salzburg. Oí -1-17.0 IfXY 1 1
Gi'ác.t 64 •f 1 FS KK 2 (1
'Irieszt ................... 02 -1-24.9 mii 2 1
IV,la ............... 01 + 28 4 ív
AI,Kazla................ . 01 + 22.0 - 11
í.e.simt 59 + 25.5 1)14 F, I
Kópén húga ISII 4-1» 1 KNY 2 1
Slockliolm ... 00 + 21.0 — X ____
S t.-Pi Prvár.......... 07 + 10.0 l.ií 1 II
Moszkva ... . 02 + Ő.S K 1 _
\ arsu 07 + 14.4 K I 0 __
11 amiairz 70 + 19.0 Ii ii
l-’erlin ................ 09 + 20.0 K 2 0
MiineliCn ........... 03 + 19.0 ni; 1 II
Stornoway ... ... Oil + 12.8; DNY 8 0
ticilly szipclek ... 00 + 15.0.KK 2
Paris 02 + 20.0 : ÜK 8 

4-21.8 1) 5
II —

-\ izy.ii . 01 1 •>
Florettcz................... ot + 255.8 1 KK -í 2 —
JíÓlllíl 58 + 22.2 KK 8 1 —
Odessza ... 59 + 155.0 Klv 2 —
Konstantinápoly... 58 + 2l.0jE 1 0 —

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
^lagyar lcii^ílyi úllamvásiitak.

Érkezés déielölt Érkezés délután Indu ás délelőtt Imlnliis délnláii -

ára esi vonat Ii 0 11 11 a n óra r*si vonat 
porc;; nemo honnan 7 S h 0 v :i vonat !, 0 v á

,, r ,,:,vis ,.,tPs pv.lr llitUkii-Ilerliit 1 'J.39 gy v llut vau ...... X -Várad-Urassá
'1 Uvis-Ar.nl 1.gyo'is Kost -Szalon.-lielg. > , k.-exp;-. llelgtail-Kiin-lziiliii. L'/J » • Ilik ,

l'écs i:;. * r.ots c. 0 , Hl. Bei. Hinne Ka-si. Ilii lka •
N.-Várail-lli'aisi 1...' « Ka^al'.uilka- Hntlka-llerlin lli'l^r.-szal,in.-Konst

«.•101 vegviis llelarúil « X.-)*l'llll"lll'il8,V . Oa.sa-s.ilSo 1 alján nmnili.
7.01.11 • ..'.ein. lleis-f'iiuiie-li'h'it il 10 vegyes trail-tövis Mai vau
7/Jtl WL'VfS llaiviin-Ziilyom <; a. . !>■'). 3.ni Szolnok
7.591 szem. Kassa 7.:;íi, szem. Kimnny.lti-lgiá'L íteleiái ::.:i3 L'ntiku
.8.10, vegye.: Ilia Tni'li. X -vai ail i h.áö . l’redi'R, 4 8f, tivir

Szolnok Tövk-AiiiJ <S. ill; vyorá .l-vs, l'illls Ii.— I alván-.',.: Inuk
9.11 vegyes 8.2VJ vegyes l’ées ‘‘■In.lő k.-cxpr. Bins 0.1" 'v-tárail-llrisoil

Szolnok 9.10, cvurs Ili.) vegye: Ihm an szem.
Ixunsluiilln llelgi'áil 9.- vegyes KalgóT arján II. lőj - >.anl?-4 A rail-1 övi <

fiumv-liit'st 9.10j gyors lliinie-Ti-luf-t vegye.
9.311, " haséi) *) minden kid- 9.51) l’ées. Hit in»

>; minden k" 1- llviliii llullk.t •leu es pent. 10. »VI 1 luine-friest-lléri
lleil e.; pent. lu.iO. szem. Győr -/ miiidfiii .'..'CT- 10.30 Zidynui. ilullka

-) mimlrii sze$- (. ak ntújus Mól 1 llatv.11.1g •/•■ii.e.v. 1 dali éá SZÓID.
dau e• E.-om. közlekedik. vonul 1.ti.

Szab. osy.t r. inaí>y. fillamvasu Utársasá.^.

i;g Ii)! l;.-exnr. 
íi.ííöj szí ni.

ráris-llúrs
lléfs

13.10
1.30 Tyiri tize'gí d

Fives'

... (
1/1.30 k.-expr. llnkarest-Konstan'.

Palota
V.í.ioj omnib !

Temesvár-Bakziesf
7 ••(", f Temesvár LM 9 T,iit,aros(-l..'int'á*,ir z.i..' pr.om. Teiucivar-llá-dá» 3 — cTiinih. j jav knjvár
p.tioi Esziergom-Námt szem. lián 1 8. Iiifurv. ’t«'« 4 9.35 express, lives
S.IO' l.'zegléd t'.OŐ ■ Temesvár s/em. Béli 3.1" óin nib. j Palota

=} I11.35; lt.-axpr. 
l-’.'-'O viiinib.

Kuns'aiii.-ihik.imi
Kr-ckujvir

9.05
9.15 „undb tiers

Kairv-.'Inr.ii pri'i’im.'.X Páríl
Szilvii t-'j : ; ('regied

Jszlergom-Xám
5.351 • ! Xacy-MaiDsi

<i minden ezer* ;) minden szer- fi.!.,, « , l’alota
dán ív vasár. Temesvár

•) minden kod- ■ : ’ inin k n k- J- T.öl)| oinitib. ! Pilóta
den és púul. dvncspínu ValaiiHia-Zsolni

10.-' .
■v i j

Jíeu

Cs. Ilii*, szol). <1 óli vasut-társasá«.

Itéi s Trle-I 1.3"' szóm.
................
Héi's "lő Vraxerliorpái.) 13.03 v,„, Kanizsa

Szckesfeliánát' 0.7. v • vgy. Itái s !- ■ zeni' lléi s

lO.'.’öj gyors
Győr

f .unió- tuest
sni. 
B.09 vegyes 

10.33
11,(U szem.

í
1

Pét "Mirier. 
Itév.s-Oyiíi'
PéesGyör

Siófok

Fiuic-á
ő.ini

10.00

vég.-3 Kzékt-lehérvap 
ilái s

Siófok
H'.ákeslehervar 

Fiumc-Triíst 
l iiime Tries:

Héra

A budapesti áru» ée érfcékttesd© Mvataios a. /.ései ;i»mks , fetdft
IBS.-ro ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelot Ontalit 

1M.-ro

F aj I Irányzat

ti XI z a.
Eáüiiji ——— 5

Tiizivtdélii

Pestvidckl —

Ffjérrnefyei —

Euiskal _T~

SlagyarészakvidckL- <

Minős. !| 100 kilo-racuB
öoktolit.Ji j

Tt7i I rrito

Miliőt. ! 
lektofii

ltiO i-.i'- Tci:.:. Küiimfete 
íor zn éa y el r

72 7*05 I 7.10

Gabona 6 vagy uj Irányzat Faj erdy j 
hcktclilcrh. j

XOO iálogiantai 
ó-a

írttól frti.t

Bczu n 70-73 1.7" 5.°0
Arja fakai-múnv 6"—C3 5.GO 6, -

t'.'ctni való 62-cf C.50 tí.sO
v. rfözdei fi!—65

Zab . 39 - il 5.30 5.70
maui, rali

1.13) 16513 4 «0 1! 5teáikul 6.66
Köposzic-repc/n ,, , . -Ó
Bánfáéi renezo ó «

ej
Búza
Tengeri
Zab
Kúp. rcpcca

csend'

-

tavaszra
máj.—jun. 1899. 
m.ijud-juniu» 
jnl • aug.-ra
lavaszra

i? Í i-«3M --- 5.17
k j 7.13

f'6t 
i 71
589

1 V.. /

Irányzat

Hercraaj

3T aj
Fiai I Ar-.i

frt

Hcy.c;eolaj ecitáld

f cnmagrihj.
Ojajpreáiisa -

r,uC7.crn.i magyar

"'■in a;onv.ali tzállil.
Fi umifott ... ......
Ui á, kétszer liuorcitott

l.f.cryu .....
___ I

batáridő..

! Vidéki_____ _________ _
■í .-iidös ! M. la l&ienss. áru m. »*.« Városi léi-cnsc..... ......

Fiislidf........ ................
• ilx.u-ztott ...... ...........
íiu.:zniai hordólian 1838. 

• zsákokban ...
ízerbiui hordób iii__

< zsákokban..—

(5.25 I Ü.50
fi8 ól) I 6:'.— 
52.40 ! őj.r.O
5F- 52’-—

tixtlva-iz-

hatátidS..

3: Dió —

Viaszk------- -

csendes

ez,iáid

UiC'lldoS

Bosznhlhordóokt.-noT.
Zsákokban *
Szerbiai hordó .

. .-sákb. ,
Silivoniai uj------------
Bánuáíi uj-------------

Szlavóniai ezept -okt,™

Magyar minőség szerint
Szlavóniai -........ —
Magyar la—------------
Szerbiai ----------- —
Boszniai-------—------- -
teher la------------- —
t I!a...... ..............

Sorga, csurgatott——L.
Világos s;-i«U_______ _

Szlavóniai —------------

Szcaz-ólcszt I________

13.10
18.10
lli.-

11 —
1830

11.25
18.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Álla m adósba u.

Megy. kir. arain járadék adómentes 100,600, 1000 ______l”,
, I '« « 10,000____________f”,
« capirjäradik adómcntcu....................—--------------5V„
« vasalj köli.uii a 120 Irt o. é. (501) frank)---------— 5'3
I , . J20 Irt egves darabokban —---------5”a
» gömürl állam vasul i záloglevelei;------------------------5Va
• I860, keleti vasút államkötv.(elsőbb«.)adömenteo... 5Va
• ie73. » « arany v. eziislh. (elzöbbs.) adóm. á",
« 1870. • < államkötvény aranyban—

1889.1 k adúrn-.'iit. üllarm-Dset lui csen aranyban id. j.- i! V'o
« kir. nycren-eny-külcsiin 100 frt — —---- —------ —■
. . . . 50 frt----------------------------- ...

Tiszai és szegedi t lesén

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó arliolut

9 1.85 
112.50 

2Í0

I iscs szegeui u iceuu —----- -—
1871-iki magyar allam-kOlcsöukötvény font ok-ben—
llfH adómente« Macyarors/. Mdt»berm. kDtv.ideigk jojy- Ívj 
Magyar ííldtohermcntcsitcfcl kötvények ...■— •> ,

I > « temed -----------   5’»
, « « Itu7. záradékkal-ó’o
, c • horvátországi------5V«
:* « « erdélyi------------- 51»
F etizógoe jelzálog utbéri villsilkötvények (100ftp ö-/0

sv,

97. IS 
n-i.'ifi 
113.50

115.50
112.50
112 I-
128 50

I' 81.50
, 105.- : 10..- 

103.—
105.—

1 105.— j 105.50 
105.— 1101.50

, Uy50 I 9?.-

89 75 
10150 
103 1.0 
10..5I- 

i lOj.50

Kir. Iiorv.-szlavoniolzúlng fdldvallsägkülvony (100 Irl) —. 3''»
SzcIődézsrattváUsági kötvény (l'lii frlj................. 5'-',
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ii hóra (100frl)„

Egyesített úllamadúsúg papírban máj.-nov-----------------
« « » febr -au?.--------- --- 4'/.„%
« « czüiit kamatján.—jul.  _____ .p/,.%
« r » apr—okt----------- 1V|,%

Osztrák aranyjáradék adómentes------------------------ 4V0
« papirjáradek adómentes----------------------  »’/„
* államadósság, kisorsolás 1851-ki 25o frt n. p.___
« , « ISBO-ki 500 Irt o. e_____5"/„
« , • 1860-ki 100 frt . « ___ _ 57-
, « « 1864-ki 100 frt « »___
• » < Ibűi-lii 50 frt» < .

A temcs-béga"eigyl vizszabályozd-társulat. 
Pest varos kölcsöne 1870-L5I adómentes—

1871.661
Budapest főváros 1880-ikl kölcsöne adómentes..
Szerbiai nyciemény-kölvsön l(iu frank _____ __
Bécs város nyurcmény-kölcsün 167<-Ltil —___

8 .-25 
«.».35

I 8 '.10
I 85.50 

1,100 25
II ino-in 
í 1 ft 1.50 
I 141.—
ÍS1)j-
l| 170.—
i WO.—
1102.— 
101.50 

, 100.25 
38—

I ;v-

85.75 
86 75
80__
80. - 

109 75
lno.io
135.50 
145.- 
117-
n?.-
177—

100.506103.-
101.'- 

so­
ils —

litSZ VÉNYEKj 

s) Bankok
S—I Apgol-os/truk bank__________
; _ Budnpesli binkygycs. r.-társ.__

. , fiadaposli k, repked, ed iparb. r.-t.—
8.— , Fiumei Ili téliünk ______________

Horvát le zamiloló bank .... -.... —
Magyar állalánod hitelbank_____

) frnil. Magyar jclzálvg-Mtolbank.... -.......
r:-j frk i el agyar lUcálng-hii'-lb. U. kil>. id. o. 

Magyar F, ániiinlo ed véiizvállóbank
1:; Oszínik Iti: ii,nézel ..........................
4M|0 Osztrák-magyar I rak....................
I«.— I- magyar ii ■ ni. . ..._.... ......_I Hei,li mi ;• er le i ku lvlml bank ...

Luiot-uani; ........ __ —

! I ll í75
*:31 .*25

||1(’2 5J 
105.(8 
305 I 1 
'.'0.;— 

.f um —
,721 —

I >5 7.1 
385-3-1 
000.—

iá-

Ff- li 'fl ön

Ye­

t­

i’ Biztosi tű tárrulatok.
Bécsi hizlni iiii Iévnasá. .......——
Bécsi élei - ■ j' radék-ldzt. lár.-'aság 
F.idö r.ingyur általános bi/.l. társ. . .
Fölfelére , t. i hl iiositó Intézet __
Magyar-fraii. .da bi.-.tu -l'ú lársar. .. ar. VI 
Pannónia viszontbiztosító társaság ül'l) 

r; Gőzmalmok.
Concordia gö/moloiu_______  SHQ
Első budapenli .......... — f(")
Kitö vmiciFvni liengc-rmalom...........  "*
f'Tzséiiet-malini_____       2*1
llongormalnm__________  - Hifi
i.uizu-nialnni .... ___    1v,l?'ulnár.;’.; r- nlltők __  — ?|11

I punnonia |(yj|
i Viktória:::::::: kü

dl Közlekedési vállalatok.
«!mu,íI~"ÍuÜ-.,::!::::=:= !$
Aradi és Csanádi egyesült vasút ._ Ilii 
Barcs-pakraczi vasul részvény-társ. 2(1.)
EEISíSíiSniÜK i

« « « els. r. 11(1

aGyör-dopron-ebciifurii vá 
Kassa-oderiieii.'i vaBut _
Magyar-gali.v.iai vasút-------------  M)
61. ujP. v. (Kzekesfehéivér-győr-gráczi) 2lli|
61 úrmurnái s-iva-.ut r.-t. els. r.......... jöl
N.-Kikinda-X.-Be -=kerek v.-u. ols.r. li:.|
Osztrák-mni'yiir allamvusut—..... ar.8Ül
Péevban-si vasat... . .....  2oo
Szamosvöliiyj vasút t. els. r. ......... M
assS'.'“! uj
T.inczvöl-zyi vauit els. része. lh«8.jul. I. 
Osztrák dunngözhiijózisl társasa,lagözhujócúsi 

1 vaspálya _ 
« elv. I• jegy - 

t) Takarékpénztárak. 
11 Ili.

. nti
i olsö ha-'-ai..

főváros___
rékpénzlór r.-t... 

vállalatok.

í-

nzötársaság
pinczo-ogylct (Kolozsvári)__

yarországi c. köszénb. r.-t 
liaesmo-kpülel részr.-tars. 

. könyvnyomda

Si:i:
.Athonacum. 
mda részv,-eny-társ..

: itio —
eOO-—

113 — 
201.59

2(12.—
208--

1 nő- 
mi— 
203.—

Ifin'so
190.—
191.50
97.—

8|:i"-
109.—

402.—
40S.—
200.—

103.—
500.—
6925-
418.-
101,50

159—
74—

138—
215—
488—
1005—
130--

470—
950—

ÉRTÉKPAPÍROK ]l Utolsó 6rkielet ■
|| pénz I avn I

Ii Utolsó árkeletÉRTÉKPAPÍROK ;j- 
___ L • I

12 50 i Fiumei f. m. rlz háut. és ríz-kemény $".) ■ 990.— 
I,’,.—I Ganz és Társa vasőntöiin és gépgyár 4M Ii 1215

fisehwindt-féle szeszgyár..............  ;; 1 J«5.—
K.—i fiyapjiimorii c-i biz. első niacy.___ 2 •U-"- —

Kereskedelmi testület épülnie_____ "Ili 7,-9.—
S.— Kőszén- s t'•‘lágyáé (llvásciio)____ 2 ! 3I2-—

Siller

123 — 
192.— 
20J.—

Ilii — 
197 —
1115.50

2H-
200-

40ő.- 
402 - 
205.-

110.-
501.-
8)50-
462.-
102.-

139.—

I Gézié In gyár. I.őíiiinyai ___
Jé.—1 Tégla ii, niészée ;tő, iijiaki ______ 'I

1 RJagy.fegyver HÍudzerayárié«. -.v -tár«. Jel 
Kumzetküzi villamossági tái.-;uie 

7. - ; Nemzőiké, i w.:.gon-l:. ré.iztplnr.-ő-. löl
1 e— Riinaniurány-saignlariáni vasmű _ j.
W— gehliük-Iclp va-éáuödc'ii gépgyár-----|
! —i Kern ;.|e e|.... magyar__ _________
—I Herlúshizlaló ................... ................... 2 1

' Kpodinm er eiontliszlcv r________ ■>,
Erúlhid:» ré.iz.véiiy.fáisasiig .......... "xi

' Szegedi s7.o«.”y.':r é‘ linomitó r.-t., 1
Tőrök bír ilnbány-egyeilára» l'rc
i j-Aiilalvl'ilgyi üveggvár r.-l ......... ;•

I Z A I, O 1; I. K V 1: I. e K.
I Magyar röldhiloiint. papirérlék 5 r‘, i

• elzalogbank____ ____ fi> p,\,

Mogj-. nrsz. I.T,/n. laknrékp.'-nztár v", ' 
Kisbirtokosok orsz.fifldhilcllnlézole 5'n 

• « • n ' „
Oszlrák.magyar Lónk ». é. ........ 4

• • • • •iCVjévre i %
• ‘ f • 5o '"v 10 ) "u

Pesti magyar kvrokodelmi brii.k_. r,

)! !

Porti in agy. kér. bank községi killv. 81 .!•
• Albina, takarék- óc hilelinterct— 11 v„

Nagyszebeni Ivlilhitolinlúzut_____r, %

• áll. tnkarékp. llö frl 5
Nr-zeboniáll. (oknrékn. 40 év v. f lof.H 5' , 
Temesvárt első Inkrékpéiizlár.______ r.

Magy. |olz.álogb. nyer. köles. kötv. 4 «■
« • uycremény-je.ty ...

Oszlr. földit.-iut. dij kölcsön kötv. .1 ",
• « kötv. nyerem, jegy 3 % 

Pesti hazai 1 takp. e. kib. köfv.... 5 «-
■ > 41 ív

ELSŐ B II S E (1 EK.
Az -Adria» magy. tenger hajózási i-.-lúrs. 
AlfillJ-Ilumoi v. 11. (v.-osz.éki v.) v:j 5

• » vasút 1871. kib. ___ n “0
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5' ,%

,101.2.. 
ijíOll.", • 
I, töO.50 
I t'M— 
j I-2.-~

100— 
1 10!.— 

Jvl —

lt'l.n:

101.75
100.51)
íei.r.U

101. •■■1 
09 60

Báltaszek-dombovár-záf.ányi v.„. ’ ő’
Budapciti láncziiid....... ............. 1 1 <; ’
Hu lapé r-pé ziv:i;u‘ ... ............  " y
Dóli vami ...... .. i, • ■) máié i 4 ■
Dimagoziiajéií-á i társaság.... |p, l 1 ;
K za'HiOleti va.pólya ..... ;• 1

• • \0ranyb.)... 2 1 •'•’
Lloyd e • tözrile-épUleí____ __ \ ő
Mag; jf.ga'.ieriai vaspálya.........'

• « • II. kib. ' I ;
• « • . . e.-'ls- 4

.'1-n7. r. (sz.-feli. győr-gráezi)__ ;•>) ?.1
Magyt-r nyug. t. 1*74. ki‘. ___ ; 1 0
M. v eisobbs. beruh, arai.yb.....  ;
• • « * • 18.88 4- ,-e

J; ‘l 1 ö vatniUya.................... 8$ teGyor-nopr'.ii vb -muril vr-cil óit 11 y '' I 
Kassa*v.lcrkrrji vasút r-íl-lbru.. "-I ő" 

' • v. (epTj'.- tarc.) ;• . 3»
• « . (o«zlr. vvv.l. ;
• r « (m v.) arany 2 ! •

liaztr.-nngy ,r f.llainva.uit nranv 1 
O.-ni aihuuv. 1.8.89. kik t ! nvirk 1 ■; 
O.-r.i. ál Un ív. X. kib. 1 -.<» . 57J Ii - :r,
TiszavMékl 1 . ;nt....... ........... 1
Viktória cSrmalom il-i’Hw i; tv. ],...i ..

103,-
91.50

lOik50

fi" 50

r

HU.—
103.59

M A G A N 8 O !! 
H idavórosi

í K ti V E If.

i 118.50 
111.23 
MII -

ISO.- 
, 100.50

(U ŐO

Felszáinltolisi árfolyamok:
Magyar 4"-'a aranyjáradék____« 6% pupirjaradtik

« áUttfáuoü'hltolbaiik _ 814-
. penzv. cs Icszain. bank™

Magyar jelzálogbank
Osztrák nilellmczol _______Angl.i.ntrlrák hnnk
Állami vasút ...
Déli vauul__ _ .... ....
Török birodalmi dohány™__ _
Rima-Mitráuy... ...........

305+

M. sz 1. ron oh *v ril. Í-........  ocylot ; • 2.
Nyer.-RDtv. a Imcsl-llpólv. baziL felép_s 411
A.- rii •». x íré a koroszt egylet _______ I! t.t 7»
n, - 1:1! i.-fi. ................. ....... I is. -
0 Ypt kereszt egylet ...... .........j : • 50

l‘ F ŰZNE M F K.
Cf • -»Mii királyi arany v«:V-__
1 ‘..-'.rí', magyai 8 torlntoa arany ....
:*-i frankos arany------------------------
■J'.-i i. arany Ura ............... ...... ........
Os •'rák é-: magyar ezil .t ...............
Nlinzi birodalmi bankjegy ion márkányi

VAlb'ő: árfclyama fUtrai 1. láb
Xéu-.'-t bankpiaciéit t- > márka ...3 ,
Ai.: terdi.m I") hoüaii'ü forimért 
I’rit ...! too frankért ..... ............ •

S-, ; i j eiiziőa z •!: too frankért... •,
!'•:) frankért------  ------ H .V,

f.unduii I" bőit slcrHii’ért.... ......... ,.rv..r 101) rubi I i!.... ....  it V
Ha-*, ienkp. ' 'Qliia nouv- ital

«-■ 5 0

Viunloi hitelbank.......... .....
iss». 41,r All.| vasttll kölcsön. —•—

l;8 5 öt
5.67

13 98 7

03 11.07

43
5s.au

15 59.30
50 U',.70

47 50

10 47.25
47 25

119.50

, Uol»i) árkviel jd.iéiáninl t" k

A mai déli tőzsdén 
dudálóit

sgíszíillitíitirix*6.

l4/» magyar arauyjaia.lck____
5'u magyar papír,ura.kit _____
Magyar hitelbank...... ..............
Osztrák bileibach.

Határidők ■, legniag. icgalacs 
!’ n r I: 0 I o t

Usztrúk-magyar étcv-rvaiut__
Déli vasút-részvény _________
LeszúrnituliKrtozvéiie _ _ 
Jelzálog hiteink részvény ífk

■ 102 — j 102 03
9« SS 1 96.50

M I- —- 1

10190
96.02

102 05 
90 85



EGYETEBTES, FENTEK, JUNIUS 7.
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri Beiktatása közönséges pefc!* 
betűkből 2 krral, s compact octllK- 
bö! ezodva 4- k.-ajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást a<j 
a kiadóhivatal Ingyen. Czímmel ellá­
tott hirdetések minden közlésé után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

PP** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Tisztelettel felszólítom'
az-.-n tisztes kinézésű sui'áv. 
magas termetű barna, éltes 
uvi emberi, ki ma 6-án. a 
déli órákban nálam 
5 Ilii) KiSíliiil át-E3 SiíIDC EiilSit,
4 lav oliv; 2li-?8 Síiifln Ml és 
i Dir llütei Maróit 3 írt 00 ki’, 
érttk'icn, legyen szives ve­
lem iakeziinél közölni. eset­
leg megiálugalni. lu.Yíl

FÖLDVÁRYIMRE
KE."Si.ia*KST

Koronalici-cí.cg - utcza 11.

Egy tiOO holdas

i 1* t o Andráüy.ut :f8. számtól 10:111 
,Tóznel>őr 121-llc f-zAni üld 

^fürdC-utcza oldalán) tétetett át.
Szűk raktárhelyiségein 

folytán bútoraimat totcmci.cn
, leszállított árban adum. 

BECK SÁNDOR.

növény-gyűjtemény;
eladó cziiu megtudható -1328 ] 
szám alatt.

L'rasági berendezések
mrtOKun Kitiesiari (to-1 , __ . , , • , , i •*” w —i zukorr,mu-lem,észtéi, $nck\'2>Í S^'íladáL" I rülclü két darab ^ölo uyilvá-

Eladó nyaraló.
A Gellérthegy déli olda­
lán, szop árnyas parkkal, 
gyümölcsössel, szülővel, 3 
zzoba, 2 veranda, konyha, 

Árverés. ' fürdőszoba, pinczével.
D., n I,, , .... ..Esetleg bérbe le vehető.Rákos-Palota községházánál i Bi(vobben a kiadóhiva-
f. évi junius hó 11-én reggeli tálkán. 9890

Érsekújvártól 3órára. Nasz- 
vadon bőséges gazdasági épü­
letekkel, kényelmes urilakkal, 
szép kér és gyümölcsössel fo­
lyó évi okt. í-löl több cvre 
haszonbérbe adandó vagy el- 
íttló. A birtokon kincstári do

Valami i • t lebe nesze t is űzetik. készpénriizelúrmeilcUétszó" j uos árverés alá kerül. E sző- j használt 
i I,.,. r-. . „i-i, : hak, «oth, angol vagy o-neinel I lók — .......... ........lm: U-tiuda. I ölei -j.sz. alatt. , ,, e , - ."v , i, . . ,• v stylban. lialoszobclc barotiee! .izeiminden vasárnap pedig Nasz- . • L« UtiSl

10 órakor mintegy 8 hold te-1

, i - I I n L • I vagy o-nemet aia.ban, űrt-,, , , . , ,..v.uh,n,ahirloko»D-.brav,s.:ky g=”>ák burloiruk és vendég- h6zl,ol>’ek 0,0

L-Cit-________________ j szoha-butorok, kellős szalon ! urtókesilhelok.
Eladó lláz Újpesten. i ,,KLsbcn és «elyomben a hozzá

Újpest község terjeszke- 
vonahiha esvén, mint 

előnyösen lesznek 
4318

Mem szédelgés

Elegánsan
épült kis ház kertlel, a Vili. 
kerületben kedvező feltételek 
mellett eladó. 7505

Vétel.

illő szalon-szekrényekkel, tükör 
•y T I A kik tt fővároshoz közei lakni - és asztallal, továbbá egy e-o-1

UlSlS. j akarnak, ilt az alkalom, hogy : port kép, régi és jelenkori | uj ruhákkal, melyek mint ré-
----------------------i egy élénk helyen, szilárd anyag-1 mesterek müvei, perzsa és i gick adatnak cl, hanem csakis | . . • ~

I Lói épült uj házat, mely 8 évig . smyrnai szőnyegek, ó-német urnságoktól levetetturiöltünyük ! ar0" ve.ctik meg,
adómentes. l.ifizetelt telkit s j koisók, majolika virágtartók, | a legnagyobb válaszlékban u| [(ollll A

lias/.náH én u j
p81S-tSSukl vlX y @k , évente 1! 50 Irtot jövedelmez,! bútor nyaralók részére és I legolcsóbb áron kaphatók: 

rendkívül olcsó áron kapha- megvegyenek vagy földbirtok-, menyasszonyi kelcneyék ! Kúroly-börut 2. szám, a 
tűk a bécsi pénzezekrény gyári i ért becseréljenek. Bővebb év- megtekinthetők Dorottya- j hutvani-uleza sarkán, az ud- 
laktárEudtipafií, V-, Bál-; citesitcs a kiadóhivatalban : utcza 5. I. cm. 9—I-ig ós j varban. Ugyanott ruha-köl-
vány-ulcra S. ss. 101811 > nverhelö.__ _ -13181 délután 2—6 óráig. 10485 I csfinző intézel. 10442

eleit

czégnél
vas- és fém-kereskedés 

Budapesten 
VI. Mozsár-utcza 9. sz.

Azonnali
megvételre keresek a főváros­
ban egy élénk forgalmú helyen 
fekvő trafikot. Ajánlatok «Tra­
fik» czini alatt a kiadóbiva- 

7585

és uj, bekerítésre, 
vasúti sínek vasgerendák 
helyeit és pályák lerakására, talba küldendők, 
báiiyasiuek és kocsik mezei 
vasúinknak, használt gépek, 
mindenféle gén - alkatrészek, 
hajólánezok és horgonyok 
olcsón kaphatók. 10025

Ócska vas és fém
minden mennyiségben a leg

Oktatás.
Nevelői

állást óhajt elfogadni a fővá­
rosban vagy ennek környékén 
lakó előkelő családnál (kisebb 
link mellé), e téren már szép 
eredmény nyel működött s ki­
tűnő szakismerettel bíró ke­
resztény. müveit fiatal ember. 
Czimo a kiadóhivatalban meg­
tudható. -1327

A fövóros közelében több 
vagy ogymÚBsal határosDadogva, hebegve,; (j-JjßjjON ANNA aSSZOUy* Magasai)!) iskolákba

selypítve, nehezen hiányo-j BUDAPEST, ; készülő fiatal oki. tanító egész-- _
san, halkan, hadarva, nyújtva,!most: Havminczad-utcza 4.!ellátásért szept. hó 1-tŐl l—V5Ulfl<l7lPVÍÍlPt 
szaggatva, nyafogva, rekedten!földszint, ajánl és elhelyez 1 gyermeket oktatni kész: !>izo- HUluOKlV/1 UUl 
és affoktálva beszé‘0 gyerme- „ovelőnőket, tanítón ti- nyitvánvait kívánatra bektidi. c„yeill^n, va>,. eg&zben bérli 
keket és fehiotteket oktat korul-f,t, tM,utókat, Byermclt- Uznn a kiadóhivatalban. -i82o adand6- Közelebbi lelvilá-osi. 
belül L hónap alatt szabályos korténzudkct, minden nem- SäI£i^^aiS2sgz',U:ltfäSBBg3igi3 iá-« ad Hehler Ede ü’ -véd 
bőszedre mérsékelt díjért Ungar zctiäügü bonuco'cut nyári X« UAyío* Bu/lapest, VI. kor., W-'
gyogy-pacdagogus Bacs-Mada-, idényre is. ,Í2dDMb C& UiSIACl utcza 25. seám.

^eczkeóráW pd^ GERSON ANNA 3KS OlVf Tátra-Füreden
iiCCZhOOraliat Rd. i »rntiM^r 1042Ő J"1" szobás iiyunlak berendezve f7—*'• t r\

4 i béri leadó. 'Bővebb erlesitést Ü.II10111818.

10515

BUDAPEST.
egy érettségit tett fiatal ember,most: Harminezud-uteza 
a gimnáziumi tantárgyakból si TapasziaÜ északnéwwt - nycrlictm gr. Ix.irolyi-uleza |
előkészít bármulvik ov.tnlvra. ...« •■ 21' cz.nn akiit. __L 1Keresztény társat
A Iranern V. az olasz nyelvHCVC lOSMJtA Bérbe adó :L.-ru..tk ,:,-J0 ezer f.,n ,’M
is kincs taml.i-i 1 elte.vlci angol nvelvt-l tv- -ISO hold la.-ostb.H balok ..... , v.wdi lic.e-. > c. bi.. , s
szerouyvk. Iwroezuskedlieiiu a kcletesen bírják és kilunör i f. évi ol-léibe,-' ,1 kv/dv; l".-|é; - jpirv.elai.ilhoz. Szives liugket-.

:zongoráznak : nevelőnőlt ki-'várnigyúU-n U'i-l.ii-e.-:!ic.: közel |< A. alatt a L.ud.i-
">clib gyermekek mellé igen Baruwkán, vomit-állomát : ' ív. liia kéreti '. i>t 
Iajánlhatók : magyar és német Martonvásár. gőzliajó: Er- x v ,r~tyvliVJí*: -

gCs kcrc.-ztény Családnál üdüió 
vagv

kiadóhivatalban.

Szünnapokra
a vidékre egy időseid) magán-Isjci-mek-kertóscnök é.- ni- caóiiy. Épületek: vseíé-dhá. 
lamiv. a I gelől.'ulöhh csalá-'met bouno a frnnczia nyelvet hiika-ak I. Esetleg fele i -' 
dóknál évekig volt nevelő,1 tökéletesen bírják, azonnal ál- ben örökáron is eladó. Bővebb ■, ,3 '1 1» *
német, franezia nyelv s zon- j last keresnek szerény feltételek [ értesítést adnak: Pogdny £íCí&6iy DCvCg not 
goratanitásra ajánlkozik. Leve- mellett a központi elhelye- Sándor Urmezőn (.MármarOs lei A-s eilálásra és ápoláttael- 
leket «Tanár 4317,> ezirn alatt ;zési intését nevelönök azé- j megye), dr Komároiny vállalnak, bővebbet -üdüld 
clap kiadóhivatalához intéz- mára. Budapest Erzsébet-‘András 7-udanesten (vár. beteg» - zim alatta a kiadó- 
tetni kér.__ i körút 38. szám. 4380 - Belügyminisztérium.) 4333- hivaialbau. I."ji

WAT15 X-í, B TJIX Y- 
Remonisir zssiiúra á 6.50, l Remouíoir ciiroucmcter ä 9.25.

Ébresztő-órák különféle 
A világ: legjobb ovíii.

Az általunk részletekre eladott sorsjegyek mindig pénztárainkban vannak és kívánatra bármikor elömutattatnak.; ft
io

y N^.s>" 
;í el i

(Ö ToJcjaih, álantf- 
Mi ezüstből, mindig 
•i fehér eh marad- 
f\) nah; járásuk 
0* po ti tos, szer ke­
it zeriilc tartós, leül-I ' ....' sejuh csinos.

x-i k ezesi-éi-gel n <latna.lt
a tim;yaror.-.:a;i ivraktár és javitömübely állal:

HOTTEUIAN IN" A. Bud up es ten
főraktár: fióküzlet:

x . vúczi-I.'ii ul 23 A s/únia. IV.. horouahvrvzi-g-utcza 5. 
ÄaS) súliS'Ztvkos laktál' jupita ts eliiim-iirukbim.

lClt\i.-v.ó tea. 01*07
. . t.v .1.1 , • :iuel iii.ll.ira adni, I úgy a körülbelül

hon; \<l ... '• Uniói hozatott l i darab -XVal-rhnry 
r-ioioiVoiv-ur. v.il. H.scu meg vagyok elégedve - s hizto- 

- . .t. ■. ,-y - -.a óra:. :! mmiKiikuv és mmduakim.k leg-
-i.bea •' .1 -I K ti. ÍS- I .Vmet-Bogsán, 1888. én 

■' n: '■ i .Níi-itinr. t.-vir.i.z.

1J0 szív Évente 3 húzás: a legközelebbi már f. é. junius 15 én.
készpéiizgzett-s mellett pontosan a napi árfolyamon, vagy 1883. éíl t.-cz.

részletekbe 2
különböző 
sorozatú 

cs
számú

is ) 10
nuitk. |20

darabot 34 havi ....... á frt —.60
11 34 „ 1.—
n 34 ,, 1.99
» 34 „ ................................. ...... „ 3.98

.: s

/Jj 2 a is
i-e»
g ii.-i *

SilSreeiEK
g: LBBBLTB&HZVB.fl , BB __________________
Betéti-társaság: BSRMFELB TESTVÉREK Budapest, V.. Fiirdö-ntcza 4. sz

Két részlet lefizetése vagy beküldése után (’postautalványon) a részletiv, 
mely a sorsjegyek sorozatait és számait tartalmazza, kiszolgáltatik, 
és a vevő a legközelebbi húzástól fogva a nyereményekre egészen egye­
dül játszik. Huzási listákat minden húzás után küldünk. Vidéki meg­

bízások legjobban eszközöltetnek. 10020 i

uj: Uj

fseliinkel-féle

<Síü í-;i
a Icgjohh eddig; létező j 

kávépótlék. 
Knpliatű minden fűszer- 
•s fsemcgekercskedésbeu. |

TschinkelÁg. és Fiai
Kal.tir liudavc.ivn:

Köuig Gyulá-uál
V. >a.y.vkoroiin«ut€ZM.

t-i i8

KOBITNICZA
Klimatikus fürdő, gyógy- óh hidegviz-intézet j
Liptómeyye. k aLöuclubbi vasúti állomás Rózsahegy.

Iclóay megnyitás zuú-us 15-ón.
Ezen vadrerjénycs s természeti szépségokkil áldott hír­
neves fiinlóh'.-lxen 52 legnagyobb kényelemmel ellá- j 
tolt vendégszoba áll a t. ez. fürdőközönség rendelkezé­
sére a «Duna i és «Tbeklalak» nevű villák tulajdonosá­
nál, kikez esetleges izobaruiidelések direkte intézlctni 
kéretnek. Tisztelettel

Král András
háztulajdonos.

NB. Saját fogu-ok a vasúti állomásnál; az elő cs utó 1
idényben oő'.j, engedmény. 10413 1

Dl1 Ä* aj o ie II cl o i*
vezetése alalti

VÍZGYÓGYINTÉZET
:S3HJI>A.3?3E2SrX1, <J814

Szcntkirályiíoszl-ntcza 14-ik szám alatt
Pif-hekoiv" massage, villanyozással, — nyitva egész nap.

konvertáláshoz!
M A magyar áilam ultai o hó 7-ig konvertálásra kijelölt 
U 5" o-cs ISGS-iki magyar keleti vasúti elsőbbségi 
I kötvcayeket
Dl 5- o-cs 1867-iLi erdélyi vasúti elsőbbségi köt- 

vényeket
fii 5° o-os 1870-iki Alföld-Quraei vasúti elsőbbségi 
;> kötvényekét

5® »-os 1874-iki Alföld-fiumei vasúti elsőbbségi 
kötvényeket

5® a-os 1872-iki Tisza vasúttársaság elsőbbségi i 
kötvényeket

&3.',-os 1873-iki Duna-Dráva vasúttársaság ei» I 
söbbségi kötvényeket

átveszi becserélésre u.j
4‘/a0/o-os adómentes magyar állam- 

vasúti kölcsön ezüst kötvényekre
jutalék nélkül

XOHN ÉS ALTEB
váltóháza 10589
Kohlmarkt Bír. H.

r j*«üesu«WiiKusiiaii i »«^'>uie<MtarerowD»Bi«r-- - 
».SOMÄtoSaXSWtMaBETF . M

I» «r* '*rWt*&Kr*-Tt0
íLiSIén '.-*CT;;U»w-lüOCmiHZ»Z5 

A. vnmuw3mi:i 
‘ ^azg«SK:i

Y
UTCZA BUDAPEST UTCZA

CHRISTOFLE és T

SI3. KtSZERE.
AMKOIZEBEK IStiVKN

BECS
ilisuís CliStM EZÜSIOZliir

EVŐESZKÖZEIKET ÉS ASZTáLTARCHlOT
UÍCtN HlZIíMKKM (Btilímacii OOulZCK) (S v-m/& 
wtZikkíX SZiUClÁK. VENDÉ61ÚK. tíVÍHÍZAK, ‘

ARS A

állapíttatott 1074.
Az általam rószlotfizetósro eladott sorsjegyek pénztáraimban 

ós kívánatra bármikor felmutattatnak.
laradnak

Törvényesen lebélyegezettSZI¥

ÄI

Már június hó 15-ón huzása,

H’S fiFSCHUTZT.

Az e«í;yetüili szer

"látó zzaűás é3
a Dr. Rosc-féle Peditin. Siker 
biztoaittatik 3 nap alatt. Kel- 
lemez árlüimallan. 1 katulya ára 
1 irt. Fői'akiái": TÖRÖK JÓZSEF 
gvógvszdrlára Budapest, király utcza 
12.NERUDAXÁNDORhatvaui-u. 
T11A1.LMAYF.B & SEITZ Nádor-u 
és valamenyi gyógyszertár és gyóev • 
fükercskedésben. 10405

Évenként IS húzás:

|Jimius 15-én, október 15-én, február 15-én.
Főnyeremények 10í3í)

130,008, 20,000, 15,000 frí e. ért
$31?* Eredeti sorsjegyek mindig a hivatalos napi] 

I árfolyam szerint, jelenleg kb. .1 forint o, ért.

SORSJEGYEK.
^ Évenkint 3 húzás.

Legközelebbi húzás már junius 15-én.
Főnyeremény 80,000, 20,000,15.000 frt.
Eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyamon, vagy

részletfizetésre.
Az árnyas sétauír-ktél körülvett, az idén mognagyobbi-j 
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezel.! 

IJr GLÜCK IGNACZ-iilü

VÍZGYÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér­
sékelt áruk mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik 

asm TELEFON! 9667

Mmb, S. Ä. ALLEN’S
világhírű

haj restorer

% \v vi.

mjbMw
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 

es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökeret s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR KG YETI -KX EGY ÜVEG MEGTETTE HA'VASAT" 
Így nyilatkoztak sokan kik meglő: őrlették midiin az ósz haj lassanként

változtatja át szcmhe-.Unulcg a haj sziu-k liancm lassankint adja vissza as 
eredeti ifjúkori szint.
6yár és isétküldési főraktár Londonban,lláállBBouthunptonBow.

Eery lives: ára 3 frt SO 1er. 8690 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy.», 
kiciibcnl eladás LUEFF M.-nél váczi-ntcza 28. ... 
LUEFF SÁNDOR váozi-atcza 22. Nemzeti szállodában

sorsjegy 34 
sorsjegy 34 
sorsjegy 34 
sorsjegy 34 
sorsjegy 34

havi
havi
havi
havi
havi

részletben
részletben
részletben
részletben
részletben

á — frt 60 
á 1 frt — 
á 1 frt 99 
á 3 frt 98 
á 4 frt 98

féle soro­
zatok éa 
számok

Két részlet lefizetése után a részletiv, mely a sorsjegyek sorozatait 
ós számait tartalmazza kiszolgáltatik a vevőnek," a ki már a legköze­
lebbi húzástól kezdve teljesen egyedül valamennyi nyereményre játszik.
Huzási lajstromok minden húzás után szétküldetnek.

Ügyes ügynökök magas jutalék mellett alkalmazást nyernek.

BEIFELD JÓZSEF
bank- és váltóháza 10533

Budapest, Károly-körut ós Kerepesi-ut sarok.

nm
Legolcsóbb állanisorsj egy,

Hmsás már junius Iió 27-én.
Az összes nyeremények 160,000 frtra rúgnak-

Fii^er-emési^ B9S@00 forint.
Sorsjegyek á É fHt kaphatók:

sebb helységben felállított egyéb sorsjegyávuló közegnél.
JUT. hír. lotto igazgatóság.

Budapesten, 1889. évi május hó 1-én.
10330 Márlássy Sándor m. kir. pénzügymin. oszt. lan. és Iotloiaa;:"ató.

KOVÁCS LAJOS.

GRÓF SZÉCHENYI MÁN
közéletének három utolsó éve 1846—1848.

Két kötet. Ára fűzve 4 frt. 
üsét kötet csals eg^-üitt 3sa,p3a.a,tó.

10525

Hirdetések felvétetnek • 
i kiadóhivatalba* Badapee* 
te*. iV.keoekemétl-ntosaQ

Árverési hirdetés.
j \; lameunyi tételek, melyek zálogházamban esedéke- 
lsek, de eddig ki nem váltattak, f. évi juntas hó 
8-án árverezletnek. — Legmagasabb kölcsön értelrna- 
pirokra, sorsjegyekre, arany, ezüst, ékszerekre és árúkra. 10421

KOHN EDE Budapesten, granátos-uteza ti. szóin.
aBSBMMffttflilllfWl

(Szepesmegye, Lnliotin Lublóíiirdö állomása a kassa-oder- 
bergi vasútnak 556 m. magasságban a tenger színe felett.)

Aczélforrások, felelte dúsak szénsavban. Ivó-fürdö : 
és területi gyógymód, kitűnő sikerű vérszegénységnél.^ 
ideges bajoknál és mindennemű gyengeségnél, külö-1 
nősen pedig női bajoknál. Pormentes, védett fekvés, 

j fenyves erdők között, kényelmes lakások és kitűnő 
ellátás mérsékelt árak mellett.

Állandó fürdőorvos Dr. VELITS DEZSŐ, első ta­
nársegéd Tauffer egyetemi tanár nőgyógyászati koródáján

Posta- és láyirda-állomás (Lublófürdő). Vendéglős 
Kolacskovszkv. Értesítést ad

10546

hui/iipratl fis her»i k<ituii<itci:rli"~'iililiaii. valamint **dmou 
katunucxrednélnyert Stitaimaxlalat folytán, esen oruostudor leg- 

mi'leyetilen alaiillntlo.

Titkos betegségeket,]
hugryceOlolyáeokul. .ebeket, eyjAillis uldUövetke.mé» 
nyeít elgyengdlt ffirUorűS, meeömW.eket, öufcrtCzte- 
14. uUíhttJalt, nőknél feherfoljröet. bi iec.-konii.'tés nélkül és bár­
mely utói bajokat, a locmukacaabb btórbeleg.égeket, valamint Hja- 
kori bilnük kövutkezlebrn bolllott lfleg- éannuek utókijveUtezményet a 
UfttgerlnczbajoUat gyógyít 18 övi kntonaorvo.l tapoeztalat , 

után o legújabb gyógymód szerint alapoean éa biztos sikerrel

Di*. KAJDACSY
volt ca. kir. ezred orvos.

[Lakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. sz. I. ern 
bejárat a lépcsőnél.

v*v/ i délelőtt Való—4 óráiéi oate7—-8 óráig; nfíknak a. m. férfiaknak 
■ülőn Le- éa kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelek io azonn il

váloszollallk ós gyógyercrekért is gondoskodva lesz. 1
------------ ..................................................

Magyar királyi államvasutak.
34-118/Cl.

Hirdetmény.
(Nyugot-magyar vasúti kötelék.)

A nyugot-magyur vasúti kötelék 18cő. évi október hó 15-tol 
érvényes II. rész I. díjszabási füzetének 1888. Ucvzvmher Lu 
l-ón kiadott 11..pótlékában a 10, illetve 11-ik oldaláu a Lajta- j 
Újfalu helyben, illetőleg I.njtii-Ujfalu átmenet Budaörs viszony-1 
latban kitünteteti sajtóhiba folytán helytelen díjtételek kö­
vetkezőleg helyesbítendők:

Uj-Tátraföred
vizgyógyintézet, klimatikus és terü­
leti gyógyhely, tüdőbetegek szana­
tóriuma, moórfürdök, 1004 méter 

tenger fölötti magasságban.
A Magas-Tátrában a leggyönyörűbb nyári 

napok vannak 18—20 fok meleggel árnyékban.
A fenyvesek illata s tide, zöld vegotácziója a 
legscebb nyári napokra emlékeztet. Azért is 
Syégyhczelésro s klimatikus tartózkodásra az 
idő most felette alkalmas.

Junius végéig tetemesen leszállított árak, a legjobb 
szobák napi ára 80 krtól 1 frt 15 krig, a teljes penzió 

j (reggeli, ebéd, esteli) hetenként 9 frt vágy 10 frt 50 kr.. 
mérsékelt é.hpúrak.

Uj-Tútra.ffired javalva vau idcgbáutalinaknál, ncuras- 
' thonikus állapotoknál, vérszegénységnél, sápkórnál, skro- 
fuhinál, Bazedov-léle kórnál, tüdő- és szivoántalmaknál,

S
vdltólázmil, gyomor-, bél- és altesli báutalmaknál s min- 
deniitl olt. a hol üdülés és crcsbödés vetetik ezéiba.

Kir. posta- és távirdabivalal helyben.
10536 Dr. Saontagh Miklós. |

Csődtömeg eladás.
Vb. lioser cs Sussriiaun budapesti ezég csődtömegéhez tar- 

1 iózó kész ezipok. felső czipörészek es különféle feldolgozat- 
lan börnemüekhül álló, 1618 frt 63 kr. becsértékben. 3438 frt 
47 krnyi beszerzési árban felvett áruraktár, úgyszintén 304 

iIrinyi Lccsévtékü bolti fclszerclvcnyek a csödválatztmany 
batiirozala folytán versenyajánlat mellett eladatnak.

Venni szándékozók ezennel felhivatnak, bogy zárt ajánla­
taikat a becsár 10e/o-nyi készpcnzheli bánatpénzzel ellátva 
; folyó évi junius hó 12-ik napjának d. e. 12 órájáig 
I alantiroll tömeggon inokhoz benyújtani, hol is azok ugyanaz 
I nap d. u. 5 órakor a esödválasztmány állal fel fognak bon- 
italai, fentavlván megának a választmány a beérkezett ajáu- 

* latok közül esetleg a legkedvezőbbet is el nem fogadni.
I Vevő köteles azonnal a megvett, árukat készpénzfizetés 
I mellett átvenni, mert elleneseiben a bánatpénznek a csődtö­
meg javára leendő elvesztése terho melleit az áruk vevő ve­
szélyére és költségére birúilag fognak elárvéreltetni.

Az áruraktár alantirott tömeggondnok közbenjöltével na­
ponta d. u. 4 és 6 óra között megtekinthető.

Budapest, 1889. junius hó ti-án.
Dr. Mandel Samu

ügyvéd tömeggondnok
10543 IV. kér., Váczi-ulcza 18. (Thonet ház).Folyékony

GLYGERIN-CRÉME.
Kielhausertöl, Gráczban.

A folyékony glycerin-crcme sikerült 
egyesi lése a' legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemvsak 
és liuoiiiuDbii teszik, hanem annak 
fiatalos frisseeógét fentarlják. Óvszer 
a levegő, szól és nap befolyása el- 
lon, eltávolítja a sfzoplől, unp- 

imtjfoltot és minden hasonló u.v<*z- 
ára

Lajla-Ujfalu helybe-i Lajla-Ujfalu átmenet
" I- LI. Terjeitel- L ! R 'Tenici-

osztály 
szállitási dii

ffles ára 
100 k

osztály 1DCS alli
g.-ként o. é. Urban.

Budaörs 192-6 182-5 •2920 193-3 1 132-9 I 293 0

Budapesten, 1889. junius hó 4-én.
As igazgatóság.

az uradalmi fürdő-igazgatóság.

Nyomatik a kiadótulajd
Sfflfl 1

Valódinak elismert csakis a HÜLLER J. L.-féle^

Tejás olaj szappa
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

MÜLLER J. L.ÜESiE BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronah*czeg-utcza 2. -- Gyár: Rottonbiller-utcza 36.

tissztsitlausiijfot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Leígfénomsbb ejSycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitűnően tisztit é.s élén-1 
kiti a liőrl, és a linóm pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Párisi hölgypor EJ23£
lansága mellett ntégis a bort simán és szárazon tarlja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked- 
Vűltségnok örvend. — Egy doboz Ara 50 1st., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel), 10263
mandula-szappan és sperma- 

_ cetből készítve, a legártut.unabb 
arcz- és kczbőr-liszlitó szer. — Egy doboz Ara 50 kr.

Rouge vegetal SS
nappalra és eaiére. — Ara 50 kr. 
Törlik József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-utera 12.
Hnmititoll liölrypo.- túl c., nlycerin-cre é- 
tüi óvakodni len-ék. C-ali az t-kintendS 
valódinak, ir.ciyl nn duhoz.iii, vnlam.baszó, 
utasításán a méllékolt vé-tj gy Van.

Kézmosó-por

8749

irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

IFRANCZIA-IAGYAB SZOTAK.
j Szójegyzék cs nyel rtani megjegyzések a franezia akadémia és 

a legjelesebb franezia szótár írók után.
13 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

H
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